

LAS PROVINCIAS



DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO DE ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS

REDACCIÓN: MARIANO ASER, 17. ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.—APARTADO DE CORREOS, 139

Del día

La indigna campaña de las izquierdas

Estos días han publicado algunos periódicos de izquierdas unas declaraciones de don Miguel Maura, que han sido consideradas como sensacionales, y que, por lo menos, han contribuido a avivar la fobia de los infelices que todavía no han descubierto el juego de sus caudillos.

Es el caso que en boca del señor Maura se pusieron monstruosidades como la de que en poder suyo obraban documentos acreditativos de que el Cardenal Segura, al dejar su Silla Primada, había ordenado al clero que vendiese todos los bienes de la Iglesia y que su importe lo situase en el extranjero, en vista de lo cual el señor Maura, a la sazón ministro de la Gobernación, decretó su expulsión del territorio español. Y la audacia y la desaprensión del reporter llegaba hasta el extremo de poner en labios del mencionado político, la manifestación de que preguntado don Gabriel Maura (situado en la derecha extrema) por su hermano Miguel, en un instante de efusión familiar, quién de los dos representaba mejor la ideología y el espíritu político de su padre, don Gabriel, en un tono de profundo, aunque amargo convencimiento, le había respondido:

—Tú, Miguel.
Bueno; pues ahora resulta que todo esto es un puro embuste; que ni don Miguel Maura ha dicho semejantes monstruosidades, ni siquiera ha hecho declaración alguna política estos días a ningún periodista.

Desde Oviedo le telegrafían a "Ahora", periódico que no puede ser sospechoso, porque pertenece a la derecha republicana, lo siguiente:

"Luego habló el señor Maura en algunos grupos de invitados, y como llegara a oídos de los periodistas que había hecho un relato relacionado con la marcha de España del Cardenal Segura, e incluso había dado detalles respecto a la quema de los conventos, le preguntaron qué había sobre este asunto, y manifestó de una manera categórica que nada había dicho ni nada tenía que decir relacionado con aquellos sucesos.

Se le dijo que alguien había recogido un relato muy interesante, y el señor Maura volvió a insistir en que lo desmentía de una manera rotunda y que nada había dicho que se relacionase con el Cardenal Segura."

¿Y ahora qué? ¿Otra vez cara de mona, todos aquellos que estos días habían hecho de las declaraciones del señor Maura armas de combate contra las derechas?

Z.

Lonja del Almanaque de «Las Provincias»

D. G. L., Murcia.—Se le ha remitido el Índice pedido.

D. Juan Sirvent, Valencia.—Los ejemplares de los años que pide se agotaron.

—Hemos recibido las poesías de los señores Plá, B. Rubert, Puchades, Casp, Almenar y F. Miret, para el volumen en publicación.

—Igualmente hemos recibido el artículo sobre el "Vers Valencià".

LECTORES: INTERESA CONOCER NUESTRA SECCIÓN DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

La mejor obra de Menéndez Pelayo

La obra cultural del insigne polígrafo don Marcelino Menéndez Pelayo cada día adquiere mayor relieve, y en estos momentos de grandes perturbaciones espirituales, muchos intelectuales buscan en aquel fondo que supo extraer de la vida cultural española, toda la base fundamental de nuestro pueblo.

Estos días, el director de la Biblioteca que lleva el nombre de aquel hombre tan eminente, ha hecho un llamamiento para que todas aquellas personas que posean cartas de don Marcelino envíen copias a dicha Biblioteca, en Santander, con objeto de sacar de ellas las muchas enseñanzas que de algunas pueden deducirse. El citado director hace dicha petición, no ya por un simple interés biográfico, sino en nombre de la Religión y de la Patria, en nombre de España.

Nos dice el articulista que las cartas guardadas en la Biblioteca de Santander se refieren a "asuntos literarios e históricos de puntos filosóficos o materias de Apología muchas veces". Solamente con haber atisbado la obra de don Marcelino se comprende que, dada su actividad prodigiosa y multiforme, el contenido de esas respuestas a consultas de tan variadas procedencias y asuntos, ofrece un interés primordial para quienes se dedican a esas materias. Y en la historia de nuestra cultura nos permitirá conocer con detalle la influencia del maestro en la formación de quienes "habían de vencer a los reyes moros". ¡Todo un capítulo de la historia patria se abrirá a nuestros estudios si se llega a completar ese epistolario!

Más hay que hacer en la Biblioteca santanderina. Algunas veces el caudal de lo encontrado allí parece de un pozo sin fondo; da la impresión de que la obra de Menéndez y Pelayo, con ser tan copiosa, resulta pequeña al compararla con los materiales que dejó dispuestos para libros futuros. El articulista cita los trabajos referentes a la literatura sobre los escritores latinos. Algunos de ellos casi no esperan más que al editor; otros no necesitan sino una revisión ligera. Limitémonos hoy a mencionar este aspecto para el que la colaboración individual no es tan preciosa como para reunir el epistolario, objeto principal de nuestra súplica de hoy. Para ese propósito pedimos a todos los españoles que se encuentren en condiciones de hacerlo, la más rápida y fervorosa cooperación.

En Valencia tuvo el señor Menéndez y Pelayo muy buenos amigos. Aquí, en los últimos años de su vida, pasó cortas temporadas, hospedado en el domicilio de su amigo don José Enrique Serrano, donde se celebraban tertulias literarias, a las que acudían los aficionados a estudios bibliográficos.

Esto le dió ocasión para entablar relaciones con muchos intelectuales valencianos, algunos de los cuales deben conservar cartas suyas.

Desde luego el ilustre polígrafo sostuvo frecuente correspondencia con el señor Serrano, la cual debe conservarse en el Archivo Municipal, formando parte de la biblioteca de dicho señor Serrano, legada a nuestro Ayuntamiento, y con don Teodoro Llorente, cuya correspondencia se publicará en uno de los próximos volúmenes del "Epistolario Llorente", en el volumen correspondiente a "Escritores Castellanos". De esperar es que de todas estas cartas, cuya conservación está asegurada, se manden copias a la Biblioteca de Santander.

Con ello se cooperará a una excelente obra de cultura. Y no se olvide que esta labor de cultura repercute en otros órdenes de la vida, en que hoy nuestra pobre nación aparece tan perturbada.

Para la Federación Sindical Arrocerá

Debe ser anulado el concurso

Reconocíamos en números anteriores el buen deseo que había llevado a los directivos de la Federación al pretender el arriendo de cobranza del canon autorizado por la ley de 10 de Marzo último. Por encima de las buenas intenciones campea el que quienes tal concurso han planteado no han meditado las consecuencias de tal concurso. A más de las pruebas que a nuestra opinión uníamos, hemos de agregar otras que esperamos sean tenidas en cuenta por la Federación y que ésta obre a tenor de ello.

La primera observación que hemos de hacer es la de que el delegado del Ministerio de Agricultura en el preámbulo dice textualmente "las proposiciones podrán presentarse... todos los días, incluso los festivos, desde las nueve a las catorce horas, a partir de la fecha de este anuncio, "hasta las catorce horas del día 30 de Agosto actual", y el artículo 26 del pliego de la subasta-concurso agrega: "La apertura de pliegos y adjudicación provisional del arriendo de cobranza se celebrará en el domicilio de la Federación, a las 10 horas del día 30 de Agosto". ¿Pero quién ha redactado este pliego? Es decir, que se adjudicará en horas en que todavía pueden presentarse licitadores.

Hemos de declararnos enemigos de estos anfibios de concursos-subastas y de condiciones como las establecidas en el artículo XIV. Somos partidarios de la mayor claridad. Creemos que los intereses estarían mucho mejor defendidos con una simple subasta con su correspondiente fianza, y laro es que un pliego de condiciones en que en todo superávit hubiera de corresponder parte a los intereses agrícolas.

La cobranza del canon por el arrendatario deberá comenzar el día primero de Septiembre, es decir, cuando todavía no puede tener organizada la máquina, y esto demuestra que de cobrarse en la forma mencionada se ha actuado con el retraso mínimo de un mes. En la forma mencionada se impide la concurrencia de los concursantes más concienzudos, que son los que pueden prestar mejor servicio a los intereses generales.

Lo que no puede lograrse unir es una defensa de capital a recaudar y realizar la subasta con un buen número de días de anticipación a la cosecha, y estar, por lo tanto, sujetos a las contingencias de las condiciones productivas del año arrocerá, y de éstas ha de depender que se trate de un negocio fabuloso o simplemente de algo decoroso, a lo que nadie habría de oponerse.

Veamos unas cifras: el pueblo arrocerá más importante de la provincia es Sueca. Pues bien; en éste se efectúa el arriendo del peso público y los licitadores han encontrado siempre quienes financien su operación si el cálculo se hace a base de 35.000.000 de kilogramos, y el negocio ha nacido cuando se han logrado los 40 millones. Si así fuera, y el arriendo se hiciera al tipo mínimo señalado supondría esto unas 300.000 pesetas de prima, que, la verdad, son bien apetecibles en los tiempos que corremos, y que es indudable que una táctica acertada podría disminuir en favor de los derechos comunes.

Pero sobre todos los errores mencionados, el mayor motivo de preocupación por parte nuestra nace de que se llegue al arriendo parcial. Esto significa el que puede la gestión del arrendatario lograr durante todo el mes de Septiembre,

Con la supresión de dos trenes se lesionan cuantiosos intereses

Estamos recibiendo gran número de cartas en que se nos denuncian los grandes quebrantos que está produciendo la supresión de los trenes ligeros de la línea del Norte 2.601 y el 2.602, ascendente uno y descendente el otro, que permitían el fácil enlace y comunicación de los pueblos situados más allá de la estación de Játiva con Valencia.

Hasta el domingo había un tren, llamado ligero, que salía de Valencia a las nueve y media, y que tenía como estación final La Encina. Este tren, que llevaba correo, recogía los periódicos que habían salido en el tren primero en Játiva y los distribuía por todos los pueblos de la sección de la línea de Játiva a La Encina. Desde el pasado domingo todos estos pueblos se quedan sin prensa hasta bien entrada la tarde.

Pero no es esto sólo, con ser mucho; es que a base de estos trenes el 2.601 y el 2.602, se han creado intereses que no pueden ni deben destruirse de una plumada. No están los tiempos para una labor negativa como ésta. Por no haber tenido bien atendidos los intereses del público nacieron toda esa serie de líneas de autobuses, que hoy tanto merman los ingresos de las compañías ferroviarias.

Nosotros nos permitimos llamar la atención de la Compañía del Norte sobre los perjuicios que ocasiona la supresión de los mencionados trenes, y le rogamos al mismo tiempo que ponga todos los medios para restablecerlos.

Y ahora una observación al señor administrador de Correos. Parecía natural que esa Administración se hubiese apresurado a participar la supresión del correo que iba en uno de los trenes anulados. Y la solución que había dado al caso, ya que ocurre que LAS PROVINCIAS, por lo menos, nada ha sabido oficialmente, y el domingo se encontró con la sorpresa desagradable de que se le rechazaran todos los paquetes de la sección de Játiva a La Encina, enviados en el tren primero, como de costumbre, sin indicación alguna respecto en qué otro tren podrían ser remitidos. Y esto no responde a la labor que una buena Administración de Correos debe desarrollar.

fecha normal de recolección, que el almacenamiento se realice en la zona de su jurisdicción, con lo que aumentaría el cobro total a percibir, aun cuando para ello hubiera de llegar a pactos con quienes le prestaran éste para el indudable servicio. Se nos argüirá que esto es una suspicacia; aun cuando así sea, todas son pocas cuando se han presenciado tan variadas para dejar de pagar el canon.

Reconocemos que el cobrar o no, es cuestión de vida o muerte para la Federación Sindical Arrocerá; reconocemos que ésta debe llegar al máximo rigor para alcanzar la ejemplaridad necesaria que evite el fraude; lo que no podemos admitir es que se lleve a la práctica un arriendo poco meditado, y de ello es buena prueba cuanto hemos expuesto, con perjuicio de los intereses arroceros.

Y al terminar insistimos una vez más; no somos enemigos de la Federación; al contrario, sentimos hacia ella, por la obra, la más decidida simpatía y la demostramos colaborando con ella. Confiamos en que nuestras observaciones sean tenidas en cuenta y que se llegue a lo más claro y conveniente a los intereses generales: a la anulación del titulado subasta-concurso tan alegremente acordado.

LENGUA VALENCIANA

Recogiendo fichas

CANTERER o CANTIRER.—Fabricante de cántaros o de otros productos hechos con tierra. En castellano equivale a alfarero. Tiene otra acepción, pues se llama así a una madera con agujeros que, puesta horizontalmente, sirve para colocar los cántaros. También a esta madera, en algunos sitios de la región valenciana, denominase CANTERERA.—J. de F.

N. de la R.—Se nos consulta si se admiten en esta sección palabras valencianas en desuso, aquellas que pudiéramos llamar "muertas". Nosotros creemos que lo interesante es recoger las palabras vivas, aun aquellas que se hallan en trance de "muerte" porque ya sólo se usan en apartados pueblos de la montaña. De las definitivamente separadas del uso ya se encargarán los investigadores y eruditos de nuestra lengua de ir las sacando de los documentos de otros tiempos y llevarlas al laboratorio de nuestra lengua, cuyos primeros jalones esperamos que ponga el Centro de Cultura Valenciana, y con ello se acrecentarían sus méritos para que las Corporaciones representativas de Valencia no le regateasen su ayuda económica.

Servicio de telegramas de curso mixto

Ante las numerosas consultas que se dirigen a este Centro de Telégrafos, con motivo de la supresión de los telefonemas, que tendrá lugar el día 28 del actual, a las 24 horas, se pone en conocimiento del público que, a partir de la mencionada fecha, todo mensaje dirigido a pueblo que no tenga estación telegráfica, pero que posea centro telefónico, se presentará en las ventanillas de Telégrafos, que lo cursará por las líneas telegráficas del Estado, hasta la correspondiente estación telegráfica de enlace, para su transmisión por teléfono al Centro telefónico de destino.

Recíprocamente, en todo pueblo que tenga Centro telefónico y carezca de estación telegráfica, podrán depositarse despachos para cualquiera de los que constituyen las redes telegráfica y telefónica; de este modo, ambas, debidamente enlazadas en 460 puntos, constituyen una sola, general y completa, que une en el mensaje escrito a los más apartados y humildes lugares españoles.

Los abonados a la Red telefónica urbana, podrán, desde sus domicilios, depositar los despachos por teléfono en la oficina de Telégrafos, sin necesidad de llevarlos a mano a la ventanilla.

En Valencia basta con llamar al número 17341.

Valencia 27 de Agosto de 1934.—El Delegado-Jefe del Centro, Hilario Genovés.

EL TRAFICO DEL FERRO-CARRIL DIRECTO DE BOLONIA A FLORENCIA

El tráfico de la nueva línea recientemente puesta en servicio, comprende actualmente unas diez mil toneladas diarias; su capacidad es, sin embargo, cinco veces mayor; así que podrá absorber el aumento de tráfico durante mucho tiempo.

Así no solamente los viajeros disfrutan de la ventaja de la reducción de recorrido entre el Sur y el Norte de Italia, sino también las mercancías que comprenden muchas toneladas de fruta fresca y de hortaliza que del Sur de Italia se dirige a los mercados de la Europa del Norte.

INFORMACION LOCAL

ESPECIFICOS

Farmacia Barona — Sorní, 1

EXTRACTO DE CARNE DOCTOR GREUS—Alimento reconstituyente Farmacia P. Sta. Catalina, 4 —Roi

NOTICIAS

Fue el domingo último completamente gris, uno de tantos, que suceder durante el verano cuando menos número de gente se halla en nuestra ciudad. La que forzosamente queda llenó playas y balnearios mañana y tarde, no dejando aquellos agradables lugares sino muy avanzada la noche. Tan sólo merece consignarse el excelente partido de entrene de fútbol que se jugó en Mestalla entre el Valencia y el Peña Torrente, que tuvo la particularidad de jugar en el primer equipo, haciendo su debut, el famoso e inquieto Rubio. A puerta cerrada y sólo con la asistencia de los socios, se celebró en el campo de Vallejo un partido entrene preparatorio entre profesionales y amateurs.

Ayer se reunió una Asamblea convocada por la naciente Federación Agrícola, para tratar asuntos relacionados con el arroz, pero tuvo que suspenderla el delegado gubernativo antes de terminarse, por división de opiniones en el público. Ambos bandos pusieron el hecho en conocimiento del gobernador civil.

Del conflicto de los Astilleros, que tan justamente preocupa a la opinión, nada puede concretarse al empezar la semana; parece que se vaya a la solución, deseada sinceramente por la mayoría de los obreros, pero como éstos carecen de aquella libertad de acción necesaria para resolver, propia de las agrupaciones sindicales, han de atarse muchos cabos para llegar a la cordialidad y con ella a la reanudación del trabajo. Que se labora por todos en este sentido, es un hecho, y cuando la buena voluntad inspira los actos, no es aventurado suponer que se resuelva pronto el problema.

Se anunció de nuevo ayer la subasta de la plaza de Toros, bajo el mismo tipo de 450.000 pesetas al alza. Los aficionados esperan con interés el resultado de esta nueva tentativa; respecto de ello se hacen comentarios para todos los gustos. No tardaremos mucho en saber quién lleva la razón.

Sigue la escasez de noticias en la Casa del Concejo; el alcalde accidental señor San Vicente se concreta a despachar los asuntos de trámite, y los escasos concurrentes que a dicho centro acuden, siguen comentando las incidencias de la última sesión y haciendo cálculos acerca de las derivaciones que pueden tener determinadas hostilidades.

—Consultorio de la Mujer.— F. Febrer Albiol. Matriz, Partos; de 9 a 12 y de 2 a 4. Gran Vía de Germanías, 24.—Tel 14614

—Los clavarios de la Virgen de la Soledad, de Manises, señores Silla y Valls, han dirigido al señor gobernador civil el siguiente telefonema:

“Al tiempo V. E. contempla entusiasmo pueblo Onteniente celebrando procesiones, testimoniamos nuestra respetuosa protesta por desprecio supone no merecer contestación instancia solicitando permiso para la que debía celebrarse hoy esta ciudad.

Protestamos también proceder alcalde ésta, obrando socaire fantástica alteración orden, informa tendenciosamente V. E. siendo inmensamente pueblo católico privado derechos constitucionales por

caciquismo déspota impropio tiempos democráticos.”

—Don Rafael Pastor Navarro, de Manuel, ha dirigido un telegrama al ministro de Agricultura en nombre de aquellos agricultores arroceros, protestando del anuncio de la subasta del canon de 3 pesetas por 100 kilos de arroz y que se sostenga el precio de tasa.

—PIKMENTINE. Tinte para caballo. Belleza. Naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor. Cuarte, 51, laboratorio.

—De la señora doña A. G., en memoria de sus difuntos, hemos recibido cinco pesetas para los necesitados de la calle de la Beneficencia, 16, que gustosos haremos llegar a dichos menesterosos.

Militares

Se han despedido de la autoridad militar el capitán médico don Enrique Amat y el teniente de Regulares don Gonzalo León.

Ha hecho su presentación a la misma, el capitán de Ingenieros don Sebastián Carrar.

—Ha sido destinado a la Caja de Recluta de Alcira el teniente coronel de Infantería don Ramón Alfaro, que se encontraba disponible en Valencia.

—El comandante de Infantería don Ramón Aparicio ha sido destinado al Centro de Movilización de Valencia.

—En concepto de agregado ha sido destinado al regimiento de Infantería núm. 7 el comandante don Vicente Salvador.

—Han causado baja en el regimiento de Infantería núm. 7 los sargentos don Pedro Palacios y don Antonio Salgado, y en el 13 de Infantería don Juan Melián, don Herminio Cruz y don Ramón Paterna.

—Han sido destinados a los regimientos 7 y 13 de Infantería, los sargentos don Joaquín Cano, al primero, y don Carmelo Estrada y don Vicente Cabedo, al 13.

—En la Comandancia Militar se ha recibido del Ministerio de la Guerra el siguiente despacho:

“Sargentos por pertenecer cuerpo suboficiales, según ley 5 Julio (D. O. núm. 158) pueden tomar parte convocatoria para examen ingreso cuerpo de tren.”

—El próximo día 3, a las once horas, se verificará en el cuartel general, sección de Estado Mayor, negociado tercero, el examen previo, para ingreso como practicantes de Farmacia en la segunda sección del cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, quedando constituido el Tribunal para estas pruebas eliminatorias por el personal siguiente:

Presidente, comandante de E. M. don José Clar Pujol; vocales: farmacéutico primero don Benjamín Ubeda Sánchez, farmacéutico segundo don Vicente Relg Cardá; secretario, practicante don Ricardo García Antón.

Notas de Sociedad

UNA BODA

El pasado sábado se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, en la capilla del Santo Cáliz de nuestra Catedral, la bellísima señorita Irene Sanz Bermell y el culto y joven abogado don José Perales Perpifá, vocal de la Junta directiva de Renovación Española.

Apadrinaron a los contrayentes doña Irene Bermell Devís, viuda de don José Sanz, madre de la desposada, y don José Perales Ferrer,

padre del novio, actuando como testigos, por parte del novio, los señores marqués de Mascarell y don Eduardo Martínez Sabater, y por parte de la novia, don Luis Fabra y el teniente coronel de Infantería don Mauricio Manrique de Lara.

Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un “lunch”, que se celebró en el restaurante de los Viveros.

Los novios, a los que felicitamos cordialmente, han salido en coche para el extranjero.

En el Gobierno civil

ESCASEZ DE NOTICIAS

El gobernador civil sólo nos dijo ayer que regresó de Onteniente el domingo por la tarde, en vez de hacerlo el sábado, como tenía proyectado, ante los insistentes requerimientos de sus amigos.

Para éstos y en particular para todo el pueblo en general, tuvo palabras de agradecimiento.

A esto quedó reducida la información facilitada en el despacho del señor Terrero; fuera de él supimos que había estado a visitarle el actual delegado del Gobierno en la Campsa don Juan Calot, completamente restablecido, cosa que celebramos, del accidente automovilista que sufrió.

El señor Calot, a quien le han quitado el vendaje que llevaba en la cara, muestra una cicatriz que pone de manifiesto que ha tenido la suerte por arrobos, pues de profundizar la herida, es de las que los que las reciben no lo cuentan. Más vale así.

También vimos en el Gobierno civil a una numerosa comisión de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, que fué a protestar ante la autoridad gubernativa de los hechos ocurridos en la Asamblea que se celebraba en el Jai-Alai y que fué suspendida por el delegado que asistía al acto.

Igualmente oímos decir que el conflicto de los Astilleros sigue en pie, aunque, al parecer, con tendencia a mejorar.

Asamblea de agricultores

Ayer se celebró en el Jai-Alai, convocada por la Federación de Agricultores una Asamblea para tratar del problema arrocero de actualidad.

Se reunió en el local buen número de agricultores, defensores unos de la Federación Sindical Arroceros y otros disconformes con ella. Presidió el acto el alcalde de Albalat dels Sorells; luego los señores García y Pastor Carbonell dedicaron sus discursos a atacar a dicha Federación, y cuando éstos terminaron de hablar, empezó a hacerlo el señor Cardona, en nombre de la Federación antes mencionada, pero a poco de ello, surgieron interrupciones, incidentes y hasta algunas colisiones entre los allí presentes, lo que originó que el delegado gubernativo suspendiera seguidamente el acto.

Una comisión de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, se trasladó al despacho del gobernador, para darle cuenta de cuanto había ocurrido.

A consecuencia de los referidos incidentes resultaron algunos lesionados, siendo asistidos en la calle de Colón los siguientes:

Miguel Fos Biendicho, de 39 años, vecino de Sueca, con algunas contusiones en la pierna de recha.

Fernando Llorca Rodrigo, de 25 años, de Sedavi, con diversas contusiones en la región dorsal.

Y José Gutiérrez Colechá, de 48 años, con escoriaciones en el cuello y rodilla izquierda.

La Policía dió cuenta al juzgado de estos incidentes, mediante el oportuno atestado.

Don Vicente Rodríguez Carril

El domingo fué trasladado al cementerio el cadáver del que fué general de Artillería, don Vicente Rodríguez Carril. A este acto acudió numeroso concurso que puso de relieve las simpatías que el finado supo granjearse en vida.

El señor Rodríguez Carril, aparte de su hoja de servicios muy brillante, había figurado mucho en la política valenciana en los primeros años de la Dictadura del general Primo de Rivera. Pocos días después de afirmarse dicha Dictadura fué nombrado gobernador civil de Valencia el general Gil Dolz del Castellar, siendo designado para el cargo de secretario el coronel del sexto de Artillería, don Vicente Rodríguez Carril, el cual formó expediente al Ayuntamiento de Valencia y procedió también contra otros Ayuntamientos de esta provincia. Durante tres meses, desde Septiembre hasta Diciembre, estuvo actuando, reconociendo todos, por su labor, la gran actividad y el celo, que eran notas suyas características.

Posteriormente fué nombrado gobernador civil de Albacete, y su gestión fué muy elogiada.

Era el señor Rodríguez Carril, además de un buen militar, hombre de gustos literarios muy cultivados y deja publicadas varias producciones en que demuestra sus aptitudes.

Muy amante de Valencia, al terminar la edad militar se estableció en ella, donde sus hijos habían contraído lazos de parentesco con familias valencianas.

Descanse en paz el distinguido militar; y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

Altavoz literario y cultural

Preparan la publicación de diversas obras los autores siguientes:

Ramón Gómez de la Serna, una biografía del pintor Solana.

Mariano Tomás, una novela: “Sinfonía Incompleta”.

José Más, otra novela, de carácter regional: “El rebaño hambriento en la tierra feraz”.

Bonmati de Codecido, una biografía de Quevedo.

Los hermanos Caba: “Las galgas”, narración de ambiente popular

Diego Sánchez Yasa ha dado a la estampa en Murcia el “Libro de las gestas españolas”, de alto interés literario y pedagógico.

José Asenjo ha reeditado en Madrid su obra novelesca “Los que fuimos al Tercio”.

—“Pan y paz” es una novela social—breve—de Modesto H. Villaescusa. Ediciones Fax.

El mismo autor ha publicado: “Sucesores de Juan Gili”, una novela de carácter popular; “Susana o ¡La vida eres tú!”

Victor Espinós ha traducido “Martín Lutero. Su vida y su obra”, biografía y estudio profundo, debido al esfuerzo de Hartmann Grisar, S. J.

En la abundantísima producción de liteartura italiana fascista de última hora, hay que destacar “Studii sul fascismo”, de Mario Missiroli. Reflexiones y comentarios sobre teoría y práctica del fascismo. Editor, N. Zanichelli. Bologna.

En la Diputación

SIN NOTICIAS

El presidente accidental don Tomás Ortega, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que no tenía noticias publicables.

Sólo nos dijo que había recibido muchas visitas.

Un decreto que limita el número de procuradores

ESTE SE FIJARA CON ARREGLO AL CENSO DE POBLACION DE CADA CIUDAD

La “Gaceta” publica un decreto en el que se limita el número de procuradores de los Tribunales en algunas poblaciones con arreglo al censo de población. Este número queda fijado en la forma siguiente:

En las poblaciones en que el número de habitantes de derecho, conforme al censo de 1930, pase de 50.000, sin llegar a 75.000, podrá haber 10 procuradores en ejercicio; en las que tengan de 75.000 a 150.000 habitantes, 15 procuradores; en las que cuenten de 150.000 a 200.000 habitantes, 25 procuradores; en las de 200.000 a 400.000 habitantes, 30 procuradores, y en las que pasen de 400.000 habitantes, se fija el número de procuradores en noventa.

En Albacete, Pamplona, Burgos y Cáceres, capitales de Audiencia territorial cuyo censo no llega a 50.000 habitantes, habrá 14, 15, 14 y 10 procuradores, respectivamente. En todas las demás poblaciones de menos censo que el indicado, sean o no capitales de provincia y cualquiera que sea la categoría del Juzgado de primera instancia que en ellas resida, no se establece limitación alguna.

Establece también que los Colegios de Procuradores de estas ciudades, a partir de la publicación de este decreto, no podrán ordenar ninguna incorporación que exceda del número que se indica, y añade que para llegar al número fijado se irán amortizando todas las vacantes que se produzcan.

Para ingresar en el Cuerpo, previa la presentación del título de licenciado en Derecho y de procurador, habrá que anotar el nombre y apellidos del aspirante en un Registro creado al efecto en la Secretaría de Gobierno de cada Audiencia territorial, y que se llamará “Registro de aspirantes a plazas de procuradores de los Tribunales”. Por riguroso orden cronológico de inscripción irán ocupando las vacantes, después de recibir el nombramiento del presidente de la Audiencia y de haber constituido la fianza correspondiente. En ningún caso será autorizada la cesión ni permuta de puestos en las listas del Registro.

El procurador que en población de número fijo fuese designado para ocupar cargo público, tendrá derecho a que se le reserve su plaza, y el que sufiere enfermedad que le imposibilitase temporalmente en el ejercicio del cargo podrá nombrar un sustituto, dando cuenta al Colegio.

El decreto establece, por último, que el número de procuradores que fija no podrá ser alterado en el plazo de cinco años.

CONFERENCIA ECONOMICA DEL PAIS VALENCIANO

COMITE ORGANIZADOR

El Comité organizador de la Conferencia Económica del País Valenciano ha recibido ya valiosos trabajos de las aportaciones anunciadas.

El plazo fine el día 31 de este mes, y a primeros de Septiembre se reunirá el alto Comité calificador para su examen y distribución.

Con el fin de facilitar la labor de dicho Comité, se ruega a los señores aportadores que no lo hayan efectuado procuren la mayor celeridad en la redacción de sus temas, para que el Comité pueda tener todos los trabajos anunciados el día de su primera reunión.

Si algún aportador estima que ha de necesitar algunos días más para dejar terminada la redacción de su trabajo, se ruega lo anuncie a la Ponencia general del Comité organizador, Colón, 56.

MADRES, preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijitos un **PAPEL YHOMAR**

Del mercado frutero

**Personalidades del negocio:
Juan V. Mora Berenguer**

Es el presidente de la U. N. E. A. Y además presidente de la Federación de Productores de Naranjas. Y además... Pero no; mi intención en la presente no es introducir al personaje público y enumerar sus méritos y cualidades. Para esto tendría que indicar sus defectos al mismo tiempo. Nada más justo. Pues ¿qué ser humano se halla libre de defectos?... Mi propósito es, entonces, introducir al productor; no al personaje. A éste todos le conocen mejor que yo. Es bastante decir "Mora, el de Carlet..." para que, inmediatamente, contesten: "Ah... sí... Mora. El presidente de esto... el presidente de aquello... el... etc., etc". Veamos, pues, al productor.

Se refugia y vive en Carlet, rodeado de una muralla de libros, custodiado por su fiel perro "Jack" y cuidado con gran solicitud por su esposa. Pero esto es algo de intimidad. Vamos al campo. Un huerto de naranjos de cien hanegadas. Son de Washington Navels. Más allá hay otro de mandarinas y enfrente otro de "sucrañes" o imperiales, bordeado por unos árboles de pomelos.

—Espléndido, señor Mora, espléndido es todo esto. ¿Qué impresiones tiene usted sobre la próxima temporada?...

—"Ché... quin aire més bo fa así"... ¡Ah, ya! Mis impresiones son de que la temporada sólo ha de temer una cosa: la helada. Si esto no ocurre, la naranja de Valencia podrá defenderse muy bien.

—Señor Mora, vaya "un airet més bo que fa así"... No me extraña, pues, el que usted sólo vaya a Valencia cuando requirimientos urgentes del negocio y cargos se lo exigen. Pero dígame, ¿han habido ya ofertas para la Navel?...

—Si; ya he tenido ofertas a cuatro pesetas, y la mandarina a catorce reales; pero todavía es temprano. Después de las recientes lluvias, los árboles tienen un aspecto hermoso, limpio, y la fruta no puede ser mejor... En verdad que tiene usted mucha razón. Sólo voy a Valencia cuando no puedo evitarlo de ninguna manera... "Si, es veritat; este airet tan fresc es una gloria"... Pero vamos a sentarnos a la sombra de aquel árbol y hablaremos con calma...

Como comprenderá, este diálogo tuvo lugar en uno de sus huertos, hacia un sol bastante fuerte y, por lo tanto, esa invitación a sentarse bajo un árbol no era para despreciar. Pero, "¡pucha!" ¿Cuándo llegaremos?... El señor Mora se detiene ante un naranjo, lo examina con gran cuidado, arranca unas hojas, luego unas naranjas; y cuando queda completamente satisfecho, pasa a otro árbol a repetir la operación.

—Señor Mora, eso que usted hace, ¿qué es? ¿Obligación o devoción?... "Este aire así no es tan fresquet"...

—No; en verdad que hace calor. "Anem, pues, a sentarse a la fresca"... Esto que yo hago es una devoción que tengo por los naran-

jos; una obligación que me he impuesto yo, y que si todos la cumplieren, la naranja sería menos, pero mucho mejor. El exceso de producción no sería tan alarmante si los productores tuviesen buen cuidado de examinar los árboles todos los días y arrancar aquello que fuese dañino.

—¿Cree usted en la selección de clases? "Pero anem a la fresca, don Juan".

—"Sí, anem, anem a la fresca"... Yo creo en la selección de clases en el sentido de que las clases tenían que ser limitadas, procurando, al mismo tiempo, evitar que se fuerce al árbol...

—De manera, que usted tiene esperanzas de una buena temporada?

—Mis impresiones sinceras son de que, si no hay helada, esta temporada todos ganarán dinero; pero fíjese: digo si no hay helada, pues nuestra naranja se presenta bien, y ayudada por una eficaz propaganda, no ha de temer a la de Jafafa ni a ninguna otra. Pero vamos, vamos a sentarnos allá.

Y, por fin, llegamos. Desde su primera invitación hasta que ésta se vió cumplida, había pasado más de media hora, debido esto a la minuciosa inspección de cada árbol y a algún juego que otro con su favorito "Jack", que nos seguía. Por fin, sentados bajo un enorme árbol. Corría un fresco que hacía olvidar todas las ambiciones humanas.

—Y ahora, señor Mora, dígame algo de su cargo como presidente de..."

—"Ché, quin airet més bo que fa así... es gloria"...

Comprendí. La visita era al productor, y, por lo tanto, respondí:

—"Es veritat; quin airet més bo, señor Mora..."

SANZ COMPAN

Carlet.

Centro Español de Cultura Colegio

Enseñanza

Primera y segunda, dando preferencia a la oficial.

Alumnas

externos, mediopensionistas e internos.

Para solicitar plaza y ampliar detalles, según reglamento, dirigirse a

Don José Santonja Gironés
DE LA HISPANO AMERICANA DE CIENCIAS Y ARTES
SAN VICENTE, 101.—Tel. 17.509

Lea usted LAS PROVINCIAS

Colegio Hispano-Francés

Bachillerato.—Enseñanza Oficial. Colegiada y libre.

Primera Enseñanza Graduada.—Párvulos, Elemental, Semisuperior y Superior.—Preparación de Ingreso para los distintos centros oficiales.

Alumnos. Internos, mediopensionistas y externos.

Se reciben encargos de matrícula.—Pídanse reglamentos.—Servicio de automóvil.

Gran Vía Marqués del Turia, 47, 49 y 51 : - : Teléfono 13.422

NOTAS DE VERANO

Buñol en fiestas

Cuando todavía estábamos entregados en los brazos de Morfeo, y "apenas había el rubicundo Apolo tendido por la faz de la ancha y espaciosa tierra las doradas hebras de sus hermosos cabellos", somos despertados súbitamente, y en la somnolencia que en esos instantes nos embarga, dámonos cuenta exacta que los ruidos que momentos antes, acaso, cortaran el hilo de un dulce sueño, son un formidable volteo general de campanas y el disparo de millares de truenos de artificio con que una buena mañana de Agosto despierta esta simpática villa para entregarse con frenesí al disfrute en unas fiestas, que al mismo tiempo que sirven como sedante al espíritu cansado del trabajador, ya del campo o ya de la oficina, adornan y embellecen durante unos días lo que ya tiene por sí de bello y pintoresco este pueblo.

Desentumecemos nuestros miembros, y después de asearnos y vestirnos, desayunamos ligeramente y nos lanzamos a la calle.

Poco después nos encontramos en la plaza de la República; una espesa humareda nos impide ver los objetos con nitidez; sin embargo, nos adentramos en el bullicio.

Por encima de nuestras cabezas se oye el incesante tintineo de las campanas y a nuestras inmediaciones no cesan de disparar petardos y tracas; de repente, por una bocacalle se ve salir una nube de chiquillos, todos van gritando, saltando; en sus caras, gordezuelas, se refleja la alegría, sintoma contundente de una plétórica salud... Detrás va una música tocando alegres y marciales pasodobles; por todos lados se respira alegría en estos momentos se olvida todo, ¡ya no hay penas en el mundo! Pero volvemos la vista y encontramos a nuestro lado a una viejecita de cara simpática, que, con un pañuelo en la mano, trata en vano de enjugar las lágrimas que afluyen a sus ojos. Acudimos solícitos a consolar al afligido.

¿Qué le pasa, abuelita? ¿Por qué llora?

La viejecita parece no habernos oído; trata de sonreír, pero no puede, y, al fin, después de muchas preguntas y ruegos, nos responde entre sollozos:

—A mi niño así se lo llevaron a "los moros". con esta música tan alegre... ¡Pero no ha vuelto!

Comprendemos la aflicción de esta pobre vieja y tratamos de aliviar su pena, pero ella, con dulces maneras, nos manda a divertirnos "ahora que somos jóvenes", y seguimos su consejo.

Nuevamente nos lanzamos en el bullicio de la fiesta y nos damos cuenta que a medida que va entrando la mañana el espectáculo va creciendo por momentos; ya no es sólo la chiquillería y los grupos de jóvenes los que animan la fiesta, son los preciosos ramilletes que forman los grupos de mujeres buñolenses y valencianas, los que originan llegue inopinadamente a su periodo álgido el espectáculo que, ante nuestros ojos se desarrolla.

Se las ve pasear, en sus movimientos gráciles y desenvueltos; se apercebe un no se qué señorial, y en el candor de su mirada, la virtud. Todas las miradas están fijadas en "ellas"; algún que otro joven se acerca a los grupos; se ríen, y en sus risas, alegres y cascabeleras, que se asemejan a una cantarina fuente de cristal, muestran las dos hileras de blanquísimas perlas, que son sus dientes.

El cronista debiera coronar este reportaje con una lista de los nom-

Usted se desespera y aburre con su aparato de Radio porque es viejo y deficiente

UNIVERSAL ELECTRICA

le solucionará este problema proporcionándole un magnífico aparato moderno, tomándole en cambio su Radio-vieja y dándole facilidades de pago

COLON, 29- VALENCIA

Teléfono 12.057

bres de las mujeres bellas de esta localidad y de nuestras simpáticas visitantes; pero estimamos que la relación sería interminable, y para cometer la torpeza de dejarlos algún nombre en el tintero, no lo hacemos, porque de todos es sabido que allá donde esté una mujer de Buñol, habrá belleza y simpatía.

Vamos, pues, a hacer punto final en esta nuestra primera crónica de festejos, que más que nada de lo expuesto, quiere decir: ¡Han empezado las fiestas y feria de Buñol!

RAFAEL CARRASCOSA

De Enseñanza

—Ha cesado la maestra interina de Bellús.

—Se piden datos sobre la fianza de habilitado don Casto Julio Nebot.

—Pasivos: Se conceden pensión a doña Elena Navarro Follena, huérfana; pensión de Rafael Giménez Montesinos; pensión de Genoveva Puchades Izquierdo; trasmisión de pensión a la huérfana doña Consuelo Barona Rodrigo.

—Se reclaman documentos de Vicenta Mateu de Vinalosa, y Clementina García Pastor, de Rugat.

RECLAMACIONES CONTRA LA PROPUESTA DE TRASLADO

—Ana Pascual Pastor, que es consorte condicional, renuncia a Oliva, párvulos 2.

—María Teresa Olmos Alabarta, a Oliva, párvulos 3-8-23.

—María P. Benlloch Llach, a Villanueva de Castellón, párvulos 3 con 2-4-14.

—Francisca Albalat García, a Casinos, 1, con 1-0-7.

—Rosario Raigón López, a Casas Bajas, 1, con 0-11-23.

—Adela Llaser García, a Palma, con 0-8-0, número 15.926.

—Concepción Calafat Cerveró, a Llombay, párvulos 2, con 2-4-14.

—Cándida Pérez Carbonell, a Benifairó de les Valls, con 2-4-10.

—Carmen Gómez Escrig, a Llauri, con 2-4-5.

—María Dolores Romero González, a Alquerieta de Alcira, con 2-4-5.

—Leocadia Tortonda García, a Alborache, con 2-4-5.

—Emilia Soriano Pérez, a Alqueria de la Condesa, con 0-8-0, número 15.157.

—Nieves Colomer Richart, a Señera, con 0-8-0, número 15.875.

—Rosalia Montoliu Torán, a Gárbard, con 0-8-0, número 16.009.

Todo esto debido a la omisión de Llombay.

—Otra reclamación: María Luisa Ruvira Jiménez, de Gestalgar y del segundo escalafón, contra Francisca Ferrer, por más años de servicios. Escuela de La Roca (Meliana).

—María Brígida Gallur Primo, excedente, tiene derecho a Guaduar, párvulos 2, por más años de servicios que la propuesta, Luisa Eusebio Arias Camisón.

—Eulalia Navarro Giner, con 5-10-0, reclama contra la de Puebla de Vallbona, Enriqueta Muñoz Martínez, que tiene 4-3-16.

Fijese usted en los anuncios

CITROL

Anuncie Vd. en LAS PROVINCIAS

Relojes a cualquier precio CON GARANTIA

Todos nuevos y últimos modelos

Pocos días quedan para que pueda aprovechar esta excepcional rebaja de precios, que hemos hecho, con el fin de disminuir las existencias. Precios de verdadera ocasión. Pasa a ver el escaparate, donde, junto al precio corriente, podrá ver los nuevos precios marcados en ROJO y observará vendemos con verdadera pérdida.

Relojes pulsera de caballero oro de ley 18 kts., con refuerzo, a ptas. 64.

Relojes de señora oro de ley 18 kts., desde 46 ptas.

Pulseras para reloj cromadas, a ptas. 370.

TALLERES CARBONELL
Avenida Blasco Ibáñez, 15

Una Semana en Palma de Mallorca

DEL 3 AL 10 DE SEPTIEMBRE

Pasajes de primera clase. Estancia en Hotel de primera categoría, todo incluido. Excursiones en COCHE PARTICULAR con guía y entradas. PRECIO UNICO, Ptas. 350 por persona.

Interesantes Excursiones a PALMA DE MALLORCA, pagaderas a plazos, una vez efectuado el viaje.

Informes e inscripciones:

VALENCIA EXPRESS

VIAJES & TURISMO. Pintor Sorolla, 18. Teléfs. 15.003-11.118 Valencia



Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA EXCELENTISIMA SEÑORA

Doña Manuela Alcayne Fabra DE CATALA

que falleció cristianamente ayer
a las tres de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición
Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual reverendo Padre Fray Estanislao Barber, Franciscano; su esposo, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible e irreparable pérdida y les ruegan asistan al funeral que tendrá lugar hoy, a las diez y media en la capilla parroquial de San Pedro, de la Catedral, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Conde de Trénor, 13, a la Catedral, donde se despedirá el duelo. El primero de Septiembre, en la iglesia de los Padres Dominicos y altar de las Almas, comenzarán a decirse un trentenario de misas llamadas de San Vicente Ferrer, a las diez de la mañana, y en el mismo mes, el día 10, comenzará otro trentenario de las llamadas gregorianas, que se dirán en el altar de la Santísima Trinidad de la Catedral. Asimismo se ruega la asistencia a la celebración de los indicados sufragios.



D. O. M.
EL ANGEL

Alfredo Bolinches Muñoz

subió al cielo en la tarde de ayer, en Alcedia de Crespins

Sus desconsolados padres don Alfredo Bolinches Perales y doña Genoveva Muñoz Rodrigo, sus abuelos paternos don Alejandro Bolinches y doña Leandra Perales, abuelos maternos don J. Muñoz Royo y doña Genoveva Rodrigo Legua, hermana Gevita, tíos, primos y demás familia, alabando al Señor en sus altos designios, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan la asistencia al acto del entierro, que tendrá lugar hoy martes 28, a las seis de la tarde, en Alcedia de Crespins, de lo que recibirán especial favor.

A. M. D. G.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Doores Almenar García

De menor Tena, de a tercera orden del Carmen

QUE FALLECIO AYER 27, A LOS 58 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual reverendo Padre Eufasio C. D., sus afligidos esposo don José Romero Tena, hijos María, Rosario, Josefina, José María y Vicente, hijo político don Manuel Torró García, hermana política reverenda madre Sor Consuelo del Corazón de Jesús, religiosa Agustina de San Cristóbal, de esta ciudad, tías, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al acto de la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy martes, a las 11, desde la casa mortuoria, calle Alboraya, 21, a la plaza de Santa Mónica, donde se despedirá el duelo.

Mañana miércoles, a las 6'30 de la tarde y ocho siguientes, en el convento de San Cristóbal, se rezará el Santísimo Rosario a intención de la finada.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.— Santos Agustín, Alejandro, Bibiano, Hermete, Julián, Pelagio, Fortunato, Cayo, Antés y Moisés.

Rito oble; color blanco; misa de San Agustín, Obispo; conmemoración de San Hermés; Credo.

CUARENTA HORAS.—Terminan en las Escuelas Pías.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a ocho y media, por la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Antonio de Padua.

CULTOS PARA HOY

—A San Agustín:

En su parroquia, a las diez, misa solemne, con sermón por el doctor don Victoriano Andrés Grafiá.

En el convento de San Julián, a las nueve, misa solemne, con sermón por don Manuel Tarazona.

En las Religiosas Agustinas Canonas del convento de San Cristóbal, de esta capital, a las seis de la mañana, misa rezada en el altar del Santo, y a las nueve y media la solemne, que dirá el muy reverendo señor don José María Jiménez, rector del Seminario Menor, cantándose por la capilla de música de esta Comunidad la "Misa Tercia", de Maller ocupando la sagrada cátedra el reverendo Padre Ludovico, del Sagrado Corazón de Jesús, Carmelita Descalzo, del convento de Burriana.

En Santa Ursula, a las seis y media, misa de Comunión con plática, y a las nueve, misa solemne, con sermón por el muy digno Padre Juan Sala.

SANTOS DE MAÑANA.—La Degollación de San Juan Bautista.— Santos Ipacio, Andrés, Cándida, Sabina, Niceas, Pablo, Adolfo, Mederico, Eutino, Basila y Sebbo.

Rito doble; color rojo; misa de la Degollación de San Juan Bautista; conmemoración de Santa Sabina.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de San José de la Montaña.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a ocho y media, por la Cofradía de San Vicente de Paul.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Via Crucis.

CULTOS PARA MAÑANA

—Mes de Santo Domingo de Guzmán:

Continúa:

En la iglesia de los Padres Dominicos, todos los días, misa y ejercicio, a las siete y media

Juventud Obrera Católica

(J. O. C.)

¡A PARIS!

Para que asista al Congreso Nacional de la J. O. C. francesa, que se celebrará en el mes de Septiembre, la J. O. C. quiere enviar un representante que estudie la organización y táctica jocistas. El viaje de estudio se extenderá hasta Bélgica.

La J. O. C. no tiene medios. ¡Católicos, contribuid a este viaje!

Donativos, a J. O. C. Secretaria de, Caballeros, 27, trip.

Crónica de sucesos

DESGRACIA

Alrededor de las doce del día de ayer, ingresó en la casa de Socorro del Museo, María Gaona Sancho, de 50 años, domiciliada en la calle de Palomino, 4, tercero.

El doctor Gil Senís, ayudado por los practicantes señores Cortés y Alcaraz, le apreció y curó estado comatoso por probable hemorragia cerebral, contusión con hematoma en la región frontal y párpado superior y otras lesiones de menos importancia. Su estado fué calificado de muy grave, siendo trasladada al Hospital.

Al llegar al mediodía a casa el marido de María, se encontró la puerta cerrada y por más que llamó nadie acudía a abrirle, por lo que tuvo necesidad de saltar por una ventana. Al no encontrar a su mujer, se dirigió al retrete, cuya puerta se hallaba cerrada por dentro, habiendo necesidad de romperla.

Tendida en el suelo, se hallaba su mujer en el estado en que fué llevada a la casa de Socorro del Museo. De ello se dió cuenta al juzgado.

HERIDO POR UNA VAQUILLA

En el Hospital ingresó el domingo Vicente Pastor Gregori, de 21 años, vecino de Corbera, a quien se le apreció una herida por asta de toro en la región axilar derecha de cuatro centímetros de extensión por diez de profundidad, con enfisema pulmonar. Pronóstico grave.

Estas lesiones le fueron producidas por una vaquilla de las que se lidiaban en dicho pueblo. Sin comentarios.

ATROPELLADO POR UN TREN ELECTRICO

En la estación de Masarrochos, fué atropellado por un tren eléctrico, Gonzalo Chenoll Ortiz, de 40 años, con domicilio en la calle del Pilar, 22.

Trasladado a la casa de Socorro del Museo, le apreciaron y curaron graves lesiones en la cabeza, multitud de escoriaciones en diferen-

IMPORTANTE COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS INCENDIOS - ACCIDENTES - MARITIMO

Procede reorganización sucursal Valencia; desea adscribirse agentes productores, cultos y activos, bien relacionados. Escribir dando referencias, Hotel Oriental, señor Burgos. Reserva absoluta

tes partes del cuerpo, probable rotura de la vejiga de la orina y fuerte shock traumático.

En gravísimo estado se le trasladó al Hospital.

ROBO EN UNA JOYERIA

En la madrugada de ayer penetraron ladrones en la joyería propiedad de don Luis Vidal Crespo. Para realizar su objeto, los ladrones penetraron por un piso desalquilado, abriendo un boquete en el tabique recayente a la joyería.

Al hacer un reconocimiento el dueño de la joyería, notó la falta de 100 pulseras oro valoradas en 3.000 pesetas; 200 medallas valoradas en 1.000; 60 medallas oro y nácar, valoradas en 1.500; 20 pendientes valorados en 1.800; dos collares, en 150; dos cruces, en 75; dos pulseras, en 125; 300 pendientes en 1.500; cinco pulseras, 2.000; 30 gramos oro, en 200, y otros objetos.

Se dió cuenta al juzgado y la Policía practica diligencias para descubrir a los autores.

OTRO ROBO

Del almacén de vinos de don Vicente Gil Trilles, se llevaron los ladrones dos máquinas de escribir.

El juzgado tiene conocimiento del hecho.

HURTO

Al farmacéutico de Torrente, don Daniel Fernández, le sustrajeron cuando viajaba en un tranvía de la línea de dicho pueblo, una cartera en la que llevaba 150 pesetas, cuatro décimos de la Lotería y un carnet.

A CONSECUENCIA DE UNA MORDEDURA DE UN ASNO

Vicente Martorell Soler, de 10 años, vecino de Picasent, ingresó en el Hospital con una herida en la región escapular derecha, infectada a consecuencia de un mordisco que le dió un asno hace unos días. Su estado fué calificado de grave.

UN SACERDOTE GRAVEMENTE HERIDO

A consecuencia de una caída, ingresó ayer en el Hospital el presbítero de Alcácer, don Francisco Bernabeu Seguí, de 68 años, quien tuvo la desgracia de fracturarse el maleolo interno del pie derecho. Pronóstico grave.

ATROPELLADO POR UN AUTO

El automóvil de la matrícula de Madrid número 43.917, atropelló en la calle del Conde de Trénor a José Lluch Piles, de 18 años, quien resultó con una herida contusa de cuatro centímetros en la región parietal izquierda, contusión con escoriaciones en la región frontal y otras escoriaciones en diferentes partes del cuerpo.

Fuó curado en la casa de Socorro del Museo.

COSAS DEL VINO

Lázaro Caparrós García, labrador, de 21 años, domiciliado en la Travesía de Moncada, 49 estaba discutiendo acaloradamente con un hermano suyo, en la estación de Marchalenes. Los dos se liaron a trompazos, acudiendo a separarles el guardabarrera Francisco Odena Herrero, de 32 años y el guardia número 297, Angel Sevilla Pérez, de 31 años.

Lázaro se abalanzó juntamente con su hermano, contra los que habían intervenido para que no riñeran. El hermano simuló un ataque y no pudo ser llevado a la casa de Socorro del Museo, donde tuvieron que ir los otros para ser asistidos.

Lázaro Caparrós presentaba erosiones en la cara y varias partes del cuerpo, que le produjo su hermano y síntomas de alcoholismo agudo.

El guardia municipal, contusiones con escoriaciones en la mano y codo izquierdo. Resultó, además, con algunos botones de la guerrera rotos.

Y el guardabarrera, Francisco

Odena, con una herida contusa a nivel de la tetilla izquierda de tres centímetros de extensión, que le produjo de un mordisco el iracundo beodo.

Con el correspondiente atestado, se dió cuenta al juzgado de guardia.

UN INDIVIDUO LA EMPRENDE A TIROS CON SU HERMANA Y CON EL QUE LA ACOMPAÑABA

Francisco Bayarri, de 30 años, casado, camarero domiciliado en la calle de Juan Ramón, 12, primero, vió anoche a su hermana que iba acompañada de un individuo. Seguramente éste no sería del agrado de Francisco, por lo que en las cuatro esquinas que forman las calles de Gracia y Grabador Selma, la emprendió a tiros con ellos, no haciendo blanco ninguno de ellos.

Detenido, fué puesto a disposición del juzgado de guardia, que lo mandó a la cárcel.

EN UNA LIBRERIA CATOLICA DE LA CALLE DE ZARAGOZA HACE EXPLOSION UNA BOMBA

A las doce menos cuarto de la noche hizo explosión una bomba en la librería católica que en la calle de Zaragoza, número 14, tiene el señor Chirivella.

El artefacto fué colocado a la parte izquierda, en el ángulo de la puerta metálica adosada a uno de los escaparates. La explosión fué formidable y toda la fuerza de expansión de la bomba lanzada hacia el interior del establecimiento. Los dos cristales de los escaparates que dan a la calle resultaron intactos; pero los de los del interior como también los de las puertas que dan acceso a la tienda quedaron completamente destruidos. Tanto las imágenes que hay en los escaparates como los cuadros, no sufrieron daño alguno.

Algunos casquillos de metralla saltaron a los escaparates del Bazar Giner, en cuyos cristales aparecían varios impactos como si hubieran disparado sobre ellos tiros de fusil.

Los daños son de gran consideración, no habiendo que lamentar ninguna desgracia personal.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

ESPAÑA

Valencia.
8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia "La Palabra". Información de todo el mundo.

13: Apertura de la Estación. Programa variado de discos.

13'30: Concierto por la orquesta Seguí: "Reja florida", pasodoble, L. de la Rosa; "El húsar de la guardia", fantasía, Jiménez-Vives; "Marinka", canción tzigane, Mariotti; "Su caballo blanco", pericón, Prometeo; "La Gioconda", fantasía, Ponchielli; "Soy de Triana", pasodoble, Astoria. Cambios de moneda.

15: Cierre de la Estación.
18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos.

19: Cierre de la Estación.
21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa. Selección de la ópera de Verdi, "La Traviata" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

23: Cierre de la Estación.

"MINIATURAS"

Por I. Llorente Falcó

Precio: 2 pesetas.

De venta en las oficinas de LAS PROVINCIAS y principales librerías

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ

Plaza de Toros

Hoy grandioso programa.
A las 9'30 noche.
1.º TERESITA.
2.º Noticiero Fox.
3.º EL CABALLERO DE LA NOCHE, por Mojica.
Entrada, 25 céntimos.

Jueves: DOÑA MENTIRAS y EL PRINCIPE GONDOLERO, por Roberto Rey, y otra, todo en español.

COLISEUM

Hoy, a las 5 tarde y 9'15 noche. Exito del colosal programa.
1.º LA DAMA DE CHEZZ MAXIMS, por la sugestiva FLORELLE.
2.º ASTUCIA DE MUJER, por Mary Astor.
3.º EL AMULETO, película de una emoción grande, por C. Aubrey Smith.

LAS ARENAS PISCINAS DE NATACION

Todas las tardes y noches, "KYCLUB ORCHESTRE"
Hoy a las 10'30 noche, en el Bañeario

CINE SONORO

Aparato Marconi
La opereta de mayor éxito de la temporada, titulada EL CONGRESO SE DIVIERTE realizada por Lillian Harvey y Henry Garat.
Completan el programa otras películas.
Billete de ida y vuelta en tranvía con entrada y derecho a una consumición en el Pabellón del Mar, 1'35 pesetas.

Cine Avenida

Hoy, a las 5'30 tarde y 10 noche. Gran éxito.
LA NOVIA DEL AZUL, emocionante film de aviación, por Jack Oakie y Richard Arlen.
ENTRE LA ESPADA Y LA PARED un drama de gran emoción, hablado en ESPAÑOL, por Gary Cooper, Tallulha Bankhead y Charles Laughton.

Cartelera

RUZAFÁ.—A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro.
LIRICO.—A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro
COLISEUM.—A las 5 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro.
AVENIDA.—A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro.
TYRIS.—A las 5 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro.
GRAN TEATRO.—A las 5'30 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro.
PLAZA DE TOROS.—A las 9'30 noche: Cine sonoro.
LAS ARENAS.—A las 10'30 noche: Cine sonoro.
CLUB NAUTICO.—A las 11 noche: Festival de natación y water-polo.

Mistral - Llorente

(Recull de noticias e impresions) per T. LLORENTE FALCO

Se vende al precio de cuatro pesetas en las oficinas de LAS PROVINCIAS, y en las principales librerías.

Un cuento de humor La tragedia del hombre-báscula

Aquel atardecer, yo doblaba la esquina del Paseo de Rosales, para tomar, prosiguiendo mi paseo, la antigua calle de la Princesa.

Bordeaba las aceras de la Cárcel Modelo, sorteando los soldados de la guardia, que formaban grupos junto al rastrillo, y cruzó frente a mi Alejo Méndez, conocido y pintoresco trapisondista y hombre de humor extravagante e ideas desquiciadas, al que suelo topar alguna vez en mis correrías por los barrios de Madrid.

Llevaba un maletín flamante y pulido, y en bandolera el estuche de una máquina de fotografía. Iba destocado, y sus encrespados cabellos grises, en ondulaciones asimétricas y rebeldes, daban a su figura un especial atractivo. Era un hombre a quien basta verle una vez para recordarle siempre. Si tardó un minuto en cruzarme con él, al saludarle le hubiera deseado feliz viaje o dado la bienvenida fundado en su visible y remarcada impedimenta de turista. Pero le vi perfectamente salir del patio de la Cárcel. Y salir de allí con aquel maletín, indicaba que acababa de dar por terminado su hospedaje en el "Hotel Moncloa".

¿Por qué causa?
Yo, que nunca le tuve por malo, le abordé presuroso:

—¿Y eso? ¿Algo político?
—¡No, hombre! ¡Un desgraciado negocio! Un negocio que nadie sino yo, audaz y psicólogo, se hubiera atrevido a emprender. Un negocio con el que a nadie hice mal y di, en cambio, satisfacciones a granel.

—¡Cuénteme usted! —le dije, animándole.

—¡Pues verá usted! Mi satisfacción mayor es observar a mis semejantes. Me entusiasma enfrentarme con los desconocidos y pensar quiénes son, a qué se dedican, de dónde vienen, a dónde van, qué cosas les preocupan, qué móviles les guían y, en suma, qué llevan dentro. Pero las calles de Madrid, por su concurrencia y por la maldita prisa con que la gente las recorre, no permiten observar con reposo. Cierto tiempo, sobre todo en esta época, frecuentaba las terrazas de los cafés, pero pronto hube de abandonarlas. No pasa minuto sin que nos aborden con su insistencia el vendedor de lotería, el que rifa muñecas y bombonas, el músico, el chico que pide una aceituna o un terrón de azúcar, el limpiabotas, la pobre viuda, el desgraciado huérfano, el enfermo sin recursos, el obrero parado que se muere de hambre...

—¿...?

—Un día se me ocurrió bajar por una estación del Metro y tomar un billete de diez céntimos. Sin otro dispendio, yo circulaba libremente por todas las líneas sin salir al exterior. Me apeaba al azar en las estaciones y descansaba en sus bancos. Me aficioné a esto, y cada día pasaba seis horas en el subsuelo de Madrid. Cuando quería cambiar de dirección, cruzaba al andén contrario, lo cual puede hacerse sin necesidad de entregar el billete ni de que sea intervenido.

—Así es, en efecto.

—Entre mis estaciones predilectas, figuraba la de "Banco de España". Era aquel público el que más me divertía observar. Mi atalaya era el banco que hay junto a la báscula. Y al poco tiempo fué mi distracción observar el trabajo de la báscula vecina. Era un trabajo incesante. Por las noches pensaba en él, y en que las piezas del mecanismo de aquella máquina estarían recalentadas y al rojo de tanto trabajo. Los muelles se extenderían en su máxima elasticidad, así como un cuerpo cansado se estira entre la frescura de las sábanas que cubren una mullida

cama. La máquina tenía unas luces blancas y rojas, que con precisión isócrona se encendían y apagaban incesantemente. Era como su parpadeo. También de noche se apagaban aquellas pupilas de luz. Pues ¿y la saeta apuntando sin cesar, obediente siempre a registrar, sumar y valorar el peso humano colocado en la plataforma? Tras la esfera estaba el cerebro. Y aquella aguja era el brazo. El brazo extendido que apuntaba una cifra con precisión certera: ¡Cuarenta kilos! ¡Cincuenta kilos! ¡Setenta kilos! ¡Ochenta y cinco kilos!...

—¡Sí, una pesadéz!

—Pero lo sorprendente, querido amigo, es que, no obstante esta diligencia y rapidez en el funcionar, que a pesar de la precisión del cálculo, la báscula no recibía sino improperios. Una lluvia de insultos, que ella, cuerpo sin alma al fin, oía sin enterarse. De otro modo, ¿cómo es posible que aquella aguja no hubiese abandonado su recorrido sobre la esfera, para defenderse de los insultos y pinchar a más de un cliente en la barriga

—No me explico las protestas de la gente.

—Pues sí, amigo. Yo he podido observar que nadie está conforme con su peso. La madre que pesa a su chico exclama: "¡Pero esto no es posible! ¡Si mi chico, con lo que come y lo que pesa en los brazos, debe de tener mayor peso! ¡Esta máquina es un cacharro!" La joven, que cuida vigilante y atenta la línea de su cuerpo, se pesa cada ocho días y dice: "¡Qué barbaridad! ¡Cincuenta y cinco kilos! ¡Veneno se le vuelva la perra gorda! ¿Y para esto ceno yo un plato de verdura y una naranjada? ¡Maldita sea!" La señora metida en carnes protesta también airada: "¡No es posible! Todos me dicen que con estas fajas de goma se adelgaza mucho. ¡Qué voy a pesar noventa kilos! ¡Esta máquina es una estafa!"

—Ya comprendo. Una variedad de exclamaciones que, a fuerza de repetirse, resultarían de una monotonía insoportable.

—No bajaban de doscientas personas, mujeres en su mayor parte, las que desfilaban a diario por la plataforma de la báscula. Extendí mis observaciones a otras básculas de las estaciones del Metro, de las del ferrocarril, de hoteles, de teatros, de farmacias. No existía la báscula que diese satisfacciones. Todas daban disgustos. Todas recibían improperios. Unas con otras pesaban doscientas personas diarias que pagaban su disgusto por anticipado.

—¡Es natural!

—Pues esto me sugirió la idea de explotar una báscula que diese tan sólo satisfacciones. Ya tenía como una gran base, mis observaciones acerca de su público habitual. Se correría la voz. Mis básculas sostendrían una gran competencia con las otras, con las que dicen la verdad. Las chicas conservadoras de la línea formarían cola ante ellas y hasta habrían de adquirir su ticket dos días antes. Muchos obreros parados, formarían en la cola para vender sus puestos a las señoras más impacientes. Todo el mundo hablaría de las básculas de Alejo Méndez, y de su lema escrito sobre todas ellas: "¡Pésate que no te pesará!"

—Sí, pero eso sería correr en pos de una mentira.

—¡Bah, las mentiras! Los hombres vamos tras las mentiras, a sabiendas de que son mentiras. Es mentira casi todo en esta vida. Lo es la alegría del alcohol. Y la virtud estimulante del aperitivo. Y el colorote de las mejillas. Y la silueta de una mujer enfundada en una faja de goma. Y los pelos rubios de las chicas morenas. Y los labios rojos. Y los bustos escultóricos. La ilusión es una gran mentira que tiene por lo general como epílogo que nos sintamos estafados, porque casi nunca la realidad es tan bella como cuando fué concebida al calor de la ilusión.

—¡No filosofemos pesimismo!
—Fué mi báscula una gran caja con mi lema en su alto, y abajo un cristal esmerilado sobre el que, por proyección, aparecían ilumina-

dos paisajes, reproducciones y cosas diversas: La tumba de Napoleón. La Venus del Vaticano. Santiago de Compostela a vista de pájaro. Indios del Far-West. Estrellas de Hollywood. Y los héroes de la batalla del Marne. La caja tenía la altura de un hombre. Mi altura, precisamente. La báscula era yo mismo. Había inventado la báscula con alma, porque presté la mía a mi báscula. La inauguré en unos grandes almacenes que llevaban cinco años en liquidación, anunciando bajas de precios, en las que la gente creía sin dudar, obsesionada por los grandes cartelones de la fachada. Yo me introducía sin que nadie lo advirtiera en la caja vacía de la báscula. Y esperaba clientes. En seguida llamó la atención que aquella báscula devolvía las monedas francesas, portuguesas, inglesas e italianas! que con gran frecuencia se introducían en su ranura. Un día un guasón quiso probar si el perfeccionamiento del mecanismo llegaba al punto de cambiar pesetas, y me introdujo una pieza de dos pesetas. Mi honradez, mi amor propio y la seriedad de mi negocio, hizo que con toda rapidez devolviera la máquina una peseta con noventa céntimos. A cada uno daba el peso que mi experiencia aconsejaba debía dar conforme a su gusto y deseo, que no resultaba difícil adivinar a hombre que, como yo, ya sabía tanto de estas cosas.

—Todos tan contentos, naturalmente.

—¡Todos, encantados! Pero un día de gran trabajo me quedé dormido dentro de la báscula a las ocho de la noche. Cuando di mi cabezada definitiva, oía cómo una señora decía a un caballero, que la acompañaba: "¡Anda, Federico, péstate a ver lo que has perdido luego de la operación!" En seguida me dormí. Pero por lo que luego supe, don Federico subió a la báscula, depositó sus diez céntimos y al ver que no funcionaba la aguja, lanzó un par de puñetazos, seguidos de fuerte zarandeo a la caja, creyendo que así haría funcionar el mecanismo.

—¡Y usted dormido!

—Sí. Pero al despertar bruscamente a los golpes, se me fué una irreprimible exclamación, y dije desde mi encierro:

—¡Animal!

—Se armaría el primer escándalo.

—Aquel hombre era un comandante retirado del cuerpo Jurídico de la Armada, y puede usted calcular la que se armó. Fué denunciado y caí en manos de un fiscal, que me aplicó el artículo correspondiente a los que defraudan en el peso, y, como consecuencia de ello, he pasado aquí una temporada.

Dos días después, hasta hubo un periódico que publicó la noticia de que Alejo Méndez, el genial humorista, había dado por terminada su estancia en un hotel de las afueras de Madrid, donde había ido a reponerse de un accidente desgraciado sufrido en el ejercicio de su profesión.

ALVARO DE ARCENTALES
Madrid.

EL CULTIVO DE TABACO EN TRIPOLITANIA

La importancia del cultivo del tabaco en la colonia italiana de Tripolitania está aumentando rápidamente. En el último año se han cultivado 362 hectáreas concedidas a 165 cultivadores italianos y 937 indígenas, previendo una recolección de 422.000 kilogramos de hoja seca.

En una hacienda explotada directamente por la administración de Monopolio Italiano, en la región de Tigrina, se cultivan 142 hectáreas, que dan trabajo a 230 familias, comprendiendo unas 1.500 personas.

LIRICO

Hoy a las 6 tarde y 10 noche, ¡¡Exito clamoroso!! ¡¡Dos coloridos películas!! BUTACA, CINCUENTA CENTIMOS.

CONTIGO A LA ESTRATOSFERA, una gran comedia musical, por Magda Schneider (una hora de risa continua).

NOCHE TRAS NOCHE, una colosal película hablada en español, por George Raft, Constance Cummings y Mae West.

Gran Teatro

CINE SONORO
Hoy 5'30 tarde y 9'30 noche:
El extraordinario asunto,

FLAPS, CLINCH Y UN BEBE (Diario de una mujer hermosa)

NOCHE DE ESTRENO (dibujos)

PATHE JOURNAL (revista)
La película de gran éxito,

LA MUJER DESNUDA
Por Florelle y Alice Field

60 cts. Butaca, y General, 0'30

AVENIDA

Hoy, 5 tarde y 9'30 noche:

OYE PAPA
Cómica

PEGI DE MI CORAZON
Por Marion Davies

DIBUJOS SONOROS

EL DESFILE DEL AMOR
Por Maurice Chevalier

Restaurant Náutico

Piscina de Natación

Todos los días, a las 6 tarde y 10 noche,

ORQUESTINA EUREKA

Hoy y mañana, a las once de la noche, grandes festivales de natación y water-polo, organizados por el C. N. Delfín, entre el

CLUB DE NATACION "LAGO", DE MADRID

(campeón regional de Castilla de water-polo) y el

CLUB NAUTICO "DELFIN", DE VALENCIA

Entrada para estos festivales, UNA PESETA.

Nota: Las entradas por abono a precios reducidos y billetes combinados, no son utilizables para estas veladas.

TARZAN DE LAS FIERAS
Por BUSTER GRABLE
Muy pronto en OLYMPIA

Lea usted LAS PROVINCIAS

NOTICIAS DE LA REGION

De Alcoy

LOS EXPLORADORES

El sábado día 18 se celebraron unas interesantes prácticas nocturnas. Varias patrullas salieron del Campamento, recibiendo desde el "Plá dels Galers", órdenes con silbato y señales luminosas.

Las patrullas se desarrollaron con gran precisión y soltura, cumpliendo dichas órdenes.

Durante la mañana del domingo fué muy visitado el Campamento.

Por la tarde el instructor de la Agrupación valenciana, don Clemente Botet, dió una conferencia con gran acierto acerca de "Educación física".

Después, reunidos todos los acampados en la plazoleta que sirvió de plaza central en el primer Campamento, se rindió un sentido homenaje, rotulando dicha plaza con el nombre de "Sánchez Blanco", nombre escultista que fué de don Salvador Estornell, comisario local de Tabernes de Valldigna, secretario de esta Federación R. V. de E., fallecido hace unos meses.

A continuación en la plaza central se impusieron las medallas del Campamento a quienes las merecían. Seguidamente el presidente de la F. R. V. de E., don Emilio Beüt, dirigió la palabra a los acampados, felicitándoles por la labor realizada.

Finalmente se arriaron las banderas española y valenciana, dándose por terminado el VIII Campamento.

El lunes día 20, después de visitar los sitios más interesantes de Alcoy, emprendieron las agrupaciones el regreso a sus respectivas residencias.

De Requena

REGRESO DE LA COLONIA

El sábado a las cuatro de la tarde regresó a Valencia la primera expedición de la colonia escolar, con 50 niñas, directora y profesoras auxiliares.

Fueron despedidas por la autoridad local, representaciones del comercio, primera enseñanza y familiares de las pequeñas, a las que deseamos feliz llegada.

CERTAMEN MUSICAL

Entre los festejos de la feria del presente año figura un Certamen musical, con arreglo a las siguientes bases:

El Certamen será de bandas civiles y se verificará los días 21 y 22 de Septiembre.

Habrán dos secciones: en la primera podrán tomar parte las bandas de 40 plazas en adelante. Ejecutarán como obra de concurso "La Barbiana" (intermedio), del maestro L. Magenti.

Primer premio: 1.750 pesetas.

Segundo premio: 1.000 pesetas.

Accésit: 400 pesetas.

En la segunda sección podrán tomar parte las bandas hasta 35 plazas. Ejecutarán como obra de concurso "El juglar de Castilla" (coro y danza), del maestro Balaguer.

Primer premio: 1.000 pesetas.

Segundo premio: 600 pesetas.

Accésit: 300 pesetas.

Las obras se podrán adquirir en la Unión Musical Española, Paz, 15, Valencia.

Condiciones:

1.ª El plazo de inscripción es hasta el día 10 de Septiembre.

2.ª Las solicitudes se dirigirán al presidente de la comisión del Certamen, acompañadas de relación firmada por el director de la banda y visto bueno del alcalde respectivo, haciendo constar el número de músicos que la forman. Para el cómputo de plazas no se contará ni a su director ni al abandonado.

3.ª Además de la obra obligada ejecutará cada banda otra de libre elección que designará en la solicitud a que hace referencia la base anterior.

4.ª Las bandas inscritas no podrán llevar elementos extraños a su organización, quedando fuera

de concurso si se demostrara lo contrario.

5.ª Los directores pondrán a disposición del Jurado una partitura o guión de la obra de libre elección que haya de ejecutar la banda.

6.ª No se declarará desierto ningún premio, vendrán obligadas a dar un concierto público por la noche en el Parque del Doctor Gómez Ferrer, sin retribución alguna.

8.ª Los premios los recibirán las bandas una hora después de terminado el Certamen.

9.ª Las bandas solamente tienen obligación de concurrir al Certamen que se celebrará en la plaza de Toros de esta ciudad el día que deban actuar.

10. Las bandas deberán estar en esta ciudad antes de las doce horas del día de su actuación, presentándose sus directores en el Ayuntamiento, donde se les darán instrucciones complementarias.

11. Si por lluvia u otras causas hubiera de suspenderse el Certamen, se celebrará el día que acuerden la comisión organizadora y los directores de las bandas que concurren, sin que por ello tengan derecho a reclamación las músicas que tomen parte.

12. Si en cualquiera sección no se inscribiesen cuatro bandas como minimum, la comisión se reserva el derecho de suprimirla, avisando antes del día 15 de Septiembre a las que se encuentren inscritas.

Requena 20 de Agosto de 1934.— El alcalde, Pedro Fernández; el presidente de la comisión, José García Tomás.

De Segorbe

REAPARICION DE LA BANDA SOCIEDAD MUSICAL

La banda de la Sociedad Musical, que durante veinticinco años conquistó en el arte de la música muchos laureles, de una manera inexplicable empezó poco a poco su decadencia, que casi se podía decir que no existía tal agrupación, que tantos laureles conquistó en fechas no lejanas.

La junta directiva, con la cooperación de un exiguo número de socios, ha puesto todo su empeño para que la banda no dejase de existir, y sus esfuerzos se han visto coronados con el más lisonjero de los éxitos.

Nos referimos a la presentación de la reorganizada banda, cuyo hecho tuvo lugar en la velada del viernes en el teatro Camarón.

La presencia de la banda en el proscenio fué recibida por el numeroso público, que deseaba con sus aplausos alentar a los componentes.

Sigan sin desmayo en su obra artística, y no decaigan en su empresa, a pesar de los sacrificios y molestias que les origina a los tan entusiastas artistas.

La interpretación de las obras que dirigió el nuevo director don Carlos Civera, constituyó un éxito rotundo por la maravillosa interpretación que dieron a las obras ejecutadas, algunas de ellas, como la Pantomima de "Las golondrinas", del llorado maestro Usandizaga, que escuchó una ensordecedora ovación, que se repitió al final al interpretar el Himno Regional, que fué bisado de un modo admirable; terminando el concierto muy del agrado del público, que salió satisfechísimo de la labor artística de la agrupación musical.

Mi enhorabuena a su director don Carlos Civera, que con sus conocimientos musicales, ya acreditados, transformará en pocos años una admirable banda; como asimismo a los profesores de la banda, modestos artistas que con su constancia y sacrificio han sabido interpretar magistralmente obras de difícil ejecución, por lo que son dignos que todo Segorbe se asocie y apoye a la entidad musical, y particularmente el Ayuntamiento coopere para que esta agrupación musical, hoy todavía naciente, siga progresivamente su carrera triunfal, como en galardón de la antigua e inmortal ciudad de "Segorbiga".

De Burriana

LA FIESTA DEL GRAO.—SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Con mayor brillantez y esplendor de otros años, se celebró ayer en el Grao la fiesta que anualmente dedican aquel caserío y colonia veraniega a nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Misericordia.

A las diez, con asistencia del clero parroquial, comenzó la misa mayor, cantándose por la capilla de música, reforzada con otros elementos, una misa del maestro Pèrossi siendo el celebrante el canónigo penitenciario de Tortosa doctor don Cristóbal Falomir, asistido por diácono y subdiácono por los señores Llopis y Linares, actuando de maestro de ceremonias el coadjutor del Grao señor Castellanos.

El sermón estuvo a cargo del canónigo magistral de Barcelona doctor Portolés, que estuvo muy elocuente.

Durante la misa se dispararon varias tracas.

Terminada esta solemnidad religiosa, el coadjutor de la iglesia del Grao, señor Castellanos, agasajó a sus ilustres paisanos, canónigos Portolés y Falomir, que llegaron ayer con el solo objeto de asistir a esta fiesta.

CASTELLO Y TARREGA

Pasando una corta temporada, con sus distinguidos hijos, se encuentran en la Malvarrosa del Grao el ex presidente de la Diputación de Castellón don José Castelló y Tárrega, acompañado de su respetable señora.

Don José, el veterano periodista, sus días de descanso los dedica comentando en largas crónicas en sus periódicos las mejoras que se debían de realizar en dicho caserío marítimo; entre otros, menciona el arreglo de la abandonada carretera de Burriana al Grao.

TRASLADO

El torrero don Francisco García, que prestaba sus servicios en el faro de Vinaroz, ha sido trasladado al de este puerto.

De Navajas

¿QUE PASA CON LA MUSICA?

Esta es la pregunta que los veraneantes formulan insistentemente, sin acertar a explicarse por qué la banda de la Unión Musical, luego de ejecutar dos conciertos, no ha continuado su actuación jueves y domingos, como de antiguo es costumbre. ¿Qué pasa con la banda que no ocupa el sitio para ella destinado bajo el olmo de la plaza? No quiero analizar el conflicto entablado entre la Alcaldía y la Unión Musical. Lo que sí pido desde estas columnas, y conmigo un gran sector de la colonia veraniega, es que se vea un medio armónico y pronto para arreglar este asunto, para que los músicos vuelvan a hacer sonar sus instrumentos en público en deleite del forastero, ya que ello constituye una atracción y es una de las bases para el bien económico del pueblo.

Deseamos, pues, que se solucione cuanto antes lo de la música en bien de Navajas.

LA PEÑA VALENCIANA

Invitado por varios socios de dicha agrupación recreativa, he visitado de nuevo el magnífico local que poseen, cuyo decorado es modelo de arte. Para este año constituyen la junta directiva: como presidente, don Vicente San Vicente; vicepresidente, don Juan Bautista Solaz; secretario, don Peregrín Bernat; vicesecretario, don Julio Aviñó; tesorero, don Francisco Sabater; bibliotecario, don Enrique Pecourt; vocal primero, don Juan Llopis; vocal segundo, don Vicente Lloréns; vocal tercero, don Juan Manuel Jericó; vocal cuarto, don Alfredo Tejedo.

Entre los socios de número se encuentran los más distinguidos

nombres de la colonia, como lo demuestran, don Santiago García Beltrán de Lis, don Luis y don Carlos Carles, don Jesús Lozano, don José Aviñó y otros muchos que no recordamos.

TAURINAS

Se ha nombrado ya, con franca inteligencia de la Alcaldía, una comisión de mozos, que se encargará de los preliminares de la organización de las corridas de vaquillas que durante las próximas fiestas de Septiembre se han de correr. Tratarán de contratar el prestigioso "corro" de Laporta, ganadero de Almenara.

Y ahora, como rumor que no he podido confirmar, daré el notición que he oído en varios sitios, sin afirmar sea verdad. ¿Es cierto que el gran Vicente Barrera estoqueará un novillo durante las fiestas?

También hemos oído, y esto es casi seguro, que un carnicero navajero está en tratos con un criador de reses de Cárrica, para la compra de un eral, que será estoqueado por un conocidísimo joven de la colonia.

CICLISMO

Existe gran animación por la próxima competición ciclista, cuyo recorrido es Navajas-Jérica-Viver-Jérica-Navajas.

De Alicante

ACTOS POLITICOS

En Torrevieja suspendió ayer la Juventud Socialista un acto que tenía anunciado y no se celebró por coincidir con la fiesta del pueblo y presumir sus organizadores que no había de acudir público.

—En Crevillante tuvo efecto el domingo un mitin de carácter comunista, sin incidentes.

—En Elda celebróse un acto propros, transcurriendo con perfecta normalidad.

HERIDO GRAVE

En el mercado de abastos infirióse ayer varios cortes en el cuello, con una navaja de su propiedad, un camarero llamado Amando López Calamau, que pasó al Hospital en grave estado.

CONCURSO DE VESTIDOS DE 3'95

En la plaza jardín de Ramiro, y organizada por la rumbosa comisión fogueril de la plaza del Ayuntamiento, efectuóse una verbena y concurso de vestidos de 3'95 pesetas, resultando premiadas Carmen del Val, Maruja Fuentes, Amanda Ríos, Manolita Andeu y Carmen Pastor.

La fiesta fué un éxito y acudió a presenciarla gentío incalculable, dificultando la celebración del concurso de balles la enorme afluencia de parejas, y estando lucidísimo el de mantones de Manila. El jardín lucía iluminación espléndidísima y fantástica.

NATAACION.— TRAVESIA DE LA ESCOLLERA ALICANTE

Ayer mañana, organizada por el Club Deportivo Volga, con excelente resultado y animación jamás conocida, tuvo efecto la gran prueba de natación "Vuelta a la Escollera", que congregó en el muro de contención del puerto y en los muelles gentío inmenso, que siguió con interés vivísimo las vicisitudes hasta el final.

El recorrido era de 4.000 metros y tomaron parte 70 nadadores, de los que llegó en primer lugar Emilio Cabeza, del Club de Regatas de Cartagena, en una hora, cuatro minutos y tres segundos, clasificándose hasta 44 participantes, de los que correspondieron los lugares siguientes: Bayo, del Club Náutico de Valencia; Muñoz, del mismo; Ortín, del Montemar local; Rivas del Natación Sport de Gandía, Justo, del Delfin, de Valencia; Prats del mismo, Montoyo, individual, de Alicante; Galiana, del Volga, y Alamar, en décimo lugar, del Delfin, valenciano.

El premio por equipos, por los

tres primeros nadadores clasificados de cada club, fué para el Náutico, de Valencia; el segundo para el Club Deportivo Volga, de Alicante; el tercero, al Club Athletic Montemar; el cuarto, al Marina; el quinto, al Benalúa, y el sexto al de la Federación de Estudiantes Calóricos.

El trofeo "Lucas García" correspondió a Cabeza, cartagenero como queda dicho, vencedor de la prueba.

Los premios para el mayor número de nadadores por club, fueron conquistados: el primero, por el Volga; el segundo, por el Náutico Delfin, de Valencia; y el tercero, por el Montemar, empatando con el Marina, de la localidad ambos.

Los premios consistían en copas, y la organización de la prueba valió al club Volga alabanzas merecidísimas, que es justo recoger.

De Pego

CALMA

La situación política está calmada y se siguen esperando acontecimientos, que no sabemos ya por qué no se producen, después de las "campanadas" dadas.

El alcalde socialista sigue actuando, juntamente con el delegado de Orden público.

Y los del paro forzoso continúan trabajando hasta que se agote el importe de la décima recibida.

CARRETERA DE PEGO AL MAR

Han empezado las obras en este término municipal, con gran satisfacción de la villa, y muy pronto empezaron también las del término de Oliva.

Felicitemos al gestor y gran entusiasta de su pueblo, el conocido periodista local don Carmelo Giner, a cuyos incansables trabajos y desvelos se debe, sin duda alguna, esta importante mejora.

LA SESION DEL VIERNES

Sólo hubo de notable la retirada del salón de los concejales de la Derecha, una vez aprobado el expediente de habilitación de crédito para la construcción de la carretera de Pego al Mar; que decididamente no quieren ya actuar más bajo la presidencia del alcalde socialista, y se dice ha sido puesto el hecho en conocimiento del gobernador civil.

Veremos qué pasará.

Los demás asuntos los resolvieron los radicales y socialistas, acordándose la exposición al público del repartimiento del alcantarillado de las calles de Santo Domingo y San Cristóbal, resueltas las reclamaciones y declarado desierto el concurso, interviniendo el secretario, señor Mor, en la legalidad del expediente, en vista de los rumores propalados sobre ello; un expediente de un prófugo; pasaron a comisión y a información de la Alcaldía los escritos de Elías Blasco y Fernando Sendra, aprobándose varias cuentas y facturas; dar de baja a un vecino y de que la obtención de cédulas personales termina el periodo voluntario el 25 de los corrientes, no habiéndose conseguido de la Diputación la prórroga que solicitaba el alcalde.

ARROZ

Se dice que es espléndida la cosecha de este año y de un momento a otro empezará la recolección. Así sea.

Servicio meteorológico

27 Agosto de 1934.

La presión atmosférica es bastante uniforme sobre la Península Ibérica, cielo despejado y vientos muy débiles de rumbos variables.

Ha aumentado la temperatura y no se registran lluvias.

Es probable el buen tiempo.

INFORMACION NACIONAL

Impresiones bursátiles

El mercado no ha respondido al fracaso de la Asamblea convocada en Bilbao para ayer.

Preocupaba esta reunión y aunque se esperaba que el Gobierno actuaría enérgicamente para impedirlo, el viernes los valores especulativos quedaron pendientes de este asunto.

Se creía que al fracasar o suspenderse dicha reunión los mercados mobiliarios reaccionarían bastante y la realidad viene a demostrar que el alza producida hoy no responde como antes dijimos a lo que se esperaba.

Han subido casi todas las deudas del Estado, los valores municipales y algunos especulativos.

Barcelona empezó con cambios débiles, pero en el transcurso de la sesión fueron mejorando y quedan con mejor tendencia que en Madrid.

Nuestras autoridades bursátiles quitan importancia a las noticias que se han publicado referentes a las posiciones dobladas en las Bolsas de Barcelona y Madrid.

Respecto a esta última representan unos veinte millones de pesetas.

Realmente la cifra no es alarmante, ni mucho menos, pues la capacidad de la Bolsa es lo suficiente capaz para que no influya de manera decisiva en la marcha del mercado. No hay, pues, motivo de intranquilidad.

Las deudas del Estado se cotizan bastante firmes y sube el interior, quince céntimos; el exterior, 40; el amortizable de 1900, veinte; el de 1926, veinticinco; el de 1927 sin impuesto, diez; el de igual fecha, sujeto, treinta; el cuatro y medio, quince, y el de 1929, treinta.

Los bonos oro bajan un cuartillo en la serie A, y las obligaciones del Tesoro y deudas ferroviarias quedan sostenidas.

Siguen firmes los títulos del Ayuntamiento de Madrid; las cédulas hipotecarias están irregulares y se destacan las del 5 por 100, que avanzan sesenta céntimos, y las del 4 por 100, que bajan medio entero. Las del Crédito Local se mantienen sostenidas y sólo varían las del 6 por 100 interprovinciales, que avanzan 35 céntimos.

El Banco de España sube dos enteros y el Español de Crédito, en cambio de doble se cotiza a 185'50 sin variación.

En el grupo industrial, avanzan siete pesetas los Explosivos al contado y fin de mes y 2'25 los Nortes a la liquidación; los Alicante bajan dos al contado; los tranvías de Madrid, el Fénix, las Azucareras ordinarias, Mengemor, la Cooperativa Eléctrica y Petróleos, repiten sus cambios precedentes.

La Hidroeléctrica Española gana medio entero y las Telefónicas prefieren cinco céntimos.

Alberches tenían dinero a 42 y papel a 45, el Metropolitano a 119 y 120, respectivamente, y las Minas Rif portador, a 240 y 243.

En obligaciones predomina también la firmeza y suben Telefónicas, cinco y medio; Valencia, Alicante primera hipoteca y Azucareras sin estampillar, y al cinco y medio; Alicante serie G, baja dos enteros y medio, pero hacia tiempo que no se cotizaba, y Asturiana de Minas de 1929 acusa igualmente descenso.

Una nota de los socialistas

Ha circulado por Madrid una nota de la Juventud Socialista que en términos violentos ataca una disposición del ministro de la Gobernación referente a la imposibilidad de que figuren los menores de edad como afiliados a los partidos políticos.

La lectura de dicha nota la hecho recordar que siendo ministro el señor Largo Caballero se dictó la ley de Asociaciones, que concretamente marca la edad para pertenecer a la misma.

Comentarios de prensa

"LA NACION"

Hablando de la próxima crisis, dice:

"El señor Lerroux no podrá gobernar, como no sea por delegación y si ésta pudiera evitarse, tenemos la seguridad de que a estas horas se habría evitado.

El señor Lerroux tiene un veto y no sólo él sino todo lo que lo rodea y se le aproxima.

A este respecto podríamos referir muchas anécdotas y episodios. ¿Quién le pone el veto al señor Lerroux? No nos incumbe a nosotros averiguarlo.

¿Por qué? Tampoco nos importa. Son aspectos interesantes de la democracia.

Nos limitamos a consignar los hechos. Antes de Octubre, como habíamos afirmado, se planteará la crisis; pero el señor Lerroux no presidirá el nuevo Gobierno, aunque se forme a base de sus amigos, como no venga una complicación que haga inevitable su presidencia."

"LA EPOCA"

Habla del conflicto vasco: "Asiste al Gobierno la razón y la fuerza.

Asiste a los pueblos del País Vasco la razón moral.

A esta aparente contradicción en las palabras del señor Samper, no puede hallarsele probablemente una explicación satisfactoria si la sometemos a una exégesis no extenta de lógica.

¿Asiste—podríamos decir—a los pueblos del País Vasco la razón moral en la raíz del problema? Lo que quiere decir que pesa sobre la República la culpa de su desasosiego.

¿Asiste al Gobierno la razón en el pleito de rebeldía, y le asiste la fuerza? ¿Y no se puede decir en este caso de la República sino que por el momento al menos sólo le asiste la razón de la fuerza?"

"EL DEBATE"

Hablando de la enseñanza del español en Filipinas, dice:

"Ningún gesto más doloroso para España que el primer paso de los filipinos independientes fuese romper con la tradición, doblemente sensible, por los españoles y por los filipinos mismos, que no tardarían mucho en comprender que ahora empezaba la verdadera colonización norteamericana la que subyuga el espíritu."

"A B C"

Acerca del mismo asunto, escribe:

"España descubrió y civilizó el archipiélago, vinculándolo a la civilización occidental y católica de tal modo, que Filipinas ha adquirido una personalidad que distingue al país del resto del Extremo Oriente.

Sin el sello que le imprimió España—idioma, sangre, fe, cultura,—Filipinas se confundiría a estas horas con China, el Japón, India y parte de Oceanía. Sería, pues, un absurdo que precisamente ahora, cuando Filipinas se encuentra en el umbral de la vida independiente, renunciara a su personalidad desvinculándose de la civilización hispana."

"EL SOCIALISTA"

Tratando del conflicto vasco dice que lo que los Municipios querían era designar una comisión intermunicipal para tratar con el Gobierno, del concierto económico.

Eso es, dicho sencilla y llanamente, lo que el Gobierno ha impedido con ametralladoras y cañones. Eso y nada más que eso. Ni elecciones municipales ni elecciones provinciales. ¿Qué ley prohíbe nombrar a determinado número de concejales para que realicen una gestión concreta?

Parece mentira, pero no lo es. A estas alturas el señor Samper ig-

nora los rasgos principales de las aspiraciones de los Municipios vascos. ¡Y es el jefe del Gobierno!

"EL SOL"

Comenta el decreto del ministro de Instrucción sobre las oposiciones a cátedras, y dice:

"El señor Villalobos, que sabe perfectamente lo que ocurre en los centros docentes de provincias y conoce casos de no estar en sus puestos más que dos o tres catedráticos de toda una Facultad completa universitaria, debe estar convencido de que toda reforma de la enseñanza en cualquiera de sus grados que no empiece por obligar al profesorado a desempeñar su función docente sin ninguna clase de excusas, es una sencilla farsa.

El decreto que glosamos es un primer paso en esa cuestión previa, pero que hay que resolver para mejorar la enseñanza en España."

"INFORMACIONES"

Dice:

"El ministro de la Gobernación ha puesto, por fin, su atención en el problema del "envenenamiento" que está sufriendo la juventud española, impulsada por irresponsables políticos a rebeldías y actitudes enconadas, intolerables y altamente perniciosas.

Se propone el señor Salazar Alonso impedir la continuación de esas levadas de jóvenes, de niños, a quienes se lleva a la vida política y nada menos que como elementos de acción violenta.

El espíritu que anima esa disposición no puede ser más razonable ni estar más justificado.

Ahora, lo que hace falta es llevar a la práctica el propósito ministerial con la decidida voluntad de emplear en su aplicación la mayor firmeza."

"HERALDO DE MADRID"

Sobre el mismo tema escribe: "No conocemos el decreto que proyecta el ministro de la Gobernación sobre las afiliaciones de los menores de edad en los sindicatos y partidos políticos.

Sin embargo a juzgar por las declaraciones que el señor Salazar Alonso ha hecho a la prensa, deducimos que en la adopción de esa medida no le acompañó esta vez la fortuna, pues aunque él afirma todo lo contrario, está en el ambiente la creencia de que se trata de impedir a toda costa el ingreso de los elementos juveniles en las organizaciones obreristas de la izquierda."

Prensa extranjera

"Le Journal des Debats" publica una extensa información de Madrid referente a las negociaciones en curso entre España y el Vaticano y a las dificultades con que se tropieza para concertar el nuevo Concordato.

El señor Pita Romero debía regresar a España para acompañar a S. E. el presidente de la República durante su viaje a Galicia; pero este proyecto fué desechado a consecuencia de graves dificultades surgidas en el curso de las negociaciones. Llegó a afirmarse que éstas habían sido suspendidas; pero esta información fué desmentida por Roma en forma semioficial.

Las dificultades provienen de principios fundamentales de la Constitución española, y hasta ahora no ha sido posible encontrar una fórmula que permitiese respetar estos principios.

Por otra parte, el Vaticano pide que la Iglesia española sea indemnizada por el incendio y la destrucción de sus iglesias y conventos, negándose el Gobierno de Madrid a tomar en consideración semejante deseo.

No se duda aquí de que las negociaciones con el Vaticano tengan próximamente las más graves repercusiones sobre la política interior del país, pues no debe olvidarse que los dos grupos más importantes de derechas, presididos respectivamente por los señores Gil

Robles y Martínez de Velasco, que apoyan en las Cortes al Gobierno y forman el grupo más importante de la mayoría, están compuestos por católicos que exigen la conclusión de un nuevo Concordato.

Falta saber, además, si el grupo radical del señor Lerroux, del que proviene el actual Gobierno, consentirá en que se hagan al Vaticano las condiciones que exige.

...

André Leroux en "Le Populaire", en un articulado titulado "Hacia una crisis ministerial de España", se refiere a las discrepancias existentes, entre las derechas y el Gobierno. Los dos puntos más importantes de rozamiento son la Reforma agraria y el Concordato con el Vaticano.

Las derechas están disgustadas con el ministro de Agricultura por insistir éste, aunque tímidamente, en la expropiación de las grandes propiedades agrícolas. Por otra parte, el partido de Gil Robles vería con disgusto que el señor Pita Romero obtuviese éxito en su misión en Roma, porque ello constituiría un triunfo para el partido radical que arrebataría a los católicos uno de los puntos esenciales de su plataforma de agitación en el país. En los centros derechistas se considera preferible que el Vaticano aguarde hasta que se realice la victoria completa de la coalición de derechas; con ellas podría concertar un Concordato mucho más favorable que el que pueda llegar con el Gobierno Samper.

El tiempo

Hay en el Atlántico una extensa zona de presiones bajas con dos núcleos principales, uno sobre Islandia y otro al occidente de Irlanda.

Las altas presiones del Atlántico permanecen casi estacionarias sobre las Azores, y las continentales, situadas sobre Suecia y el Báltico.

Empeora el tiempo en Inglaterra; en Francia está el cielo despejado, pero aumenta la nubosidad en el sur de Alemania, Suecia e Italia.

En nuestra Península, el Pirineo aparece despejado o casi despejado; solamente hay algunas nubes en Galicia y Asturias.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, cielo con nubes y algunas lluvias; Cataluña, Baleares y Levante, algunos aguaceros.

Resto de España, buen tiempo. Temperaturas extremas: Máxima de 36 grados, en Cáceres y Sevilla; mínima de siete grados en Burgos, Valladolid y Vitoria.

Temperaturas de Madrid: Máxima de ayer, a las trece horas, 27'8 grados; mínima de ayer, a las cinco horas, 12'6.

Del asalto al salón de exposiciones del Ateneo

La causa que se seguía a los socios del Fomento de las Artes, detenidos por encontrarse en el local en el momento que ocurrió el suceso que costó la vida a un joven socialista, ha sido sobrepuesta tan pronto como llegó a estudio del fiscal.

Los detenidos han sido puestos en libertad.

Herido al viajar en un tranvía

Cuando se dirigía a un partido de fútbol en un estribo de un tranvía, el joven de 14 años Rodrigo del Arco Figueroa, se dió un golpe contra un poste, lesionándose gravemente en la cabeza.

Ingresó en el Hospital de Santa Adela, donde fué curado de primera intención, calificándose de graves las heridas que presentaba.

Unas disposiciones militares

El "Diario Oficial de Guerra" publica la siguiente disposición:

"Las escuelas prácticas correspondientes al año actual las realizarán todos los cuerpos, unidades y tropas afectas a las divisiones primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta. Comandancias Militares de Baleares y Canarias, la división de Caballería y las dos brigadas de Montaña, a excepción de las que no posean su armamento y material reglamentario y del regimiento de ferrocarriles.

La fecha en que han de efectuarse será del 10 de Septiembre al primero de Octubre próximos, dividiéndose en dos períodos: uno preparatorio, que se desarrollará en las inmediaciones de cada guarnición, y otro cuya duración se fijará por los generales de las divisiones con arreglo a la cantidad asignada para dietas.

Dichos ejercicios se celebrarán en los campos de maniobras divisionarios y para los que no los posean, se elegirán campos eventuales donde puedan concentrarse las divisiones con el mayor número de elementos."

También el "Diario de Guerra" publica la siguiente orden circular:

"Con el fin de remediar las faltas que en el personal de jefes, oficiales y demás clases y cuerpos existen actualmente en las unidades que han de asistir a las maniobras de conjunto del mes de Septiembre en relación con las plantillas fijadas por el Estado Mayor. Central, por el Ministerio de la Guerra, se ha resuelto autorizar al general López Ochoa, director de las maniobras para que se efectúen las agregaciones del que se considere necesario con carácter no voluntario o forzoso si no hubiese de los primeros.

Asimismo se dispone que el personal que tenga destino en localidad distinta a aquel en que fuera agregado, no efectúe su incorporación a éste hasta la víspera de dar comienzo dichas maniobras."

Se concede una línea aérea entre Barcelona y Baleares

La "Gaceta" ha publicado la siguiente orden:

"Vista la instancia presentada por don Luis Cabates y Civiles, con fecha 7 de Junio último, en nombre propio y en representación de un grupo de industriales hoteleros de la isla de Mallorca, en la que solicita la concesión de una línea aérea para el transporte de viajeros y pequeños paquetes de mercancías entre Palma de Mallorca y Barcelona y viceversa, con carácter facultativo hasta las bahías de Pollensa y Alcudia.

Esta Presidencia del Consejo, de conformidad con el informe emitido por la Dirección General de Aeronáutica, ha tenido a bien disponer se acceda a la concesión solicitada con arreglo a las siguientes normas:

1.ª Se formará una sociedad mercantil, cuyo capital será necesariamente español, así como un Consejo de administración. Los documentos acreditativos de estos extremos o copias legalizadas de los mismos serán sometidos al conocimiento de esa Dirección General.

2.ª La línea se otorga sin carácter de exclusiva, ni subvención por parte del Estado, pudiendo decretarse su caducidad por razones de interés o conveniencias nacionales, sin derecho por parte del concesionario a indemnización alguna.

3.ª El material para la citada línea estará compuesto de dos hidroaviones "Dornier-Wall" o "Savoia-Marchetti", debidamente matriculados en España y de la exclusiva propiedad de la Compañía.

Las tarifas que regirán serán la de 75 pesetas por pasajero y viaje sencillo y 1'45 por kilogramo de mercancía."

El día taurino

EN MADRID

Seis de Belmonte para Félix Almagro, Paco Bernal y Venturita. Buena entrada.

Primero, Félix Almagro toreó por verónicas, que se ovacionan.

Almagro comienza con uno por bajo, marchándosele el enemigo, y al intentar uno de pecho, el torillo le empitona por la barriga.

Es conducido a la enfermería. Bernal machetea por la cara, y señala un pinchazo y media estocada.

Segundo, negro, grande y exagerado de pitones, y con feo estilo.

Paco Bernal consigue cinco verónicas y media, que se ovacionan. Venturita, en su turno, da tres lances con gran estilo.

Como el novillo gazepea peligrosamente, Bernal se limita a que iguale, y clava todo el estoque en la cruz. (Ovación grande.)

Tercero, Venturita da cinco lances valientes.

El novillo llega al final defendiéndose, y Venturita muletea muy cerca y valiente, para una entera un poco caída. (Ovación y oreja.)

Cuarto, negro, grande. Como los anteriores, sale huido.

Venturita intenta hacer faena por bajo, a la defensiva. Pincha y acaba brevemente.

Quinto, negro, grande y bien encornado

Bernal, a fuerza de consentir, consigue cuatro verónicas superiores, que se ovacionan.

Bernal muletea bien, y larga dos pinchazos, media y un golpe para descabellar.

Sexto, Venturita y Bernal son ovacionados con el capote. El primero hace un lucido muleteo, y despacha de una delantera, y descabella al segundo intento. (Ovación y oreja.)

GRAVISIMA COGIDA DE FELIX ALMAGRO

Félix Almagro sufre una cornada profunda en la ingle derecha, que penetra en el vientre.

Los médicos han procedido a practicarle una detenida operación.

Desde el primer momento todo el público se dió cuenta de que la lesión inferida a Félix era gravísima.

Fué una cornada seca, pero indudablemente grande.

La prueba es que ocurrió la cogida antes de las cinco y cuarto y a las siete menos diez que terminó, aún seguían los facultativos afanados en operar al herido.

EN TETUAN

Novillos de Encinas.

Ramón la Serna, en su primero, no hizo nada de particular. En su segundo, no logró lucirse al torear de capa. Muleteó desganado y movido, y entró varias veces a matar, hasta que sonaron los tres avisos, y el novillo volvió a los corrales vivo. (Gran bronca.)

Reverte, en su primero, toreó bien con el capote. Puso dos pares de banderillas que se ovacionaron, para hacer después una faena valiente y matar de una estocada.

En su segundo, fué cogido al dar un muleteazo, resultando ileso. Se levantó y propinó una estocada. (Ovación y oreja.)

Pasó a la enfermería, donde le curaron varios varetazos.

Rafael la Serna no se lució.

EN MANRESA

Toros de Alipio, buenos.

Solórzano, en su primero, realizó una faena grande, y mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación y oreja.)

En su segundo, estuvo muy valiente; y en el tercero, volvió a entusiasmar, realizando una faena por naturales y de pecho, que acabó de una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Carnicerito toreó muy bien en sus tres toros, obteniendo dos orejas.

EN ASTORGA

Novillos de Carreño, que cumplieron.

Antoñete Iglesias, que reaparecía después de su cornada en Francia, estuvo muy valiente en el primero, y superior en el segundo. En el quinto, al dar un muleteazo, fué

cogido, ingresando en la enfermería, de donde no pudo salir por tener abierta la herida de Francia.

Niño de Aro, que mató cuatro, estuvo superior en todos.

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Los toros de Murube, buenos. El Gallo tuvo una tarde gris, no haciendo nada digno de mención.

Belmonte, en su primero, dió unas verónicas valientes, que se ovacionaron. Con la muleta realizó una faena de cerca, con muleteazos por alto, de pecho y algunos molinetes. Mató bien. (Ovación y oreja.)

En su segundo toro, dificultoso, Belmonte estuvo regular con el capote. Con la muleta hizo una faena a la defensiva, para matar de varios pinchazos.

Vicente Barrera, en su primero, dió unas verónicas enormes. Con la muleta, una faena grande, con pases de todas las marcas, que entusiasmó. Mató de una estocada superior. (Ovación, oreja, rabo y pata.)

En el último de la corrida, con el capote se ciñó enormemente, siendo ovacionado. Con la muleta, una faena cerca, valentísima y dominadora. Mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación y salida a hombros.)

EN MALAGA

Toros de Pablo Romero. Ortega, en el primero, toreó muy valiente con el capote. Después hizo una faena cerca, valiente y adornada, que se ovacionó. Mató de un pinchazo y una estocada. (Orejas y vuelta al ruedo.)

En su segundo no consiguió lucirse con el capote. Con la muleta hizo una faena para dominar, buscando la igualdad, y una vez conseguido, mató bien. (Palmas.)

La Serna, en su primero, dió unas verónicas superiores, que se ovacionaron. Con la muleta, estuvo cerca, valiente y adornado. Mató de una estocada. (Ovación, vuelta y oreja.)

En su segundo, estuvo mal, y mató de varios pinchazos.

Curro Caro, en el primero, que se quedó ciego en la plaza, no pudo torearlo con la muleta, pero estuvo muy valiente matando. Fué ovacionado.

En el sexto dió unas verónicas que entusiasmaron. Con la muleta hizo una faena grande, que se premió con música y ovaciones. Mató de dos pinchazos y una estocada.

En su segundo, estuvo mal con la muleta, y peor matando. Escuchó los tres avisos.

EN ALMERI

Primera de feria. Toros de Tovar, mansos.

Marcial Lalanda, regular toda la tarde

El Niño de la Palma, vulgar. Pinchó mucho.

Rafael Vega de los Reyes toreó superiormente con el capote. Hizo una faena regular, y mató pronto.

En el sexto estuvo mal con la muleta, y peor matando. Escuchó los tres avisos.

EN CORUNA

Cuatro de María Montalbo y dos de Gabriel González, que cumplieron

Atarfeño tuvo una gran tarde; cortó orejas en sus dos toros.

Cirujeda estuvo bien en uno y regular en otro.

Mariano García, bien en el primero, y oreja en el segundo.

EN ORGAZ

Novillos de Díaz, buenos. Migueláñez, en su primero, bien; en el segundo, oreja.

Jesús Santiago, superior en todo. Fué ovacionado.

Carretero, mal en los dos.

EN COLMENAR

Toros de Jerónimo Díaz, regulares.

Villalta estuvo muy valiente en su primero, para matar de una estocada.

En su segundo no pudo lucirse; estuvo breve, y mató de un pinchazo y una estocada.

Maravilla toreó bien, y mató a su primero de dos pinchazos y una estocada.

En su segundo, hizo una faena para dominar al manso, y mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación.)

Uno de los toros saltó al calle-

jón, se introdujo en el patio de caballos y mató a dos de éstos.

EN BILBAO

GRAVISIMA COGIDA DE FELIX COLOMO

Seis de Villamarta, que cumplieron, y dos de doña Enriqueta de la Cova.

Armillita, en su primero, hizo una faena vulgar, y mató de dos pinchazos y una estocada.

En su segundo, toreó cerca y valiente, para matar bien. (Ovación.)

En el que mató en sustitución de Colomo, estuvo superior con el capote; realizó una faena que se premió con grandes ovaciones, y mató de una estocada. (Ovación y oreja.)

Noaín, en el primero, bien

En el segundo toreó superior. Obtuvo una oreja.

Dominguez, en su primero, se adornó por verónicas. Hizo una faena valentísima, y mató de dos pinchazos y una estocada.

En su segundo estuvo muy bien. Félix Colomo, al lancear a su primero, fué cogido. Siguió toreando. Realizó una faena valiente, y al entrar a matar, dió una estocada, saliendo prendido por el muslo izquierdo, ingresando en la enfermería, donde se le apreció una extensa y profunda cornada de pronóstico grave.

En la enfermería se facilitó el siguiente parte facultativo de la cogida de Colomo:

"Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Félix Colomo, en el cual se aprecia herida por asta de toro en la cara interna del tercio medio del muslo izquierdo en dirección de abajo arriba y de dentro afuera, con trayectos múltiples a través de cuadriceps femoral. Pronóstico grave."

Le operaron los doctores Sebastián y García Hormaeche, quedando luego de operado en la enfermería de la plaza.

Se dice que el percance costará al infortunado diestro unos dos meses de quietud.

TRASLADO DE COLOMO A MADRID

Bilbao.—Por la noche el diestro Colomo, a pesar de la gravedad de su estado, fué trasladado en el coche-cama del rápido a Madrid, adonde habrá llegado.

En la estación le examinó un médico y durante el viaje le acompañó un practicante.

EN ALMAGRO

Miuras, difíciles. Félix Rodríguez II estuvo bien en sus dos novillos.

Pinturas, que estuvo valiente, en su segundo, al dar un muleteazo, fué cogido en la región glútea. Siguió toreando, y mató al toro de dos pinchazos, una estocada y descabello.

Ballesteros, en su primero, estuvo regular; y en su segundo, valentón.

EN BARCELONA

En la Monumental se lidiaron ocho novillos, seis de Bernardino Jiménez y dos de Villarreal.

Luciano Contreras despachó a su primer manso de dos pinchazos y una entera, y a su segundo, al que banerilleó bien y muleteó valiente, de dos pinchazos y una buena estocada.

Varellito II estuvo superior toreando y valentón, atizó varios pinchaduras y media estocada que dió fin de su primero. Un pinchazo y una entera le bastaron para despachar a su segundo.

Cepeda hizo mucho con defenderse de su primer morlaco, al que pasaportó de media bien puesta. En el otro consiguió algún adorno y largó un estoconazo superior.

El Indio estuvo breve en su primero y consiguió aprovechar el poco gas del octavo novillo, único que no fué manso. Toreó y banerilleó con lucimiento y anduvo valiente con muleta y estoque.

La corrida una bueyada ilidiable.

EN GIJON

Celebróse una corrida a cargo de las señoritas toreras Angelita Alonso y Carmen Marín, con novillos de don Manuel Santos, dos para cada una.

Daniel Laporta fué muy aplaudi-

do con la capa y muleta. Con el estoque no tuvo suerte.

Pedro Barrera, superior.

EN SEVILLA

Se ha celebrado una novillada nocturna, interviniendo nuevamente Juanita Cruz, con un lleno imponente.

Juanita fué muy aplaudida.

El caballista Alor rejoneó un becerro superiormente.

Los novilleros Juanele y Flores, cumplieron.

EN SAN SEBASTIAN

Corrida de concurso de ganaderías.

Se celebró ayer la quinta corrida de concurso de ganaderías, en la que participaron toros de Carmen de Federico, Terrones, Coquilla, Cruz del Castillo, Clairac y Esteban González, por Manolo y Pepe Bienvenida.

La plaza casi llena.

Primero.—De doña Carmen de Federico. Manolo lo recibe con cuatro verónicas y un recorte parado, y en quites instrumenta otras tres verónicas y una media superior.

Pepe da dos verónicas y un recorte, tres chicuelinas y un recorte con adorno, tocando el testuz.

Manolo coge los palos y ofrece un par a su hermano, y ambos preparan al toro a cuerpo limpio.

Pepe coloca un par bueno al cuarto, y Manolo otro superior.

Este trastea tranquilo, despachando de una estocada delantera y caída. (División y palmas al toro en el arrastre.)

Segundo.—De Terrones. Pepe Bienvenida da unos capotazos para bajar la cabeza, y Manolo en quites media verónica rodilla en tierra, dos faroles y recorte.

Pepe, valiente hace una faena por la cara primero y cambiando de muleta por la espalda un molinete y otro de rodillas. Larga un pinchazo y descabella a la primera, oyendo palmas.

Tercero.—De Coquilla. Huye de capotes y caballos y es condenado a fuego en medio de un broncazo.

Infamemente banderilleado pasa a manos de Manolo, que hace una faena valiente, y despacha de dos pinchazos y descabello a la primera.

Cuarto.—De Cruz del Castillo. Pepe da tres verónicas superiores templando, y en quites una verónica buena, y Manolo dos chicuelinas y una rebolera y dos verónicas con temple.

Pepe hace una faena valiente por alto y despacha de una estocada desprendida, que basta.

Quinto.—De Clairac, voluntarioso, pero sin poder.

Manolo instrumenta unas verónicas movidas.

El banderillero de tanda no acierta a clavar los palos, y los coge Manolo Bienvenida, que clava un par al cuarto, otro al sesgo desigual y otro bueno, también al sesgo.

Coge los trastos y con valentía intenta cuatro naturales y da tres de rodillas, uno de pecho y otro de dentro a fuera, sin hacer el toro por él.

Intenta dos veces el descabello y el toro se acuesta.

Sexto.—De Esteban González. Pepe lo recibe con unas verónicas vulgares.

Una faena de alifio; deja tres pinchazos y media estocada bien señalada y descabella a la segunda.

EN MORELLA

Novillo completo. Novillos de Lozano, regulares.

Niño de la Estrella, muy valiente. Fué ovacionado con capote y muleta, bien matando.

Jaimc Pericás consiguió lucirse con la muleta.

A. primero, entre una ovación clamorosa, le fueron concedidas las orejas.

En su segundo novillo estuvo superior.

Angelita se distinguió con el capote, pero estuvo mal matando.

En cambio, Carmen Marín estuvo bien con el capote y con la muleta.

El novillero Joselito Parejo estuvo colosal, y Avelino Fernández (Morenito) muy valiente.

EN CIEZA

Se celebró la novillada de Feria con ganado de don Leopoldo Abente para El Soldado, Niño del Barrio y Ricardo Torres.

Primero. — Grande y gordo. El

Soldado veroniquea bien, valiente con la muleta y mata de dos pinchazos y una entera.

Segundo.—Niño del Barrio realiza una faena desde cerca, sufriendo achuchones y deja media atravesada, un pinchazo sin soltar, una buena y descabella.

Tercero. — Mansurrón. Ricardo Torres veroniquea bien en dos tiempos. Prende tres pares magníficos. Con la muleta se apodera del toro y deja media tendida.

Cuarto.—El Soldado veroniquea ceñido. El novillo huido no tiene lidia. Tres pinchazos, media estocada y descabella. (Palmas.)

Quinto.—El del Barrio capotea bien y muletea adornado entre pitones y coloca una estocada entera, descabellando. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Es tan manso y huido, que Torres no puede recogerlo con el capote ni con la muleta.

Le mata de una estocada caída.

EN ARANJUEZ

En el pueblo de Añover del Tajo se lidiaron novillos de Zaballo, que fueron buenos. Matías Martín estuvo deficiente en dos toros y en su tercero realizó una valiente faena de muleta y mató muy bien, cortando la oreja y el rabo.

Calderón de la Barca, voluntarioso con el capote y afortunado con el estoque.

EN ZAMORA

A beneficio del cuerpo de Bomberos se celebró un festival en el que actuaron Fernando Pérez Taberner, Luis Hernández Guillermo, Ponce de León, Julián Sánchez y Martín Astorga.

Todos fueron aplaudidos.

Se celebró un festival nocturno. Actuaron los cantadores Niño del Museo, José Cepero y Peña hijo.

Después se lidiaron cuatro novillos de Surga que resultaron bravos.

Panaderito, Niño del Ventorrillo, Chicuelo y Sanluqueno, cumplieron.

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Se celebró un festival nocturno. Actuaron los cantadores Niño del Museo, José Cepero y Peña hijo.

Después se lidiaron cuatro novillos de Surga que resultaron bravos.

Panaderito, Niño del Ventorrillo, Chicuelo y Sanluqueno, cumplieron.

EN HUELVA

Se lidió ganado de Campos, que resultó ilidiable. El Niño de la Isla estuvo bien con la capa y la muleta.

Currito Prigonas, superior.

EN ZUERA

Se lidiaron novillos de Cándido Díaz, para Daniel Laporta y Pedro Barrera.

Detención de salteadores

La Guardia civil de la estación de Las Peñuelas ha detenido a dos bandas de salteadores que se dedicaban a saquear los vagones de mercancías.

Constituían las dos bandas Antonio García Costa, Martín García Martín, Eusebio Gómez Cain, Florencio García Escudero, Rufino Escalada Gutiérrez, Pablo Ruiz Rodríguez, Mario Urda Mayor, Mariano Sánchez Martín, Isidro Ayllón Adeva, Teodoro Lumbreras Pulido y Juan García Aragón.

En diversos lugares que tenían alquilados estos salteadores han sido encontrados 97 sacos de café, varias cajas con botellas de bebidas, ocho sacos de garbanzos, veinte lonas cubrevagones, quince sacos de azúcar, cuarenta y nueve pares de alpargatas y muchos más géneros que habían extraído de los vagones y que se dedicaban a vender a determinados industriales a bajo precio.

En el Equipo Quirúrgico fué asistida la niña de ocho años Pabla Medrano, la cual, al terminar de comer, pasó a jugar con unas amiguitas a casa de un vecino llamado Manuel, y en el momento de entrar, éste se hallaba examinando una pistola, que se le disparó yendo a herir a la niña.

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida penetrante en la frente sin orificio de salida. La bala le fué extraída.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

En grave estado fué hospitalizada.

El involuntario agresor quedó a disposición de la autoridad.

La situación política

La Asamblea no se celebró

EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHO CON EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

El presidente del Consejo marchó el domingo por la mañana desde la Fuenfria a La Granja. A las doce despachó con el jefe del Estado.

Seguidamente el señor Samper regresó a su residencia veraniega, donde pasó el resto del día.

EN LA PRESIDENCIA

EMPIEZA EL ESTUDIO DEL PRESUPUESTO DE COMUNICACIONES

A las dos de la tarde marcharon a la Fuenfria el presidente del Consejo, el ministro de Hacienda y de Comunicaciones para comenzar el estudio de este último presupuesto.

El señor Samper, al hablar con los periodistas, dijo que había recibido la visita del consejero de la Generalidad, señor Esteve, y la del ministro de Marina. Añadió que no había la menor noticia apreciable y que el día de ayer había transcurrido con completa normalidad.

GOBERNACION

EL DOMINGO FUE UN DIA TRANQUILO EN TODA ESPAÑA

El ministro de la Gobernación pasó toda la mañana del domingo en su despacho oficial y a mediodía marchó a El Escorial, donde almorzó.

Después, acompañado por el gobernador civil de Madrid y el director general de Administración, señor Hermida, marchó a San Rafael para saludar al jefe del partido radical señor Lerroux.

Antes de marchar a El Escorial el ministro recibió a los periodistas, con quienes conversó breves instantes.

Manifestó que las noticias que tenía de toda España acusaban tranquilidad.

Preguntado por los reporteros acerca de si se había celebrado en Bilbao la Asamblea de Municipios anunciada, contestó el señor Salazar Alonso negativamente, añadiendo que según le comunicaba el señor Velarde, gobernador de Bilbao, la tranquilidad era completa en aquella villa del Norte.

A primera hora de la noche el señor Salazar Alonso recibió también a los periodistas, a los que dió cuenta de que el día había transcurrido en toda España con la normalidad más completa.

A las ocho y media de la noche el ministro de la Gobernación habló telefónicamente con el gobernador civil de Vizcaya.

Ficha autoridad comunicó al señor Salazar Alonso que no ocurría novedad alguna y añadió que las calles de la capital, así como el partido de fútbol, la corrida de toros y otros espectáculos públicos, se vieron concurridísimos, sin que se registrara el más pequeño incidente durante todo el domingo.

Ya de madrugada recibió nuevamente a los periodistas el señor Salazar Alonso, ratificando las noticias que dió anteriormente de que el día del domingo había transcurrido con absoluta tranquilidad.

Añadió que se habían realizado diversos actos políticos y sociales en Salamanca, Alcoy, Elche y Creyvente y que también se había celebrado debidamente autorizada, una manifestación de mujeres contra la guerra, en Zaragoza.

En todos estos actos no se registraron incidentes de importancia.

LA FILIACION DE LOS MENORES EN AGRUPACIONES POLITICAS

Se preguntó al ministro si podía adelantar algún detalle acerca del decreto sobre la filiación de los menores en las agrupaciones políticas y manifestó que a la salida del Consejo de mañana facilitará una nota explicativa del expresado decreto.

Con dicha disposición—dijo el ministro—se cumplirán los mandatos constitucionales.

Como está dispuesto, hay que ejercer sobre los menores ciertos

derechos para evitar los dolorosos casos de peligro a que se expone a los niños, causando sensibles víctimas. De ahí que el Estado trate de cumplir su obligación constitucional, prestando también su atención y vigilancia a los menores.

Como otro periodista aludiera a algunas interpretaciones que se han dado a este particular, contestó:

—Se dice que la Constitución no determina límites para que los españoles se asocien; pero lo cierto es que la Constitución dice que una ley regulará las asociaciones y sindicatos y la ley de Asociaciones profesionales del señor Largo Caballero limita la edad de ingreso y del derecho a voto en tales Asociaciones.

En la nota que anuncio daré a conocer con estadísticas y datos, noticias y documentos que acreditan la urgencia de esta medida.

Mi decreto—añadió el señor Salazar Alonso—no va contra determinada organización.

Trata de evitar el que ésta o aquella sociedad de índole política, puedan aprovecharse de la impulsibilidad e inconsciencia de los menores.

El decreto que el ministro de la Gobernación llevará hoy a Consejo sobre la filiación de los menores en las agrupaciones políticas, ha alcanzado un primer plano dentro de la actualidad.

Protestan de ese decreto aquellos que se consideran atropellados en sus derechos de asociación y reunión. En cambio, la gran masa de la opinión pública considera acertadísima la medida y juzga llegada la hora de que se ponga coto a los desmanes de ciertas agrupaciones infantiles, manejadas por dirigentes poco escrupulosos.

La nota que hoy entregará a la prensa el señor Salazar Alonso la juzgamos interesante. En ella no sólo dará a conocer estadísticas muy completas de la delincuencia infantil, sino que expondrá casos dolorosísimos en que perdieron la vida varios menores de edad, llevados cruelmente a la lucha política de los hombres.

NO SE CELEBRO LA ANUNCIA-DA ASAMBLEA DE PARLAMENTARIOS

"NO SE VERIFICARA MIENTRAS YO SEA MINISTRO"

Un periodista se refirió a la suspensión de la Asamblea de parlamentarios, que se decía iba a celebrarse en Bilbao, y el señor Salazar Alonso dijo:

—En efecto; no se celebró reunión. Aunque dicen que la aplazan a su voluntad, lo cierto es que el Gobierno sigue firme en su actitud para impedir toda rebelión.

Así, pues, como se anticipaba estos días por la prensa, la Asamblea de parlamentarios vascos y catalanes en Bilbao no se celebró.

La actitud enérgica del Gobierno, advertida en las medidas precautorias y en el desplazamiento a la capital de Vizcaya del director general de Seguridad y bastantes elementos de fuerza, hicieron desistir del propósito a los organizadores.

Anoche preguntamos al ministro de la Gobernación si tenía nuevas noticias del pleito vasco y contestó negativamente.

Le hicimos observar que, según declaraciones del alcalde de San Sebastián, señor Sasai, la Asamblea de parlamentarios y municipales se verificará en fecha oportuna.

—Pues yo afirmo—respondió el señor Salazar Alonso—que esa reunión no tendrá lugar mientras yo ocupe la cartera. Tengo tomadas cuantas medidas me han parecido necesarias para impedirlo. Puede ser que tres o cuatro parlamentarios se reúnan en una casa particular por sorpresa; pero si la Policía lo sabe, obrará en consonancia con las instrucciones que tiene recibidas. Lo primero es someterse a la autoridad y a la ley—añadió.—Después hablaremos.

Mientras tanto, el Gobierno está dispuesto a impedir cualquier transgresión de sus órdenes.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Por los asuntos que han de examinar los ministros, nos parece de mucho interés el Consejo de Ministros.

En primer lugar han de ser examinadas las peticiones de los consejeros de la Generalidad que han conferenciado estos días con el Gobierno sobre el traspaso de servicios. Claro es que conociendo ya el presidente del Consejo, por haberlo estudiado en su retiro de la Fuenfria, el reglamento para la aplicación de la ley de cultivos elaborado por la Generalidad, podrá exponer a los ministros la impresión que le ha producido en el orden jurídico y en el orden político.

El conflicto de las Vascongadas también formará parte de los temas que el Consejo debe examinar, en su relación con el orden público.

Por último, el decreto del señor Salazar Alonso sobre los menores en las Asociaciones políticas, será extremo interesantísimo de la deliberación ministerial.

CONFERENCIA INTERESANTE

A su regreso de Asturias, el comandante militar de Baleares, general Franco, visitó al ministro de la Guerra, con quien sostuvo ayer, al medio día, una extensa conferencia.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE LA SANTA SEDE Y ESPAÑA, HAN ENTRADO EN UNA FASE DE MAYOR ACTIVIDAD

Un telegrama de Roma, recibido hoy, dice que el señor Pita Romero, ministro de Estado español y embajador extraordinario de su país en el Vaticano, ha sido recibido el pasado sábado por el Cardenal secretario de Estado monseñor Pacelli.

Parece que las negociaciones han entrado en una fase de mayor actividad. Es cierto que las negociaciones para el establecimiento de mejores relaciones entre la Iglesia y España, siguen presentando las mismas dificultades procedentes de que las numerosas disposiciones legislativas españolas, inaceptables para la Iglesia, figuran en la ley constitucional y, por lo tanto, no pueden ser derogadas por simples leyes ordinarias.

No es, por lo tanto, fácil encontrar el camino que permita llegar al resultado que se desea.

Sin embargo, el Gobierno español parece animado del deseo de vencer esas dificultades, y su embajador extraordinario cerca del Vaticano, trabaja con ese objeto con la mayor eficacia.

Por su parte, el Papa secunda también esos esfuerzos dentro del límite de lo posible; es decir, hasta el punto que no puede sobrepasarse sin contravenir los principios de las doctrinas de disciplina de la Iglesia.

Pero de una parte y otra se conserva la esperanza de llegar a un resultado satisfactorio de la discusión antes del día 23 del próximo mes de Septiembre, fecha en que el Cardenal secretario de Estado saldrá de Roma para Buenos Aires, para asistir al Congreso Eucarístico que se celebrará en aquella capital.

ULTIMA HORA EN GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación han manifestado esta madrugada que ha quedado resuelta la huelga del puerto de Mahón.

Una Asamblea de Policía gubernativa

La Policía gubernativa, que integran los cuerpos de Investigación y Vigilancia y de Seguridad y Asalto, representada por unos doscientos delegados en todas sus plantillas y unidades, ha dado comienzo a una Asamblea general, cuya finalidad es la de discutir y aprobar el proyecto de Reglamento para el Colegio de Huérfanos.

Se celebró la sesión inaugural el domingo en el teatro que la institución posee en Carabanchel Bajo. Hablaron el presidente del Con-

sejo de Administración, don Eduardo Roldán; un delegado de Sevilla, que enalteció los fines benéficos de la entidad, y otro delegado, que habló de los trabajos del Consejo, y pidió un voto de gracias para los señores que lo forman.

Se constituyó la mesa, y los elegidos tomaron posesión de sus cargos, y finalmente se acordó que las próximas reuniones se celebren en el teatro María Guerrero, de Madrid.

Un infanticidio

En la calle de Pablo Iglesias, 53, piso bajo (Puente e Vallecas), dió a luz un niño Modesta Sánchez Roldán, de 21 años de edad. A poco de dar a luz Modesta dió muerte al niño, por lo que fué detenida y trasladada a la Comisaría.

Desde allí fué conducida al Hospital a la sala de detenidos.

Parece terminado el incidente de «La Dolorosa»

Al fin parece haberse resuelto virtualmente el curioso caso del teatro Ideal, en el que venía representándose la zarzuela «La Dolorosa», contra la voluntad de uno de sus autores, el maestro Serrano.

El domingo a mediodía anunció la empresa del Ideal que, deseando no perjudicar al ilustre compositor autor de la partitura «La Dolorosa», había decidido sustituir la mencionada obra del cartel por otras piezas, y por tanto quedaban terminadas las representaciones de la ya famosa zarzuela.

El ministro de Marina

En la mañana del domingo regresó a Madrid de su excursión a Almería el ministro de Marina, e interino de Estado, señor Rocha.

De la estafa al Banco de España

NUEVAS DILIGENCIAS

Ayer mañana no ha practicado diligencia alguna el juzgado número 12, que instruye el sumario con motivo de la estafa al Banco de España de 1.200.000 pesetas.

El juez señor Llorente se dedicó al estudio de todo lo actuado y dispuso que la Policía practicara determinadas pesquisas en distintos lugares fuera de Madrid.

A las dos de la tarde visitaron al jefe superior de Policía habilitado, el oficial habilitado del juzgado don José María Soria y el jefe de la primera brigada de investigación criminal señor Araque.

Se supone que la entrevista tuvo por objeto el solicitar de la Dirección de Seguridad varios coches que los agentes de Policía han de emplear para las diligencias que el juez les ha encomendado.

Por el alma de don Gonzalo de Borbón

Toledo. — En Corral de Almaguer se celebró una misa por el alma de don Gonzalo, a la que asistió un numerosísimo público, que luego firmó en los pliegos de pésame.

Zamora. — En la parroquia de San Vicente se ha celebrado una misa rezada por el alma de don Gonzalo de Borbón, que ha sido costeada por varias señoras que ocultan su nombre.

El templo se vió concurridísimo, recaucándose una cantidad considerable para costear responsos.

Sigüenza. — Esta mañana se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma de don Gonzalo de Borbón.

La Catedral está totalmente llena de público de la colonia y pueblo. Se cantó a gran orquesta la misa de Perossi.

Los funerales han sido costeados por suscripción popular.

Asamblea de la Confederación de maestros libres

La Confederación de Maestros Libres de España ha celebrado una Asamblea durante dos días para condensar en unas conclusiones los deseos de todos ellos. A las deliberaciones asistieron delegados de toda España y ayer finalizaron sus tareas.

Los acuerdos adoptados se refieren a la unión del Magisterio no oficial de toda la Península y al justo afán de que el Estado los ampare en sus deseos y evite el intrusismo de quienes ejercen la enseñanza sin título para ello.

Como remate de la Confederación decidió rendir un homenaje al diputado don José Ayart por la labor de que en su favor ha realizado en el Parlamento en sus propagandas y cerca de los Poderes públicos.

Consistió el homenaje en un vino de honor, y a él asistieron los socios de la Confederación, quienes al propio tiempo le hicieron entrega de un artístico pergamino con el nombramiento de socio de honor.

La guerra económica

PROTESTA GENERAL EN HUESCA

Huesca.—En esta provincia, que es la que produce mayor contingente de trigo consumido por Cataluña, aumenta la agitación por la orden de la Generalidad prohibiendo el paso por sus fronteras de dicho cereal.

Menudean los actos de protesta y, entre otras conclusiones se ha adoptado la de pedir al Gobierno que en la comisión encargada de asesorar a este respecto a Aranceles, se dé a los agricultores una representación numérica superior a la de los industriales.

En otra Asamblea de los Sindicatos trigueros de Almudévar y Huesca se ha solicitado se conceda la intervención de los inspectores de las Juntas de contratación a los Sindicatos trigueros; que se proceda a la persecución por todos los medios posibles del empleo de productos químicos para fortalecer las harinas; que el Estado, la provincia y el Municipio, acepten como pago de los tributos el trigo en especie; que sea cumplido rigurosamente el decreto de 2 de Agosto; que los altoaragoneses paguen con trigo todos los giros de Cataluña y, por último, se ha solicitado que sea nombrado don Antonio Royo Villanova inspector de la Sección de trigos en el puerto franco de Barcelona.

Entre indignación y burlas está circulando una orden del Gobierno de la Generalidad redactada en catalán y dirigida a algunos vecinos de Lérida para cobrar el canon de entrada en Cataluña del trigo procedente de la provincia de Huesca.

OTRA PROTESTA DE UNA JUNTA DE CONTRATACION DE TRIGOS

Huelva.—La Junta de Contratación de Trigos ha anunciado al ministro de Agricultura que dimitirá si no se le dan medios de hacer cumplir la tasa, pues se estrellan sus esfuerzos ante la continua entrada de harinas de otras provincias, cuyos fabricantes no cumplen la tasa.

Pide se prohíba la entrada de harinas, y así los fabricantes tendrán que comprar el trigo a precio de tasa a la Junta.

UN TELEGRAMA DEL SINDICATO TRIGUERO DE MEDINA DEL CAMPO

Este Sindicato ha dirigido un telegrama al ministro de Agricultura, haciéndole ver que como los préstamos no llegan, tienen que entregarse a los fabricantes de harinas que compran a un precio inferior a la tasa, que será nula si no se otorgan los préstamos urgentemente y no se modifica el párrafo segundo del artículo 10, que dice que sólo se hagan las ventas por las Juntas de Contratación y Sindicatos trigueros, pues las disposiciones reguladoras están fracasando totalmente.

De boxeo

EL CINTURÓN MADRID AMATEUR 1934

Ante gran concurrencia se han celebrado con gran éxito deportivo los combates correspondientes a las primeras eliminatorias de las reuniones anunciadas para el pasado sábado y domingo del torneo que con tanta brillantez viene organizando la Ferroviaria, con los resultados siguientes:
Pesos Mosca: Alfonso Codina

vence por abandono a Lorenzo García; Agustín Jiménez vence por abandono a Angel Pagadizabal.
Pesos gallos: Pelayo Díaz vence por puntos a Daniel López de Medrano; Gregorio Duque vence por puntos a Luis Arce.
Pesos pluma: Justo García vence por k. o. a Simón Domínguez.
Pesos ligeros: Juan Vieo vence por puntos a Juan de Francisco, y Porfirio Huertas vence por puntos a Juan Merino.
Antonio Pena fué descalificado a perpetuidad.

DE BARCELONA

El Directorio de la «Esquerra» acuerda prestar su solidaridad al País Vasco

Ayer tarde se reunió el directorio del partido de Esquerra Republicana, en su local social.

Asistieron entre otros los señores Casanova, presidente del Parlamento; y los diputados Aragay, Mestres, Sauret, Tomás y Piera, Santaló, Puig y Pujadas, Bargallo, Taulet y Simó y Piera.

Al entrar el señor Casanova, los periodistas le preguntaron si tratarían en la reunión de la cuestión vasca.

—Naturalmente—dijo—por formar parte de nuestro programa político, el nacionalismo, es obligada colaboración.

—¿Será espiritual esa colaboración?

—Será colaboración—después añadió—: Parece que el Gobierno trata de impedir que se celebre la Asamblea, y es de lamentar que una cosa tan lógica y normal como es el que un pueblo quiera ponerse en contacto con sus representantes en Cortes, se quiera impedir y, en cambio, se dé calor a lo que realiza el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, que está fuera de toda legalidad, porque se trata de una excitación a la rebelión.

Yo no sé lo que opinan las autoridades, pero mi criterio es de que debería clausurar esa entidad.

Se le preguntó al señor Casanova si iba a la reunión el diputado vasco señor Monzón, y contestó que, aunque no lo sabía, no lo creía.

Terminada la reunión, después de larga deliberación, se facilitó la siguiente nota oficiosa:

“Reunidos el Comité ejecutivo central de Esquerra Republicana de Cataluña, para deliberar sobre la invitación hecha a sus diputados en el Parlamento de la República, para que asistan a la Asamblea vasca que trata de poner en contacto las fuerzas autonomistas de aquella región con los representantes en las Cortes de la República, a fin de que recojan y apoyen su pleito—acto perfectamente lícito en toda democracia organizada—, ha acordado: prestar su solidaridad al País Vasco; corresponder a la invitación con la asistencia de los parlamentarios de Esquerra Republicana, y comunicar este acuerdo al jefe de la minoría en las Cortes de la República.”

Otras noticias

PETARDOS EN GELIDA

Comunican de Gélida que estallaron simultáneamente varios petardos en las proximidades de la población, produciéndose en ésta la natural alarma.

Se ha podido comprobar que los artefactos se colocaron para describir una artística cruz, de hierro, de término, que se levanta en la cima de un montículo próximo al pueblo.

La cruz quedó completamente destruida y arrancada de su pedestal.

UN HOMENAJE

Se ha celebrado en el Palacio de Bellas Artes el banquete popular en homenaje a don Jaime Polo con motivo de su nombramiento de delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Pirineo Occidental.

Se sentaron en la presidencia, juntamente con el señor Polo, el director general de Trabajo, señor Ullé; el subsecretario de la Marina civil, don Juan Pich y Pon; numerosos diputados y concejales radicales y diversas personalidades del partido.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL INSTITUTO AGRICOLA CATALAN DE SAN ISIDRO

El señor Polo Mayor pronunció un discurso de exaltado patriotismo y combatió la política de Esquerra, y agradeció en elocuentes frases el agasajo que se le tributaba.

Continúa siendo el nervio de todos los comentarios políticos la Asamblea de Defensa Agrícola de Agricultores Catalanes que organiza el Instituto Agrícola catalán de San Isidro, patrocinada por el Comité de enlace y que ha de celebrarse en Madrid el 8 de Septiembre próximo en el cine Monumental.

Son muchos los centenares de títulos de asambleísta que van solicitados.

Un periodista ha solicitado del presidente del Instituto citadas unas opiniones acerca del criterio decisivo de dicha entidad sobre la ley de Cultivos, y el señor Cirera (don Luis) le dijo:

—El Instituto Agrícola catalán de San Isidro no reconoce esa ley de Cultivos de la Generalidad de Cataluña, porque está invalidada por el Tribunal de Garantías Constitucionales, Tribunal Supremo en este caso. Hemos reconocido repetidas veces el texto de la ley de Cultivos de la Generalidad. Siempre hemos convenido en que es ilegal.

—Pero dado el momento actual de la política, ¿no podrá variar en un instante la posición del Instituto de su presidencia?

—Puedo asegurar a usted—nos dice el señor Cirera—que la posición del Instituto no variará. Tiene que prevalecer su criterio porque está fundado en el restablecimiento del imperio de la ley. Para vivir en paz y para que la concordia triunfe, no es necesario más que la autoridad no se tuerza, no se incline por uno o por otros partidos políticos. Además, tenemos la convicción plena de que gobierne quien gobierne el orden público y la justicia no deben nunca ejercerse en Cataluña a través de la Generalidad.

Cita a continuación el señor Cirera un caso ocurrido en la provincia de Lérida, en el que se resolvió un pleito entre propietario y colono, inclinándose la Junta arbitral por aquél y condenando a éste, llevando la interpretación de la resolución al extremo de conceder a ésta carácter retroactivo, o de otra manera, que regía desde los tiempos en que se firmó el contrato. Y si esto es una monstruosidad, calcúlese—añade el señor Cirera—cómo administra justicia la Generalidad de Cataluña.

—En defensa de los derechos del Instituto Agrícola de San Isidro, ¿van ustedes a Madrid por creer que en Cataluña están desasistidos y exentos de garantías?

—Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos. Nuestros enemigos, quienes nos combaten o nos niegan su apoyo, se deben a los “rabassaires”. Acudiremos a España para que se rectifiquen los torpes procedimientos que vienen siguiéndose en Cataluña. No podemos menos de atemperar nuestra actuación a

nuestras conductas, y conste de ahora para siempre que la campaña es apolítica porque apolíticos somos los que en ella intervenimos. Un pueblo—añade el presidente del Instituto catalán de San Isidro—puede vivir sin autonomía, pero no subsiste sin respeto a la propiedad.

—El viaje a Madrid, ¿es exclusivo y único para celebrar esa Asamblea de defensa agrícola, o es el primero de los actos de una serie de propaganda de toda la provincia?

—El mitin que celebraremos en Madrid en el cine Monumental el 8 de Septiembre es el primero de los actos de una serie organizada por nuestro Instituto para restablecer la legalidad. Tratamos de desprestigiar cuantos vejámenes se quiera echar sobre nosotros. Tratamos de unirnos, por el imperativo de la ley, de la justicia y del espíritu cristiano.

—Ante la actitud del Instituto Agrícola, ¿cuál será la que tome la Lliga?

—No lo sé—nos dice el señor Cirera—ni en el fondo me importa demasiado. Nosotros, repito, vamos al restablecimiento del imperio de la ley y a conseguir nuestro propósito.

El presidente del Instituto Catalán de San Isidro ha dirigido una alocución a los agricultores de Cataluña, en la cual explica las gestiones que, siempre dentro de la legalidad, ha realizado esta institución para lograr que la ley de Contratos de Cultivos respondiera a la realidad del agro catalán.

Nada tiene de extraño—dice—después de lo ocurrido, que toda la propiedad agrícola de Cataluña, antes de conformarse con morir por cobardía, acuda a España, haciendo acto de presencia en su capital, para pedir al Poder público y al Gobierno de la República aquellos urgentes remedios que, con la ley en la mano, tenemos derecho a exigir, porque es el principal derecho constitucional de todo español, y consiguientemente de todo catalán, el de exigir el cumplimiento de las leyes.

No hagáis caso de ninguna objeción; recelad de aquel que os tildé de malos catalanes, puesto que precisamente por ser catalanes, somos también españoles.

Y al ir a Madrid, no hacemos otra cosa que visitar otra casa nuestra, cuando se quiere desahuciarlos de la casa paterna.

Para defender, pues, esta “casa paterna”, para defender a Cataluña, a pesar de que los que, alardeando de catalanistas, son los que verdaderamente tratan de arruinarla, yo, como presidente os pido a todos que acudáis a la Asamblea que tendrá lugar, Dios mediante, en Madrid en el cine Monumental, el día 8 de Septiembre próximo.”

EN MEMORIA DE JOAQUIN COSTA

Se ha celebrado una importante reunión, en la que se ha tomado el acuerdo de proponer al Estado la adquisición de la casa en que vivió Joaquín Costa, para convertirla en museo y biblioteca.

CHOCAN DOS TRENES Y RESULTAN NUMEROSOS HERIDOS

Después de las ocho de la noche se reciben noticias dando cuenta de que en la línea de Tortosa se ha registrado un choque de trenes, como consecuencia del cual hay más de catorce heridos. Se ignoran detalles.

Tortosa.—Ayer ocurrió en el ferrocarril de Tortosa a La Cava un choque entre los trenes números 8 y 4. El suceso ocurrió cerca de la estación de Amposta y, aunque el choque no fué muy violento, se produjo la explosión e incendio del depósito de gasolina de un coche motor, a consecuencia de lo cual la alarma entre los viajeros fué muy grande.

La mayoría de éstos se dirigía a la playa de San Carlos, para tomar baños.

Resultaron 16 personas heridas, algunas de ellas de pronóstico reservado, y fueron curadas de primera intención por el médico de Amposta, señor Lorente, y después por otros varios que acudieron en automóvil y en un tren de socorro que envió la Compañía, en el que llegó también una sección de la Cruz Roja.

UN REPRESENTANTE VASCO EN BARCELONA

En el expreso de Bilbao llegó el domingo por la mañana, procedente de aquella capital, el diputado vasco señor Monzón.

Fué recibido por representantes de la Esquerra Republicana y de Estat Catalá.

El lunes asistirá el señor Monzón a la Asamblea que celebren estos partidos.

En el hostel donde se hospeda recibió, durante la tarde de ayer, la visita de algunos elementos significados catalanistas.

El señor Monzón, que viene acompañado de otros políticos vascos, trae la misión, según se cree, de estar directamente en contacto con los elementos directivos de la Esquerra.

EL SEÑOR MONZON SE AVISTA CON EL SEÑOR COMPANYS

Ha estado en la Generalidad el diputado vasco señor Monzón, entrevistándose con el señor Companys.

Cuando abandonaba la presidencia llegaron los señores Casanovas, Taulet y Gales, con el señor Santaló, quienes le dieron cuenta del acuerdo adoptado en la reunión del Directorio.

Después conversaron brevemente.

El señor Santaló se limitó a decir, a la salida, que inmediatamente convocaría a la minoría para acordar la forma de asistir a la Asamblea de Bilbao.

EL SEÑOR BADIA, DE VIAJE

En el expreso de Francia salió ayer para París y Londres el jefe superior de los servicios de la comisaría general de Orden público señor Badia.

Como ya se dijo, el viaje obedece a los deseos del señor Badia de estudiar de cerca la organización y funcionamiento de la Policía en estas dos grandes ciudades.

Fué despedido en la estación por el alto personal de la comisaría general.

El viaje durará unos quince días.

LOS SEÑORES DENCAS Y GASSOLS

Han regresado de Madrid los consejeros señores Dencas y Gassols. Este saldrá hoy para Mallorca para asistir a las fiestas del centenario del fundador de San Fran-

cisco de California, Fray Junípero Serra, fiestas que se celebran en aquella isla, su tierra natal.

EL SEÑOR COMPANYS, DISPUESTO A CUMPLIR CON SU DEBER

Fué el presidente de la Generalidad a Torroella de Mongri, para asistir a la inauguración de la nueva Casa Consistorial y al descubrimiento de una lápida a la memoria del que fué diputado Alberto Quintana.

Después del descubrimiento de la lápida se reunieron las autoridades y el pueblo en la plaza mayor y allí pronunció el señor Companys un discurso en el que dijo:

“Recorriendo la comarca leridana tal como hoy aquí la multitud congregada y las representaciones políticas, me han venido a decir: Presidente de la Generalidad de Cataluña, estamos a vuestras órdenes. Y esto ¿por qué? Porque tenéis la impresión, porque sabéis ciertamente que yo lo he sacrificado todo, me he jugado todo por los ideales y porque sabéis que no os haré ir adelante si no voy ya el primero. Soy incapaz de adoptar porque si resoluciones extremas, porque me doy cuenta de mi responsabilidad, pero si llegasen momentos decisivos, entonces, respondiendo a mis actos de siempre y a mi historia, no me limitaría a señalaros un camino, sino que iría por delante de vosotros para levantar el entusiasmo. Lejos están, no obstante, estas responsabilidades que sólo responden al nerviosismo del momento.”

Hablando de las nuevas tendencias que acusan algunos pueblos, dijo que la democracia era el único sistema para que los hombres puedan convivir sin violencias.

La concesión del Estatuto—añadió—responde al momento histórico de nuestro pueblo. Nadie puede, no obstante, poner un límite al porvenir de los pueblos. Nosotros hemos estado siempre y estamos dentro de la Constitución y del Estatuto. Seremos leales, que quiere decir que cumpliremos la ley, pero que la haremos cumplir también a los demás. No sé lo que podrá traernos el porvenir. Yo pienso que bajo el árbol magnífico de la democracia, la autonomía seguirá su impulso. Yo así lo creo. No obstante, siempre me hallarán con mi sonrisa en los labios porque sé cumplir mi deber con serenidad.

DE PROVINCIAS

El conflicto de los Municipios vascos

TRANQUILIDAD EN BILBAO

Bilbao.—A pesar de los augurios de que ocurrirían desórdenes, la tranquilidad fué completa.

Las medidas de previsión adoptadas por el Gobierno han dado su fruto.

La Asamblea proyectada y declarada facciosa por el Gobierno, no se ha celebrado.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

San Sebastián.—Ha llegado el director de Seguridad.

Manifestó a los periodistas que su viaje obedecía al deseo de ver a su familia, que veranea en Fuenterrabía. Negóse a hacer manifestaciones en relación con las medidas adoptadas contra el Ayuntamiento, por tratarse de asunto de carácter político.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El alcalde ha hecho extensas manifestaciones.

Ha dicho que por la delicada situación del país vasco, no asistirá a la Unión de los Municipios españoles.

Se lamentó de las manifestaciones del gobernador de Vizcaya, hechas con menosprecio de los parlamentarios, de quienes dijo que se reunían para tomar chacoli.

Afirmó que ha rechazado por amor a San Sebastián, el ofrecimiento del gobernador civil de Viz-

caya, y aconsejó a los vascos calma y serenidad, alentándoles con la palabra y diciendo en vascuence: “¡Sosteneos!”

Terminó diciendo que mañana se acordará la fecha de la Asamblea parlamentaria.

ACUERDOS DE LA MINORIA PARLAMENTARIA NACIONALISTA VASCA

San Sebastián.—La minoría parlamentaria nacionalista vasca ha facilitado una nota que dice:

“Reunidos aquí para ocuparnos del asunto de los Ayuntamientos vascos acordamos concurrir al pleno de la Asamblea de Municipios parlamentarios acordado convocar por la comisión intermunicipal permanente, aprobar la gestión del jefe de la minoría, señor Horn, por las manifestaciones hechas al jefe del Gobierno en relación con este asunto, y disposición de la minoría de acudir a la Asamblea; reiterar públicamente los ofrecimientos hechos a la comisión intermunicipal de alcaldes y concejales, que son objeto de persecución por haber cumplido un deber ciudadano, sea cual fuese su filiación, y protestar ante el presidente del Congreso contra la conducta del gobernador de Vizcaya, que le permitió invitar a algunos parlamentarios a que no asistieran a la anunciada Asamblea amenazándoles con procedimientos agresivos.

Se pedirá además el apoyo de todos los sectores de la Cámara.”

MITIN DE LA UNION DE CLASES MEDIAS.—DISCURSO DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Gijón.—En el teatro de los Campos Eliseos se celebró un mitin organizado por la Unión Española de la Clase Media.

Hicieron uso de la palabra don Gumersindo Riesgo, don José María Barbachano, don Alfredo Aleix y, por último, don Antonio Royo Villanova.

Después de evocar recuerdos de su infancia en relación con la tierra asturiana, afirma éste que es la clase media la que nutre todos los grandes valores, por ser el núcleo y la fibra de la nación aunque hay que pensar siempre en unir a todas las clases sociales renunciando a ideales internacionalistas para implantar una solidaridad nacional en lugar de dividir a España en compartimientos estancos. Esa solidaridad nacional hay que sentirla como la siente Rusia, aun con sus Soviets.

Dice que las Cortes Constituyentes no se preocuparon de los problemas nacionales, ya que no fueron Cortes soberanas, sino que trabajaron bajo la presión irresistible de Maciá, a quien había que pedir permiso para todo.

Anuncia la publicación de un libro obra suya, en la que comenta la actual Constitución por dentro y por fuera.

Expuso a continuación lo ocurrido en las referidas Cortes Constituyentes entre los mismos socialistas cuando se hablaba de las relaciones entre el Estado y las regiones autónomas en materia de legislación social, siendo entonces Jiménez Asúa partidario de que el Estado abandonara esa función de soberanía en favor de una región, mientras Largo Caballero mostróse opuesto a semejante dejación, presentando una enmienda que al mismo tiempo firmó y votó, pero que luego hubo que dejar sin efecto por la presión que Maciá, quien anunció la existencia de un revuelo de protesta en la plaza de San Jaime.

Afirma que cuando ayer leyó en la prensa que el señor Gassols había celebrado una entrevista con el ministro de Instrucción pública, y de la que aquél salió satisfecho, sólo se le ocurrió decir alarmado de tantos gozos: "¡Dios nos coja confesados!" (Ris.)

Sostiene que hoy el proletariado catalán es más perseguido que en ninguna época, que "Solidaridad Obrera" tendrá que ser publicada en Zaragoza, que las organizaciones sindicales que trabajan en toda España no pueden trabajar en Cataluña y que el Pacto de San Sebastián, a pesar de su monstruosidad, nada tuvo que ver con el Pacto de la Rambla, donde tres ministros hicieron verdadera dejación de la soberanía del Poder central.

Refiriéndose al paro obrero cita lo que hizo Fernández Villaverde al perderse las cuentas el año 1900, y al ver languidecer la industria y el comercio, dice:

"Aquí la República sólo se preocupa de emitir deuda sin impuesto, un éxito de los socialistas y de los radicales socialistas por el cual el industrial, el que trabaja, paga contribución y el prestamista, no."

Dice que Cataluña sufre hoy una indigestión de autonomía porque no estaba preparada para ese régimen de libertad y cree que el problema catalán y el vasco no tendrán repercusión si el Gobierno procede con energía. (Aplausos.)

Afirma que la justicia en Cataluña depende de la Generalidad, y alude a un decreto de ésta dando a un magistrado de Cádiz para ser presidente de la Audiencia de Barcelona, el plazo de un año para aprender el catalán.

Aprender—dice—un idioma para hablar con Ventura Gassols lo considero sencillamente una enormidad. Cree, sin embargo, que son preferibles a Cambó la Esquerda y Companys, porque aquél tiene más talento y más dinero, y Companys tuvo la discreción de dar un plazo a jueces y magistrados para aprender el catalán, lo que no hubiera concedido Cambó. Por ello —dice—si llegara a formarse ese Gobierno mayoritario del que viene hablándose y que al parecer lo constituirían la C. E. D. A., los agrarios, los radicales, Melquiades Álvarez y la Lliga, a la que representará Ventosa, yo que no soy un soldado rebelde, sino un disciplinado, no transigiré en modo alguno con un catalanista en el banco

azul y formaré en la oposición como hice cuando las Cortes Constituyentes.

Termina el orador con párrafos briosos, abogando por la unión de la clase media y por la conciencia de una solidaridad nacional que asegure las prosperidad de la riqueza de todas las regiones.

Todos — dice — podemos estar juntos par estos vitalísimos problemas con cuya solución se hará una España grande que es lo que se necesita.

El orador es aplaudidísimo. A continuación Royo Villanova fué obsequiado con un banquete íntimo. Hoy lunes irá el ilustre político a Cangas y a Villaviciosa.

El martes será obsequiado con una comida por los rotarios, y el día 30 se trasladará a Avilés, con motivo de la fiesta a la prensa española.

EL SEÑOR VILLANOVA HABLA DE LOS PROBLEMAS POLITICOS DE ACTUALIDAD

Gijón.—Interrogado el señor Royo Villanova sobre los problemas autonómicos del País Vasco y Cataluña, dijo que el problema es esencialmente de Gobierno, pues obrando con energía y autoridad no se producirían los hechos que se vienen sucediendo, toda vez que la historia ha demostrado que las concesiones de índole autonómica, son interpretadas erróneamente como sintoma de debilidad. Agregó que no pasará nada, pues cuantas rebeliones se registraron desde la oposición fracasaron rotundamente y sólo han triunfado los movimientos que nacieron desde el Gobierno.

Si las derechas no defienden la unidad nacional en las próximas elecciones, no habrá quien las vote.

Refiriéndose a la ley de Cultivos, dijo que el Reglamento nada resuelve, ya que esa ley es nula después del fallo del Tribunal de Garantías, y la innovación que se pretende es una cosa puramente objetiva.

En cuanto al Estatuto vasco, expresó que la retirada de la minoría vasca es la causa principal de que no se haya otorgado.

Cree en que surja la crisis antes de la apertura del Parlamento, sobre todo si la Generalidad no rectifica el Reglamento de la ley de Cultivos, pues en ese caso ni el ministro agrario señor Cid, ni otros radicales, seguirían en el Gobierno.

Además, influirá en la caída del Gabinete Samper el estado de ánimo existente en el partido radical, que no puede resistir su decapitación, agregando que si no vuelve Lerroux a presidir el Gobierno, los radicales en su mayoría no consentirán más estar presididos por segundos.

Cualquier solución interina de las que se anuncian, haría reaccionar a los radicales en ese sentido.

Estima factible un Gobierno mayoritario constituido por radicales, cedistas, agrarios y liberales demócratas; pero sería una torpeza contar con la Lliga, pues las derechas se echarían atrás.

Terminó recordando que la Dictadura, que no otorgó concesiones a Cataluña y dió sensación de energía, logró que en aquel país reinase durante su mando la más absoluta tranquilidad, y que si el Gobierno de la República no hacía lo propio, los problemas autonómicos de Cataluña y Vizcaya terminarían con la propia República, estimando que no cree en un movimiento serio en dichas regiones.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Bilbao.— El día de ayer, que se anunciaba pródigo en acontecimientos se deslizo en una absoluta calma, como hemos dicho ya, sin que se celebrase en la provincia reunión de ninguna naturaleza.

El gobernador hizo a un periodista de la "Hoja Oficial" las siguientes manifestaciones:

"El día ha transcurrido con entera tranquilidad, tanto en Bilbao como en los pueblos de la provincia.

No han venido parlamentarios ni la gente de San Sebastián que se esperaba.

Yo desearía dar un consejo, por medio de ustedes, a la prensa del resto de España. Pasados unos días, cuando tengan la certidumbre de que en Vizcaya no se han reunido esos parlamentarios, aun-

que lo intenten y vean plenamente que el Gobierno decide queda cumplido, lo procedente, a mi juicio y para dar fin a este barullo, es que la prensa, en vista de lo que antecede, no conceda demasada importancia a lo que ya en este momento la tiene relativa, porque es hacer el juego a los maniobros.

Está probado que el Gobierno impone la disciplina en las Vascongadas. ¿Por qué hacerse eco de posiciones absurdas y de afirmaciones como asistencia a unos actos que sabemos la forma, momento y dónde se han suscritos, desde luego, no en el momento señalado, ni con carácter oficial de las corporaciones, ni por qué hacer caso de posiciones heroicas que a nada conducen, cuando hay la convicción de que nada significan?

Yo creo que debe bastar con saber que por lo mismo que no se han reunido hoy domingo, no lo harán el lunes, ni el martes, ni el miércoles, ni en el resto de la semana, aunque luego les quede la habilidad de decir que se han reunido en una casa particular, en un chacolí o tomando el té. Esas posturas no son serias.

SE REUNE EL COMITE DE LOS VEINTE

Ayer domingo, a la una y media de la tarde, se celebró en un lugar de esta villa, una reunión del llamado Comité de los Municipios vizcaínos de los Veinte, elegido el día 12.

Asistieron dieciséis miembros del mismo y entre otros acuerdos de los cuales se facilitará esta tarde nota a la prensa, figura el de darse por enterados de la reunión celebrada en Vergara por los Comités ejecutivos; proceder al nombramiento de un abogado para que enfienda en todas estas cuestiones y no acudir al llamamiento oficial, que se les haga mientras existan las Comisiones gestoras.

Mañana día 28 se reunirán otra vez los tres comités ejecutivos de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya y a esa reunión se le concede interés, porque en ella se acordará la fecha de la tan cacareada Asamblea.

Parece ser que a ésta no acudirán por fin los parlamentarios catalanes.

EN EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO

En el Ayuntamiento se recibió hoy un telegrama del de Oviedo, dando cuenta de los acuerdos adoptados en sesión municipal, de protestar contra la persecución de que son objeto, a juicio de ellos, los alcaldes y concejales de las Vascongadas.

Hoy se ha requerido para que se encarguen de la Alcaldía y primeras tenencias a los concejales señores Arambarri, Ochoa, Martínez, Escacho y Ojembarrena.

No aceptaron, y según parece, esta tarde se les comunicará la multa de 125 pesetas que se ha impuesto a todos los que se colocaron en su actitud y el apercibimiento de suspensión del cargo si persisten en ella.

Nueve concejales han recurrido ya contra estas multas y el alcalde destituido, señor Ercoreca ha presentado un recurso de alzada contra las sanciones gubernativas.

Asimismo, no como alcalde, naturalmente, sino como depositario de los fondos recaudados para el sostenimiento de los obreros sin trabajo, tiene el propósito de dirigirse al gobernador para darle cuenta de que el día 31 de Agosto quedarán agotados los fondos con que se atiende al sostenimientos de los comedores de Mena, al objeto de arbitrar otros recursos.

LA VIGILANCIA DE LA POLICIA.—EL GOBERNADOR Y EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El gobernador no ha hecho hoy manifestaciones a los periodistas. A media mañana abandonó su despacho para dar un paseo con un amigo, quedándose a almorzar fuera de Bilbao.

En cuanto al director general de Seguridad, señor Valdivia, que marchó ayer a Fuenterrabía con el jefe de la sección de informaciones señor Santiago, para almorzar con su familia, no ha regresado todavía a Bilbao.

UNA NOTA SOBRE LOS ACUERDOS DEL COMITE DE LOS VEINTE

Bilbao.—El alcalde destituido ha entregado a los periodistas la nota

oficiosa que aparte de sus manifestaciones prometió sobre la reunión celebrada el domingo por el Comité de los Veinte. En ella se dice que se dió cuenta de los acuerdos adoptados por el Comité ejecutivo en Vergara el día 23 y que se deliberó ampliamente sobre al marcha del problema que tienen planteado los Municipios vascos.

Confirma que se acordó designar un abogado que defienda a los alcaldes y concejales sancionados, y el Comité quedó enterado de la declaración del presidente del Consejo, quien ha dicho que la razón moral asiste a los Municipios vascos.

Lo cual contrata indudablemente—dice la nota—con las calificaciones que a diario se permite lanzar el señor gobernador, quien dice que sólo se trata de producir barullo y de una maniobra.

Es disuelta una concentración socialista

Sevilla.— La Guardia civil del pueblo de Tomares comunicó al gobernador civil que en la mañana de ayer domingo había procedido a disolver un grupo de jóvenes socialistas que, vistiendo camisas rojas con una estrella en el pecho, habían llegado a esta localidad procedentes de Sevilla.

Fueron detenidos algunos de ellos que quedaron en el cuartel a la disposición de la autoridad gubernativa.

A los individuos que componían el grupo, no se les encontraron armas.

Como el gobernador civil pasa el día del domingo fuera de Sevilla, no hemos podido adquirir noticias oficiales del hecho. En la Casa del Pueblo manifestaron que se trataba de un grupo reducido de diez o quince miembros de la Juventud socialista que todos los domingos se dedican a efectuar excursiones y que en el día de ayer se habían dirigido al inmediato pueblo de Tomares, donde fueron disueltos cuando se encontraban comprando artículos para la comida, en unión de otros jóvenes socialistas del citado pueblo.

LA LLEGADA DEL ZEPPELIN A SEVILLA

Sevilla.—Se ha conseguido establecer comunicación por radio con el zeppelin.

Se cree que éste llegará a las cinco y media, recogerá gasolina y algunos alimentos para el pasaje y embarcará tres pasajeros en el puesto de otros tres que dejarán el dirigible, saliendo de Sevilla a las once de la noche.

LA JUNTA DE CONTRATACION DE TRIGO

Palencia.— La Junta local de Contratación del Trigo ha publicado una nota recordando la necesidad de cumplimentar las disposiciones del decreto regulador de los mercados de trigo.

Se dice que ha llegado a conocimiento de la Junta, las infracciones de compradores y vendedores, que han vendido el cereal a precios inferiores a la tasa, y está dispuesta a aplicar sanciones con la máxima severidad.

UN CICLISTA MUERTO

Murcia.—En la carretera de Alcantarilla el ciclista de 16 años, Ginés Franco García, que iba tras un camión cargado, quiso adelantarlo en la marcha, estrellándose contra el vehículo y muriendo a causa de las heridas recibidas.

INCENDIO EN UNOS TALLERES DE MAQUINARIA

Palencia.—Se ha declarado un incendio en los talleres de maquinaria de Doncel Hermanos, establecidos en la Avenida de Valladolid, 5. Avisado el Parque de Bomberos, acudieron éstos, logrando localizarlo.

Momentos después se inició en los pabellones destinados a almacén y local de reparaciones, destruyendo completamente la techumbre de los pabellones, donde se almacenaban siete máquinas. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas son importantísimas. Se ignoran las causas del siniestro, creyéndose que se reprodujo el incendio por saltar alguna chispa del pabellón de la fundición.

Pánico entre los impositores de la Caja de Ahorros de Tortosa

Tortosa.— El pasado sábado circuló el rumor, que hoy se ha visto confirmado, de que los impositores de las Cajas de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, trataban de retirar rápidamente sus fondos, en vista de lo sucedido en las sucursales de Reus y Tarragona y otras.

En efecto, desde antes de amanecer había público formando cola ante dicho establecimiento, y a la una de la tarde es aquélla tan grande que ocupa varias calles de la población.

La sucursal de Tortosa ha tenido que retirar dos millones de pesetas del Banco de España para pagar a los impositores.

La causa del pánico es el rumor, divulgado entre los impositores, de que la Generalidad está haciendo grandes retiradas de fondos de las Cajas, lo que ha dado motivo al temor de verse envuelto en la ruina.

Se cree que el conflicto podrá resolverse favorablemente, pagando a cuantos se presenten a cobrar.

Reina por ahora tranquilidad.

UNA MUJER ARROLLADA FOR EL TREN

Sevilla.— Esta mañana, a las nueve, en la estación de Los Merinales, fué arrollada por un tren, Josefa Delgado Bernal, de 56 años de edad, natural del pueblo de Dos Hermanas.

Trasladada a Sevilla y asistida en la casa de Socorro del Prado de San Sebastián, los médicos de guardia le apreciaron heridas por magullamiento con grandes destrozos óseos y musculares.

Le amputaron la pierna izquierda.

NINA MUERTA POR UN AUTO-MOVIL

Sevilla.— Esta tarde a primera hora fué atropellada por el auto de la matrícula de Cádiz 1.513, que conducía José Rivas Vival, la niña de ocho años Dolores Pérez Mesón.

La víctima resultó con la fractura de cráneo, falleciendo a poco de ingresar en el centro de asistencia sanitaria.

LA FERIA DE ALBACETE

Albacete.— Organizada por las secciones Literaria Artística y Musical y con la cooperación del Ayuntamiento, se ha celebrado, en los jardinitos de la FERIA una brillante verbena con numerosas atracciones, tales como concurso de bailes, mantones, peinados, elección de "misses".

La verbena tenía por objeto designar a "Miss FERIA 1934" siendo elegida la señorita Isabel Cantos Navarro.

VERBENA DE LA PRENSA

Gijón.— Se celebró la verbena organizada por la Asociación de la Prensa, en el parque de atracciones, concurriendo millares de personas.

Se eligió "Miss Prensa", resultando elegida la señorita Anita Rodríguez, de 22 años, bordadora, una bellísima muchacha gijonesa.

ARROLLADO POR EL TREN

Manzanares.—Al intentar apearse en marcha del tren corto, en la estación de Consolación, el vecino de Vandepeñas Juan Pedro Madero Sánchez, de 20 años, fué arrollado, resultando con las piernas destrozadas, las cuales le fueron amputadas en el Hospital municipal adonde fué trasladado.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN CRIMEN

Vigo.—Han sido detenidos y trasladados a la cárcel, a disposición del juez correspondiente, Manuel García Abal y Esclavitud Padín, acusados de ser los autores de la muerte de Carmen Padín, asesinada hace unos días.

Manuel García era hermano político de la muerta.

El motivo de la detención ha sido la declaración prestada por una hija de corta edad del mismo Manuel, quien ha declarado que su padre hizo lavar el día del crimen, y pocas horas después, una camisa

En Avila ocurre un incendio y los bomberos se retrasan

Avila.—En la calle de Valladolid se declaró un incendio que en pocos momentos tomó grandes proporciones. Mucho público acudió al Parque de Bomberos, se apoderó del material y obligó a un chófer municipal a conducir un algebe al lugar del siniestro, para dar comienzo a los trabajos de extinción.

Los bomberos tardaron más de una hora en acudir al fuego, siendo recibidos con una silba formidable, reproduciéndose después la protesta ante el Ayuntamiento, por tener este servicio completamente desatendido, tanto más, cuanto que el público paga los jornales y hasta los premios para los bomberos.

No obstante el afán del vecindario por remediar el siniestro, arrieron completamente las casas números 3 y 5, propiedad de don Bonifacio López, y habitadas por Modesta Carrasco, Domingo Blázquez e Isaias San Segundo, quienes perdieron sus ajuares.

Durante el incendio resultó herido un joven de 19 años, que sufrió una caída desde el tejado.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades.

El fuego amenazó a la iglesia de San Vicente y, en general, a toda la manzana de casas. Las pérdidas son considerables.

Ha sido muy elogiada la conducta del vecindario, en general, pues sin distinción de clases sociales, acudió al lugar del siniestro al darse cuenta de la magnitud de éste, y comentada la indefensión en que se halla la ciudad por parte del servicio de incendios.

UN TORO SE DESMANDA Y MATA A UN HOMBRE

Castellón.—En una alquería de Burriana se desmandó un toro, alcanzando a Francisco Aguit Estévez y ocasionándole una herida penetrante en el vientre de pronóstico grave. Fué trasladado al Hospital provincial, donde falleció.

SE DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA LA COSECHA DE VINOS DE JEREZ

Cádiz.—Bajo la presidencia del gobernador se han reunido los bodegueros y autoridades jerezanas.

El gobernador declaró de utilidad pública la cosecha de la provincia y dispuso que los arrumbadores levantasen el "lock-out" a los obreros y que éstos reanuden el trabajo con arreglo a las bases que caducaron el día 25, mientras se discuten otras, advirtiendo que en caso contrario actuará con la máxima energía.

MANIFESTACION DE MUJERES EN ZARAGOZA

Zaragoza.—A las once de la mañana se celebró una manifestación de mujeres contra la guerra y contra el fascismo, con escasísima concurrencia, pues el número de manifestantes no llegó a un centenar. Recorrió el itinerario de costumbre, dándose diversos vivas y mueras, sin ocurrir el más leve incidente. El paso de las escasas manifestantes fué presenciado con curiosidad por numeroso público.

Hipismo

LA COPA DE LA ESCOLTA Y LA PRUEBA DE DESPEDIDA

La Granja.—En el campo de polo han continuado las pruebas hípiacas, disputándose la Copa de la Escolta presidencial con 2.440 pesetas en premios.

- Los resultados fueron:
- 1.º Copa de la Escolta, para Manuel de Echanave, sobre "Pacifíadora".
 - 2.º Fernando de la Macorra, sobre "Fannel".
 - 3.º Manuel Aláez, sobre "Fraginal".
 - 4.º Eduardo de Luis, sobre "Desairado".
 - 5.º Agustín Talavera, sobre "Forjable".
 - 6.º José María Cabanillas, sobre "Ducal".
 - 7.º Santiago Agudado, sobre "Alardoso".
 - 8.º Aláez, sobre "Curruco".
- En la prueba de despedida, los resultados fueron:
- 1.º Ciga, sobre "Efluvio".
 - 2.º Esquirós, sobre "Revocable".
 - 3.º Calleja, sobre "Cistulador".

Viaje del ministro de Industria

Gijón.—Procedente de la Felguera, donde presidió la clausura del Certamen provincial del Trabajo, llegó ayer, a la una y media de la tarde, a Gijón, el ministro de Industria y Comercio, don Vicente Irazo, acompañado del gobernador de la provincia, señor Blanco Santamaría.

Aquí almorzaron con el alcalde, que los obsequió en el restaurante del pabellón del Club de Regatas. Luego, y acompañado de dichas autoridades, fué a la corrida dada por las señoritas toreras en esta plaza, siguiendo más tarde su viaje a Avilés.

DEL HOMENAJE A LA PRENSA EN AVILÉS

Avilés.—La fiesta proyectada de homenaje a la prensa, será presidida por la condesa de Villada y serán mantenedores los señores Royo Villanova y Alvarez Robles. Se celebrará en el día 30 del mes actual, en el teatro Palacio Valdés. El jurado ha dictado el fallo del concurso, habiendo resultado premiado don Miguel de Castro por su trabajo sobre el tema "Luca de Tena", y don José Alvarez Vallín, por otro sobre "La prensa como elemento cultural".

UNA BANDERA DE ACCION POPULAR

Gijón.—Esta noche se celebró en Acción Popular el acto de la bendición de una bandera. Ofició el presbítero Andrés González, y actuó de madrina doña Concepción Cortés de Alvarogonzález, quien pronunció un sentido discurso sobre el significado del acto.

El diputado señor Pino pronunció unas palabras diciendo que había fracasado la revolución ficticia del 14 de Abril. También habló el señor Ladredo, que animó a la juventud a seguir el camino emprendido.

HOMENAJE A EMILIANO IGLESIAS

Vigo.—Se celebró el banquete al diputado Emiliano Iglesias.

Los camareros se negaron a servir el banquete. No obstante éste se celebró con gran éxito, asistiendo 1.500 comensales.

Tuvo lugar en el Palacio Municipal de Castrelo y fué servido por cien afiliados a la Juventud Radical.

Las autoridades adoptaron precauciones, pues se temían desórdenes. No ocurrieron incidentes.

Con el señor Iglesias ocuparon la presidencia el gobernador civil de la provincia y seis diputados.

Se recibieron un sinnúmero de adhesiones, que fueron leídas a los postres, destacando la del señor Lerroux y ministro del Trabajo.

Don Emiliano Iglesias expresó su gratitud a los radicales viqueños por el homenaje.

Se refirió a la cuestión catalana y vasca, para deducir que en Galicia no se sienten afanes estatutarios, porque Galicia ama sobre todas las cosas la unidad de la Patria. (Ovación.)

Recordó las vicisitudes en tiempos de la Monarquía, y destacó el instante en que, al advenir el nuevo régimen, colocó personalmente la bandera de la República en el Gobierno civil de Barcelona.

Continúa su discurso diciendo que la República debe estar regida por hombres que hayan sufrido por el ideal político.

Se declaró enemigo de toda clase de dictaduras, sea del matiz que fuere y atacó la actuación de los socialistas.

Fuó muy aplaudido.

LA PATRONA DE ALCALA DE GUADAIRA

Sevilla.—Se reciben noticias de Alcalá de Guadaira dando cuenta del éxito obtenido en la última jornada de las fiestas organizadas en honor de la Patrona la Virgen del Águila.

De Sevilla se desplazaron a Alcalá más de diez mil personas para asistir a esta procesión.

Salia nuevamente después de tres años de interrupción, y el Ayuntamiento, constituido en su mayoría por elementos radicales, apoyó económicamente la celebración de la fiesta.

Las regatas de tria-neras

Bilbao.—Esta mañana y con un éxito definitivo se han disputado en la ría las pruebas eliminatorias.

Millares de espectadores han presenciado las regatas interesantísimas en todo momento, aun cuando el sistema adoptado reeste emoción a la lucha.

Participan ocho traineras: cuatro vizcainas, tres santanderinas, y una guipuzcoana.

El recorrido es de dos y media millas. La meta se halla instalada en la Salve.

Las traineras corren en dirección opuesta, una hacia Deusto y otra hacia Bilbao, debiendo hacer tres ciabogas.

En la primera prueba participan "Pedreña" y "Sestao".

Los vizcainos realizan una prueba admirable con la marca más reducida de la jornada.

El tiempo invertido por "Sestao" es de 17 m. 37 s. 15; "Pedreña" tarda 17 m. 58 s. 15.

En segundo lugar toman parte "Santurce" y "Luchana". Aquellos triunfan en 17 m. 58 s.; "Luchana" invierte 18 m. 56 s. 15.

A continuación regatean "Peñacastillo", de Santander, y "Orío". Esta es la gran favorita. Realiza una regata formidable, tendiendo exclusivamente a clasificarse para la regata de honor. Tarda algo más que Sestao, pero para el próximo domingo "Orío" sigue en plan favorito. El tiempo es de 17 m. 50 s. 45. "Peñacastillo", que ha tenido el más peligroso rival, hace también una regata magnífica, consiguiendo clasificarse. El tiempo invertido es de 17 m. 55 s. 15. La bogada de "Peñacastillo" es mucho más rápida que la de "Orío".

Mientras aquéllos marcan 32 paladas, éstos empiezan con 44, para bajar después a 40.

Ha sido ésta la regata más bonita.

Finalmente, la Sociedad deportiva La Sirena, de Argoño (Santander) tiene por contrincante a la trainera de "Algorta", llegando ésta en primer término, con 18 minutos 52 s., mientras los santanderinos invierten 19 m. 5 s. 45.

Justo es reconocer que el tiempo invertido en las últimas pruebas es algo mayor, en razón a que la corriente es ahora menos favorable que en la primera regata.

Per consiguiénte, para la regata de honor quedan las cuatro traineras que han invertido menos tiempo, siendo la clasificación de hoy la siguiente:

1. "Sestao", 17 m. 37 s. 15.
 2. "Orío", 17-50-4 45.
 3. "Peñacastillo", 17-55-15.
 4. "Santurce", 17-58.
 5. "Pedreña", 17-58-15.
 6. "Algorta", 18-52.
 7. "Luchana", 18-56-15.
 8. "Argoño", 19-5-45.
- Si el domingo corresponde enfrentarse a "Sestao" y "Orío" nos espera una regata formidable.

REGATAS DE TRAINERAS EN VIGO

Vigo.—Ante numeroso público se celebraron las regatas de traineras para nueve remeros, tomando parte embarcaciones de Pontevedra, Marín, Guixar y Vigo, resultando vencedora la tripulación del Club Náutico, de Pontevedra, que tardó siete minutos 18 segundos.

Segunda, la tripulación de la Juventud Deportiva de Marín, en 7 m. 24 s.

Tercera, la trainera de Guixar, en 7 m. 24 s.

Cuarta, la trainera del Marítimo de Vigo, en 7 m. 30 s.

Tiro de pichón

EL GRAN PREMIO DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

San Sebastián.—En la pista de Gudamendi se disputó el Gran Premio de Unión Española de Explosivos, en el que participaron 76 escopetas.

Resultó ganador el madrileño señor Valiente, que mató 24 pájaros sin cero. Fué segundo el valenciano don Félix Rojo Caro, y después se clasificaron los señores Maraver y Londáiz.

Para el quinto puesto empataron los señores Albalat y don Carlos Mitjans, matando 17 pájaros.

El señor Cid de viaje

Navas del Marqués.—Invitado por el Ayuntamiento permaneció unas horas del domingo en ésta el ministro de Comunicaciones, señor Cid.

A la entrada de la población esperaban al ministro la Corporación municipal en pleno y los diputados por la provincia, señores Velayos, Lapresa, Avila y don Robustiano Pérez.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un refrigerio, acto que fué amenizado por la Banda Municipal. Al medio día fué obsequiado con un banquete en la Fuente del Valladar. A los postres el alcalde, señor Peña, ofreció el agasajo y rogó al ministro interceda cerca de sus compañeros de Gobierno, señores Villalobos y Del Río, para la rápida construcción de un grupo escolar y de un camino forestal, el cual, además de permitir la salida de los productos lácteos y resinosos, vendría a resolver la aguda crisis de trabajo.

MARCELINO DOMINGO EN SALAMANCA

Salamanca.—En el teatro Bretón completetamente lleno de público se celebró el acto de propaganda organizado por Izquierda Republicana, en el que tomó parte el ex ministro don Marcelino Domingo, quien disertó sobre "El campo y la política".

Abgó por un Ministerio de propaganda y por la aprobación de una nueva ley que llama de difamación, aquélla para llevar a los últimos pueblos de España el espíritu de la verdadera República y la de difamación para condenar a los que de palabra y obra, atacan al régimen.

Se extendió en consideraciones sobre la importación de trigos y ensalzó la obra realizada por los partidos izquierdistas.

El Zeppelin sobre España

Cádiz.—A las tres y veinte cruzó sobre esta capital el "Zeppelin".

Sevilla.—A las cinco de la tarde llegó el "Conde Zeppelin", evolucionando sobre Sevilla.

La aeronave fué esperada por numerosísimo público.

El gobernador, el alcalde y el jefe de la división saludaron al capitán Flimming, que manda el aparato.

El representante de la casa Zeppelin invitó al alcalde a que subiera a bordo, para hacer un viaje hasta Friedrichshafen, no aceptando el alcalde el ofrecimiento.

A las siete y media elevóse rápidamente, emprendiendo la marcha rumbo Noroeste.

El alcalde avistóse con el representante de la casa Zeppelin y con el delegado del Gobierno cerca del aeropuerto, coincidiendo en la necesidad de que el Estado facilite brevemente los medios económicos necesarios para que queden terminadas las instalaciones para que los dirigibles puedan verificar los aterrizajes con normalidad.

Desembarcaron cinco pasajeros procedentes de Río Janeiro, y subieron el doctor Recaséns, don Pablo Armero y el cónsul de Alemania.

El aparato se aprovisionó de gas, gasolina y víveres.

El próximo Octubre vendrá a esta ciudad el doctor Eckener, para hablar con el Gobierno español y el alcalde de Sevilla ha prometido realizar las gestiones necesarias para conseguir el envío de un millón de pesetas para terminar las obras del aeropuerto.

Racha de incendios

Bilbao.—En Guernica un violento incendio destruyó una casa en el término, de Forma, propiedad de Mario Aralucea, destruyéndola con todos sus enseres y con la única excepción del ganado vacuno que pudo ponerse en salvo.

No ha habido desgracias y las pérdidas se calcular en unas 40 mil pesetas.

En Abanto y Ciérvana se declaró otro incendio en el monte el Calero, quemándose muchos pinos.

Se sospecha que el siniestro ha sido intencionado y se realizan pesquisas para dar con los autores.

La travesía del Urumea

San Sebastián.—Se verificó por la tarde la travesía a nado del Urumea, con un recorrido de 3.000 metros, y participando 103 nadadores, de los cuales se clasificaron por el siguiente orden:

- 1.º José San Sebastián, de Euzko Gaztedi, 46 m. 34 s.
- 2.º Pouech, de Biarritz Olimpique, 47 m. 30 s.
- 3.º Sarasquete, de San Juan de Luz, 48 m. 17 s.
- 4.º Goicoetche, de San Juan de Luz, 48 m. 18 s.
- 5.º González, de Euzko Gaztedi, 48 m. 22 s.
- 6.º Bello, del Canoe de Madrid, 48 m. 35 s.

En la clasificación social ocupó el primer lugar el Biarritz Olympique, con 58 puntos; Euzko Gaztedi, con 59; Bayona, 86 puntos, y Fortuna, 101.

ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

Vigo.—Cerca del stadium de Badios fué atropellado por el auto de la matrícula M. 36977, Bernardo Ccuñogo, de 28 años, natural de Puente Ares, soltero, que había venido al homenaje a Emiliano Iglesias.

El atropellado quedó muerto en él, resultando con la fractura y hundimiento del cráneo y costillas.

El conductor del auto, Efilberto Lobe Abarrastegu, al efectuar una maniobra para no atropellar a su víctima, se fué por un barranco, incendiándose el vehículo.

El chófer resultó milagrosamente ileso.

Al llegar al lugar de Chapela una camioneta que conducía guardias de Asalto, chocó contra un autobús que iba en dirección contraria, quedando destrozado el coche oficial.

Los guardias no resultaron más que con pequeñas lesiones.

Una niña que estaba en las cercanías del lugar del accidente, resultó con heridas de mayor importancia.

Los conflictos sociales

FRACASA LA HUELGA DE ALCOY

Alicante.—El gobernador civil, señor Vázquez Limón, informó ayer a la prensa de que en la reunión celebrada en Alcoy por la Federación de Sindicatos para conocer la demanda de los obreros metalúrgicos y los del ramo del agua de la industria textil, en solicitud de declaración de huelga general por solidaridad, se acordó rechazar la propuesta y no ir a ella mientras las autoridades se mantengan neutrales y no adopten medidas de represión.

En consecuencia, y teniendo en cuenta que últimamente fracasó la idea de socorrer en metálico a los huelguistas recaudándose exiguas cantidades, puede considerarse fracasada también la huelga de metalúrgicos por falta de ambiente, como la de los obreros del ramo de agua de la citada ciudad.

El Campeonato de piraguas

San Sebastián.—Organizado por el diario vespertino "La Prensa" se celebró el campeonato de piraguas simples y dobles en aguas del río Urumea y recorrido de unos 3.000 metros entre le puente de María Cristina y el de hierro del ferrocarril del Norte.

En la regata de simples participaron once, volcando una piragua y clasificándose los diez restantes por el siguiente orden.

- 1.º Prudencio Pilarde, en 16 m. y 22 s.
- Ganó el trofeo de vencedor.
- Segundo y tercero, empatados. Antonio Zulueta y Pedro Odriozola, en 16 m. y 58 s.
- Cuarto y quinto, empatados. También Ricardo Goicoechea y Jesús Pitar, en 18 m. y 2 s.
- 6.º Otto Camps, en 18 m. y 3 s.
- 7.º Manuel Aceiza, en 20 m. y 25 s.
- 8.º Joaquín Rodríguez.
- 9.º Juan Flamme.
10. Enrique Flamme.

El trofeo por equipos de esta serie correspondió al Club de Reno. En la regata de dobles ganaron el trofeo de vencedores los herma-

nos Mayoz, que invirtieron 15 m. y 21 s.
 2.º Hermanos Rúa.
 3.º Royo y Marcen.
 4.º Pitar y Arque.
 5.º Pilarte y Martí. (Estos venían en segundo lugar, pero a diez metros de la meta volcó su piragua y la metieron a nado y empujándola.)
 6.º Hermanos Zulueta.
 7.º Flamme y Durá.
 8.º Ciriza y Egaña.
 El trofeo por equipos de esta serie lo ganó el Club Loyotarra.

La corrida de toros de ayer en Málaga

COG DA DE BELMONTE

Segunda de feria.
 Seis toros de Villamarta para Belmonte, Ortega y Armillita.
 Hay un lleno imponente.
 Ovación en el paseo. Belmonte saluda desde los medios.
 Primero.—Adelantado de pitones. Belmonte es ovacionado en verónicas.
 Luego da un farol y una verónica y el toro gazapea.
 En una verónica Belmonte es corneado y derribado. (Gran emoción.)
 Es conducido a la enfermería.
 Armillita muletea de cerca; da uno de pecho de gran emoción, que es oleado; otro en redondo aguantando y larga media entrando decidido; larga una entera.
 De la enfermería dicen que Belmonte ha sufrido una gran conmoción.

Segundo.—Descarado de pitones. Armillita y Ortega cosechan palmas en los quites.

A petición del público, Armillita preparándose el toro a cuerpo limpio clava tres pares magníficos, que son ovacionados.

Despidiendo al peonaje hace una gran faena para un pinchazo hondo; otro igual y media superior. (Gran ovación.)

Tercero.—Sale nerviosísimo. De salida lo recoge Ortega con verónicas suaves, oyendo olés.

Ortega solo en el ruedo da dos naturales con la izquierda, un molinete ceñidísimo, otro en redondo cogiendo los pitones y arrodillándose, todo ello entre ovaciones delirantes.

Coloca media a paso de banderillas y otra superior. (Gran ovación y oreja.)

Cuarto.—Grande. Ortega veroníquea superiormente. (Ovación.)
 Los espadas hacen quites magníficos.

Ortega hace una faena asombrosa.

Un pinchazo y una estocada superior. (Dos orejas, el rabo y una pata.)

Quinto.—Ortega veroníquea con suavidad, oyendo palmas.

Quita por faroles, rematando rodilla en tierra.
 Armillita torea por chicuelinas con idéntico remate.

Ortega se luce en un quite de frente por detrás. (Ovaciones a los dos.)

Ortega realiza una gran faena a base de naturales y de pecho, afarolados y molinetes y de rodillas. (Palmas y delirio en el público.)

Entra valiente para un pinchazo hondo y delantero. Media bien colocada. Descabellada al cuarto intento. (Ovación grande. El público ovaciona al diestro al despedirse éste.)

Sexto.—Grande. Armillita veroníquea irreprochablemente. (Ovación.)

Hay tres grandes quites.
 Clava un par de poder a poder, colándose el toro, que no lo coge por casualidad. (Ovación.)

Armillita realiza una gran faena por naturales y de pecho.
 Tres pinchazos y una estocada. (Ovación.)

De Teruel

LOS GUARDIAS DE ASALTO Y LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Regresó de Castellón donde ha estado dos días, el gobernador civil don Manuel Peláez.

Al recibirnos en su despacho nos manifestó la posibilidad de que por no poseer Teruel local adecuado fuera necesario que se marcha-

ran las fuerzas de Asalto allí existentes.

Para evitar esta determinación superior se habían reunido con la primera autoridad gubernativa el alcalde y el presidente de la Diputación, los cuales acordaron la pronta construcción de un local el cual se ofrecería inmediatamente a la Dirección general de Seguridad, con objeto de que en él permanecieran los guardias de Asalto.

Añadió el gobernador que la tranquilidad en la provincia era completa.

INCENDIO INTENCIONADO

En Concul, pueblo cercano a Teruel, se prendieron fuego unos mil fajos de trigo propiedad de Federico Muñoz, quedando convertidos en cenizas.

Por los rumores recogidos se considera un incendio intencionado.

¿FIEBRES TIFOIDEAS?

Los médicos turolenses han denunciado a la autoridad haber encontrado algunos casos de fiebres tifoideas y ante el temor de que se propague esta enfermedad han solicitado que se adopten las medidas pertinentes.

La Alcaldía ha ordenado a los técnicos sanitarios que analicen

las aguas y a la empresa que surte de aguas a la ciudad que no deje de depurar continuamente y con celo extraordinario dichas aguas que abastecen al vecindario.

SECRETARIO APALEADO

El secretario del Ayuntamiento de Escorihuela dió cuenta a la autoridad de que había sido maltratado de palabra y obra por dos individuos el mismo pueblo.

UNOS VECINOS QUE APEDREAN LA CASA DEL CURA

Siguiendo la serie de sucesos vergonzosos que se producen en toda España desde hace unos años, el cura párroco de Pitarque sufrió la irritación salvaje de unos vecinos, los cuales apedrearon su domicilio causando desperfectos de verdadera consideración, aunque no hubo que lamentar daño personal alguno.

GRAVE ACCIDENTE

Cuando el minero de Utrilla, Eusebio Miguel, regresaba del trabajo, montado en bicicleta, tuvo la desgracia de precipitarse por un barranco de unos cuarenta metros de profundidad, produciéndose heridas de tal importancia, que falleció a los pocos momentos del terrible accidente.

Del extranjero

La lepra podrá curar con azul de metileno

Bruselas.—El doctor Montel acaba de publicar un sorprendente descubrimiento, hecho después de largas investigaciones, para la curación de la lepra mediante el empleo de azul de metileno.

Este procedimiento está siendo objeto de largas discusiones por parte de otros investigadores. Hasta ahora se ha comprobado que los enfermos a quienes se ha sometido a este tratamiento, han mejorado sensiblemente y han visto cerrarse con rapidez sus heridas.

También parece comprobado que el sistema del doctor Montel permite hacer inocua esta terrible enfermedad, es decir, convertirla en enfermedad no contagiosa.

Las autoridades en esta materia trabajan activamente para comprobar y establecer el alcance del magnífico descubrimiento.

Desde luego, esperan lograr resultados maravillosos combinando el tratamiento propuesto por el doctor Montel, con el ya conocido a base de determinados aceites.

GOEBBELS Y VON NEURATH

Berlín.—Se habla con insistencia de posibles cambios políticos inmediatos, a consecuencia del resultado del reciente plebiscito.

Desde luego, se asegura que Goebbels y von Neurath han caído en desgracia, y que Hitler piensa anular al primero enviándolo de embajador a Varsovia, y al segundo haciéndole abandonar, sin ninguna compensación, el Ministerio de Negocios Extranjeros.

MANIOBRAS AEREAS

París.—Están ya muy adelantados los preparativos para las maniobras aéreas que habrán de verificarse en la región parisiense a fines del mes actual.

El Gobierno ha anunciado que en dichas maniobras tomarán parte los más recientes tipos de aparatos de caza y de bombardeo.

En los medios militares se concede gran importancia a las próximas maniobras aéreas.

EL FRENTE UNICO CONTRA RUSIA

Tokio.—En los círculos americanos de esta capital se estima, en las conversaciones que actualmente se celebran en Londres respecto al probable acuerdo anglo-nipón, no se tratará de una restauración de la antigua alianza, sino que dichas conversaciones se proponen conseguir una inteligencia dirigida contra la U. R. S. S. en Extremo Oriente.

El cónsul de España, víctima de un accidente

Méjico.—Don Luis Villas Villarreal, cónsul general de España, resultó muerto en un accidente de automóvil, el sábado por la tarde, en la vecindad de Iguala (Estado de Guerrero).

El cadáver ha sido traído a la capital.

Queda encargado del consulado el vicecónsul don Antonio Peña, hasta que sea designado nuevo cónsul.

UNA EXTRAÑA PETICION DEL EXPLORADOR GRANT

Bruselas.—En la Audiencia se ha recibido una demanda que ha llenado de confusión a toda la magistratura.

Grant, el famoso explorador de las regiones árticas, que dió su nombre al Cabo Grant, y que cuenta ahora 83 años, se halla atacado desde hace mucho tiempo por una enfermedad dolorosísima, generalmente considerada incurable.

El señor Grant ha solicitado de los magistrados que autoricen a sus médicos para administrarle una inyección que lo mataría sin producirle ningún dolor.

El célebre explorador, sin esperar la decisión del Tribunal, ha encargado ya un buen sepulcro y ha tomado todas las decisiones que suelen tomarse próxima la hora de su muerte.

Pero las autoridades judiciales no han dado todavía su autorización; antes, al contrario, debaten sobre lo que deba decidirse.

MONSEÑOR ANDREA SALE PARA MADRID

París.—Monseñor Andrea, Obispo de Temns, con residencia en Buenos Aires, que presidió la peregrinación de argentinos y suramericanos a Santa Teresa de Lisieux, ha salido de esta capital para Madrid.

Del asesinato de Prince

París.—"Le Petit Parisien", en su edición de provincias, dice que el doctor Paul, médico forense y uno de los siete médicos que practicaron la autopsia al magistrado asesinado, ha hecho declaraciones en las cuales ha dicho que los trabajos histológicos que realiza para esclarecer el suceso no han terminado todavía.

Lo mismo ocurre con otras investigaciones científicas encaminadas al mismo fin.

Ha asegurado que el informe definitivo sobre estas cuestiones se hará público antes de un mes.

Un discurso de Hitler

Berlín.—El Führer pronunció su anunciado discurso por radio, dirigido especialmente a los alemanes del Sarre.

Hitler comenzó declarando que el mundo entero aprovecha todas las ocasiones que se le ofrecen para atacar a Alemania; pero que el Gobierno alemán defiende en todo momento los intereses de su pueblo.

Se refirió luego a la situación internacional, y dirigiéndose a los alemanes que viven en el Sarre y que se manifiestan como enemigos suyos, les apostrofó duramente, calificándolos de malos patriotas y comparándolos con Judas, pues lo mismo que él, se dejan llevar por la envidia o por el despecho.

Finalmente, estudió los vínculos morales y económicos que unen el Sarre a Alemania, expuso su esperanza de que los sarrenses sabrán sentirse alemanes en todo momento.

Coblenza.—Escucharon a Hitler unos 400.000 alemanes y residentes del Saar.

El presidente Hitler acusó a un "corrillo internacional" de tratar de minar el régimen nazi.

Añadió: "Esta pandilla está haciendo eso no porque hemos defendido malamente los intereses de la patria, sino por haberlos defendido demasiado bien."

El Saar ha sido alemán hace generaciones. En este momento he sido informado telefónicamente de que algunos millares están celebrando una manifestación en Sulzbach contra el retorno del Saar a Alemania.

Estos despreciables millares son pocos residentes del Saar, pues la mayoría son emigrantes de malas conciencias y traidores a nuestros muertos de la guerra."

Hitler dijo que después que desde el momento en que Alemania se retiró de la Liga hemos tenido innumerables demostraciones, comprobando que Alemania está unida en voluntad, trabajo y espíritu. Estamos reduciendo el número de sin empleo y mejorando a situación interna, a pesar de la "pandilla internacional".

El presidente y canciller repitió la declaración de que Alemania desea la paz, pero no a precio de renunciar a la honra nacional.

UNA MANIFESTACION CONTRA RIA A LA DE COBLENZA

Saarbrücken.—El frente de Libertad del Saar formado por los que han jurado luchar contra Hitler, celebró una manifestación contraria a la de Coblenza, en la que el canciller Hitler pronunció un discurso.

Alrededor de 50.000 personas se congregaron en Sulzbach, donde el jefe comunista Pfordt, denunció el hitlerismo, diciendo que el Saar bajo el mando de Hitler, tendrá resultados catastróficos, porque Hitler representa la guerra, el terrorismo y la miseria.

Los carabineros españoles frustran un contrabando de armas

Hendaya.—Se sabe que los Carabineros españoles de la frontera, han hecho fuego sobre algunos contrabandistas que cruzaban el río Bidasoa.

Uno de los contrabandistas fué herido en el pulmón.

Primeramente se creyó que los contrabandistas querían entrar en España con accesorios de bicicletas, pero más tarde se ha comprobado, por el herido, que los hombres llevaban una cantidad de pistolas automáticas.

EL VUELO DE REGRESO DEL "BRAZILIAN CLIPPER"

Buenos Aires.—Ha emprendido el vuelo de regreso a los Estados Unidos, el hidroavión "Brazilian Clipper".

Ayer fué visitado por el presidente de la República y después voló sobre la ciudad y sus alrededores, llevando al ministro de Marina y otras personalidades.

Los periodistas norteamericanos, que han venido de América del Sur a bordo del hidroavión fueron agasajados anoche con un banquete al que asistieron 270 comensales.

El Congreso Eucarístico

Buenos Aires.—El famoso predicador de Dublin, John Hayes, ha inaugurado la campana para el Congreso Eucarístico con un sermón.

Siete mil niños irlandeses Hijos de María, alumnos del Colegio de St. Bridgets, harán una turné por la Argentina, para impulsar la propaganda del Congreso Eucarístico entre los argentinos de origen irlandés.

Automovilismo

EL ITALIANO COMOTTI GANO EL GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE COMMINGES

Saint Gaud.—Se ha disputado el Gran Premio Automovilista de Comminges para coches de más de dos litros de cilindrada sin limitación de peso.

La distancia a recorrer es de 35 vueltas al circuito, o sea un total de 2.385'175 kilómetros.

A la carrera acudió muchísimo público, que siguió todos sus detalles con extraordinario interés.

Resultó vencedor el italiano Comotti, que hizo el recorrido a 150 kilómetros de velocidad media, seguido de Zehender, Villapadierna, Etraigh, Falchetto, Vivimille, Brunet, Helle, Niel y Delmo.

El conde de Villapadierna tuvo que detenerse tres veces, cuando llevaba excelente carrera, por dificultades mecánicas.

Movimiento del puerto

27 Agosto de 1934.

VAPORES ENTRADOS

"Inger", danés, de Rosas, con cargo general, de La Roda.
 "Mallorca", español, de Palma, con cargo general, de la Trasmediterránea.
 "Kantara", inglés, de Gandía, con cargo general, de Mac Andrews.
 "Panachis", griego, de Buenos Aires, con maíz, de Reali.

VELEROS ENTRADOS

"Cala Llonga", español, de Palma, con cargo general, de Gabarda.

VAPORES SALIDOS

"Mallorca", español, para Palma, con cargo general, de la Trasmediterránea.

VELEROS SALIDOS

"Centaur", español, para Cartagena, con lastre, de Fos.
 "San Pedro", español, para Palma, con lastre, de Fos.

VAPORES DESCARGANDO

"Conde de Zubiria", carbón, de Crespo.
 "Guillermo Schulz", carbón, de Crespo.
 "Sac 6", fosfato, de La Roda.
 "Victor de Chavarri", carbón, de Crespo.
 "Mallorca", cargo general, de la Trasmediterránea.
 "Kantara", cargo general, de Mac Andrews.
 "Panachis", maíz, de Reali.

VELEROS DESCARGANDO

"M. Viesca", atún, de Lillo.
 "María Inmaculada", cargo general, de Gabarda.
 "Ciudad del Turia", sal, de Lillo.
 "Soledad Vera", abono, de A. Fos.
 "Cala Llonga", cargo general, de Gabarda.

VAPORES A LA CARGA

"E. Jarl", para Londres, de Lis.
 "Aralar Mendi", para Liverpool y Glasgow, de Ferrer Peset.
 "Ynger", para Liverpool, de Gimeno.
 "Nautik", para Manchester, de Gimeno.
 "J. Elisabeth", para Londres y Rotterdam, de Gimeno.
 "Ciudad de Valencia", para Barcelona, de la Trasmediterránea.
 "Cabo Tres Forcas", para Marsella, de Ibarra.

LOS DEPORTES AL DIA

FUTBOL

En Mestalla

VALENCIA, 10; P. TORRENTE, 0

Lo que vimos el domingo en Mestalla puede resumirse diciendo que fué un buen partido de entrene.

Estamos acostumbrados a partidos de entrene y presentación de jugadores, en que rara vez nos divertimos.

Sin embargo, el partido entre el Valencia y el Peña Torrente, no sólo divirtió al público, sino que, como cosa excepcional en esta clase de matches, se llegó incluso al entusiasmo de los espectadores y a sonar grandes ovaciones en honor de determinado jugador.



Rubio

Es la Peña Torrente un equipo formado por once muchachos, todos ellos fuertes, ágiles, de regular control sobre el balón y con una gran dosis de voluntad y afición por el juego.

Pudo muy bien el Valencia lucir sus habilidades e incluso hacer jugadas valientes.

El enemigo se prestaba a ello, pues los del Torrente son incansables y dieron batalla hasta el final.

La formación de los equipos respondió así:

Valencia. — Cano, Melenchón, Juan Ramón, Bertolí, Santacatalina, Conde, Torredelot, Jaso, Rubio, Costa y Richart.

En la segunda parte Nebot substituyó a Cano, Villagrà a Conde y Abdón a Bertolí.



Juan Ramón

Peña Torrente. — Ortí, Lloréns, Royo, Blasco, Tronch, Giner, Compauy, Viñals, Duet, Collado y Marcilla.

En la segunda parte, Viñals pasó a medio centro y Arnau a interdefensa.

Marcó el Valencia diez goles, de ellos cinco en la primera parte y cinco en la segunda.

Se consiguieron así:

El primero, por Melenchón, de un despeje fortísimo, que casualmente fué a la portería.

Un centro de Richart muy cerrado fué interceptado por la defensa torrentina, que ella misma se marcó el segundo para el Valencia.

Fuó el tercero un centro raso de Torredelot, que Rubio deja pasar atrayéndose a los enemigos, y Costa remata a placer.

El cuarto gol, un centro de Richart, y Rubio pasa el balón y con rapidez remata a las mallas.

También el quinto fué obra de Rubio en jugada preciosista y de

difícil remate, estando todo su cuerpo en el aire.

Consiguó el sexto, Rubio, de empalme fuerte y colocado.

También Rubio marcó el séptimo, de formidable cabezazo a un centro de Torredelot.

Un pase de Rubio a Costa y éste remata imparable el octavo.

Nuevamente marca Rubio el noveno de potente chut desde lejos.

Y el décimo y último corre a cargo de Torredelot, colocando el esférico en la red por el rectángulo.

Los jugadores, hicieron todos cuanto pudieron por complacer al público que acudió en cantidad a Mestalla.

Cano, bien y seguro, parando un chut imponente cuando todos creíamos era gol.

A Melenchón lo vimos más seguro en el despeje y sin pifiar.

Bertolí y Conde, en plena forma, lo mismo que Abdón y Villagrà.

Nebot actuó poco y no podemos hablar de su actual forma.

Costa, como siempre, chutando fuerte y seguro sobre gol, aunque desperdició algunas ocasión clara para marcar.

Torredelot continúa siendo el extremo derecha de gran juego, seguro y práctico.

Y vamos con los nuevos elementos que debutaban ayer oficialmente en el Valencia.

Juan Ramón y Jaso hicieron su presentación, aquél con verdadero acierto y éste con más voluntad y valentía que acierto.



Santacatalina

Debutó un muchacho, Santacatalina, del Puerto de Sagunto, que ocupó el puesto de medio centro.

Según dicen, apenas ha jugado media decena de partidos.

Un chico joven, de condiciones físicas excelentes para ser jugador.

El otro debut fué el de Rubio.

Satisfecho puede estar del público valenciano.

El domingo, a la segunda jugada, ya tenía el público de cara. Pronto se hizo el amo. En verdad, es que Rubio tuvo un buen éxito.

Campo de Levante

LEVANTE, 4; S. C. GODELLA, 0

Partido de prueba de nuevos elementos, como todos los de este mes. El próximo promete ser interesante en fútbol.

A las órdenes del colegiado señor Ferriols, alineáronse:

Levante.—Vidal, Calpe, Conde I, Agustinet, Churret, Espuny, Puig II, Artigas, Conde II, Cardona y Aparicio.

Godella.—Hilario, Monzó, Martí Blay, Gimeno, Tarín, Mario, Martínez, Serer, Torres y Cardona.

En general dominaron los marítimos, aunque los de fuera lograron bastantes veces llegar al marco enemigo, sin resultado.

La primera parte terminó dos a cero a favor de los locales, conseguidos el primero por Conde II y el otro por Cardona.

En la segunda, de mayor dominio del Levante, substituyó a Conde II, Cardona, y ocupó su puesto de interior Calero.

El tercer tanto fué conseguido a los pocos minutos y el cuarto ya al final del partido, después de chutar repetidamente sobre gol.

De los nuevos, nos gustó mucho Conde I, que con Calpe y Vidal son un gran trío defensivo.

La línea media todavía no está completa, pero tiene un buen eje en el Churret.

El ataque, flojo, como es natural, por la falta de cohesión. Individualmente. Aparicio y Puig II, dos buenos extremos; Calero, muy sereno y veterano; Artigas, bien.

En Vallejo

LOS "PROFESIONALES" VENCEN A LOS "AMATEURS" POR 12 A 3

A puerta cerrada y solamente ante la presencia de los socios, se celebró el domingo un partido de entrene, preparatorio del equipo azulgrana para los próximos encuentros con el Levante.

La alineación del once profesional fué como sigue:

Bueno, Benítez, Núñez, Barrios, Angelillo, Campa, Gros, Granados, Romerito, Vilanova y Cañero.

Angelillo, en el eje del equipo, estuvo excelentemente bien; no pareció el mismo del domingo pasado en Burjasot, como igualmente Romerito en el centro del ataque que se cansó de pasar bien y de rematar a gol, estando en esto último muy acertado, ya que seis de los tantos fueron logrados por él.

El conjunto de línea más perfecto y prometedor del éxito, lo constituye la de ataque, todos ellos muy entusiastas y peligrosos en los remates, especialmente Vilanova, que es un jugador de porvenir y que se puede esperar mucho de él; Cañero, en el extremo, es un buen complemento del ex herculano.

El otro interior, Granados, juega estupendamente; Gros, el ex levantino, está mejor que nunca.

Benítez, en la defensa, va mejorando su actuación.

ALICANTE 3; VILLENA, 0

Alicante.—Jugaron un partido amistoso el Alicante y el Villena.

El árbitro era un jugador del Alicante y lo hizo muy parcial para los suyos.

Los tres goles del Alicante los marcó Tormo, Muñiz y Sirven. Los del Villena no lograron ningún tanto.

SANS, 1; BARCELONA, 0

Sans.—Con motivo de las fiestas del pueblo, jugaron un partido amistoso el Sans y el Barcelona.

Venció el Sans por un tanto a cero.

El triunfo fué merecido, porque los barcelonistas jugaron mal.

El tanto lo marcó en el primer tiempo Borrás.

Árbitro Vilalta.

El Barcelona probaba jugadores.

RECREATIVO DE GRANADA, 2; MIRANDILLA, 1

Cádiz.—Jugaron en partido amistoso el Mirandilla local y el Recreativo de Granada. Venció el Recreativo por 2 tantos a 1.

Los goles del Granada fueron obra de Hoyo y el del Mirandilla de Alcalá.

El Cádiz mereció mejor resultado.

Árbitro Iñiguez, del Colegio del Sur.

EL CAMPEONATO FRANCÉS

Paris.—Los encuentros correspondientes al campeonato de Francia disputados el domingo, dieron los siguientes resultados:

VALLEJO HOY, 10 noche GRANDES CARRERAS DE GALGOS

Strasburgo 5; Cette, 2.
Souchaux, 0; Excelsior, 2.
Lillois, 0; Cannes, 0.
Moulouse, 6; Nimes, 0.
Antives, 2; Tiber, 2.
Red Star 2; Olimpique de Rennes 1.
Montpellier, 3; Racing de Paris, 3.

BOXEO

El match Schmelling-Neusel

VENCE EL EX CAMPEON POR K. O. TECNICO

Hamburgo.—El domingo, por la tarde, se celebró la reunión pugilística en la que, como combate de fondo figuraba el espectacular encuentro Walter Neusel y Max Schmelling. En este match ambos pugiles rivalizaban por el título oficial de challenger para disputar al actual campeón del mundo, Max Baer, el título que detenta y que conquistó al derrotar en el Madison Square Garden al italiano Primo Carnera.

El interés que el combate entre los dos alemanes había despertado, es indescriptible. De diversos puntos de Alemania se han trasladado en los últimos días de la semana, a esta población, gran cantidad de entusiastas.

El encuentro había puesto al rojo las pasiones. Ambos pugiles cuentan en el país con innumerables partidarios que, al enfrentarse en esta ocasión, cruzaron infinidad de apuestas por sus respectivos favoritos. No obstante esta gran rivalidad, a última hora, y debido a la espléndida forma que en sus entrenes acusó el ex campeón, favorecían a Schmelling los pronósticos.

En la noche del sábado llegó a Hamburgo, en ferrocarril, Max Schmelling, después de dar por terminados sus entrenamientos en un campo cercano a Berlín, donde se hallaba desde hacía bastantes días.

Walter Neusel llegó horas antes de combatir en avión. Venía de París, donde, como su rival, realizó un concienzudo entrene. La preparación de ambos contendientes estaba garantizada por la intensa labor preparatoria que en las últimas semanas realizaron.

El lugar de la contienda se encontraba a la hora de comenzar la reunión totalmente abarrotado de público.

Después de los combates preliminares, al llegar el turno al encuentro Schmelling-Neusel, el nerviosismo y la expectación eran enormes.

Ambos pugiles fueron calurosamente ovacionados al subir al cuadrilátero.

El primer round de la pelea transcurrió con lentitud por parte de los dos combatientes. Ambos se mostraron reservadísimos y a la expectativa del ataque del rival.

En el segundo asalto, Neusel inició la ofensiva, que Schmelling resistió enérgicamente. Al final, el ex campeón atacó también, dando una gran sensación de fortaleza.

Tercero y cuarto round de pelea, igualado. Se advierte en Neusel un deseo enorme de encontrar en descubierta al enemigo. Busca anheloso a su contrario y trata de colocar la mano izquierda en la cara del rival. Schmelling, más sereno que Neusel, esquivaba perfectamente y ataca fuerte en el cuerpo a cuerpo. En dos ocasiones llega al rostro del enemigo, y éste acusa los "mazazos".

A partir del quinto round se advierte la superioridad del ex campeón, superioridad que aumenta poco a poco, debido a que Neusel no lleva ya la iniciativa en el ataque.

Los rounds sexto y séptimo son

favorables para Schmelling, que llega ya a castigar duramente al contrincante. Este repele en ocasiones y se refugia en otras en el cuerpo a cuerpo, del que también sale castigado.

En el octavo asalto, Neusel está vencido. Schmelling da muestras de una tranquilidad absoluta, mientras que el enemigo se encuentra casi agotado. Temerario Neusel, trata de esquivar al rival y éste le busca insistentemente, propinándole diversidad de golpes, con ambas manos en la cara. Al terminar este asalto, Neusel da visibles muestras de inferioridad.

El noveno round es el último del match. Schmelling ataca de firme y pega con verdadera dureza. Neusel, desmoralizado, danza por el ring. Sigue el ataque de Schmelling y da lugar a que el árbitro detenga la pelea, declarando, por consiguiente, vencedor a Schmelling por k. o. técnico.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.

El triunfo de Max fué acogido con estruendosas aclamaciones.



Varias jugadas de los debutantes Santacatalina, Juan Ramón, Richart, Jaso y dos momentos de un tanto original del mago Rubio

También Prudencio Martínez hizo match nulo con Gaston Payard.

NATAACION

SABADO NOCHE, EN LA PISCINA DE LAS ARENAS, SE REALIZO CON EXITO EL ENCUENTRO C. N. TIBURON F. U. E.

Con buena entrada del público que es asiduo a estas reuniones, tuvo lugar esta reunión, que fué interesante en extremo, especialmente la prueba de 7 por 33 relevos y la exhibición de saltos cómicos a cargo de Molins y Brines.

Las pruebas realizadas y los resultados son:

- 200 metros braza, libres: Sualis, F. U. E., 3 m. 46 s. 4-5. Urbiztondo, F. U. E., 3 m. 52 s. 1-5.

Sáenz-Campillo, Tiburón, 3 m. 54 s. 9-10.

100 metros braza, infantiles: Sáenz-Campillo, Tiburón, 1 m. 42 s. 3-10, establece el record regional de esta distancia para infantiles.

Alvarez-F. U. E. Roquera, Tiburón.

100 metros, libres: Brotóns, F. U. E., 1 m. 11 s. 9-10.

Ballester, Tiburón, 1 m. 23 s. Gassó, Tiburón, 1 m. 24 s. 4-10.

3 por 33 relevos, infantiles: Tiburón (Sáenz, Ferraz, Montoro), 1 m. 24 s.

F. U. E. (Monfort, Alvarez, Morales), 1 m. 26 s. 8-10.

3 por 100 relevos, estilos: F. U. E. (Cantó, Sualis, Brotóns), 4 m. 41 s. 4-10.

Tiburón (Roquera, Gadea, Gassó), 4 m. 47 s. 2-10.

100 metros libres, infantiles: F. U. E. (Tarazona, Busquets, Carbonell, De Miguel), 12 m. 55 s. 2-10.

Tiburón (Pinazo, René, Sánchez, Roquera), 13 m. 34 s. 3-5.

7 por 33 relevos, libres: F. U. E. (Reyes, Delfin, Tarazona, Brotóns, Figuerola, Busquets y De Miguel), 2 m. 27 s. 2-5.

Tiburón (Gassó, René, Sánchez, Albar, Juan y Parra), 2 m. 35 s. 2-5.

Salto: Se hizo una exhibición de saltos clásicos a cargo de Molins y Brines, del Delfin; Navarro González y Miquel, del Tiburón; Monfort, de la F. U. E., y Ribas, del Marítimo, que actuaba fuera de concurso y en el que se anotaron notables mejoras.

Water polo: A las órdenes del señor Majó se alinearon los equipos representantes de los clubs que contendían.

El partido se desarrolló normalmente, terminando con el resultado de 3 a 1.

HOY MARTES, DIA 28, EN LA PISCINA DE HOYDESA, SERA EL PRIMER ENCUENTRO LAGO-DELFIN

Este encuentro, que promete ser interesantísimo por la calidad de los participantes, ha despertado una expectación insospechada.

El Club Natación Lago es campeón de Castilla en waterpolo y tiene en sus huestes una pléyade de nadadores que obtienen cada vez mejores marcas, comparables a las de mejor categoría en nuestro territorio.

En sus filas se cuentan Chirinos, campeón de España en palanca el año 1933. Sanjurjo, cuyo mejor tiempo en 100 metros es 1 m. 8 s. 4-5; Pons, especialista de braza; su mejor tiempo es 1 m. 9 s. en

100 metros, y 3 m. 28 s. en 200 metros.

Mascaró, Dolz y Lirio, que efectúan los 100 metros en menos de 1 m. 12 s., y Lirio, especialista de espalda con 1 m. 29 s. en 100 metros. Un buen rival de Mata.

En el equipo valenciano, hará su reaparición Reyes, aquel famoso Reyne que tanto quehacer dió a nuestros nadadores hace dos años.

Majó, Mata y otros elementos de reconocida valía reforzarán el equipo del Delfin, que esta noche se las habrá de ventilar con un rival de los que no tienen peros.

El orden de pruebas para esta noche es como sigue:

1. 33 metros libres, infantiles (campeonato social).

2. 100 metros libres (Delfin-Lago).

3. 66 metros braza, debutantes (social).

4. 200 metros braza (Delfin-Lago).

5. 100 metros espalda (Delfin-Lago).

6. 4 por 200 metros, relevos libres.

7. Saltos.

8. 7 por 33 metros, relevos libres.

Water polo: Molins y Brines serán los encargados de la exhibición de saltos frente a Chirinos, de cuya calidad ya hemos dado un botón de muestra.

VUELTA A LA ESCOLLERA DE ALICANTE

Alicante.—78 participaron en la prueba "Vuelta a la Escollera", 4.200 metros.

Llegaron a la meta 68 nadadores.

El mar estaba muy picado por el levante.

Por equipos venció el Club Delfin, de Valencia. El ganador, Emilio Cabeza, del Club Regatas del Cartagena, triunfó en forma espléndida, empleando una hora, cuatro minutos, 35 segundos.

En segundo lugar se clasificó Manuel Vayo, del Delfin, de Valencia.

En tercer lugar, Vicente Muñoz, del Delfin, y en cuarto, Antonio Ortiz, del Montemar, de Alicante.

LA SELECCION DE BELGICA VUELVE A BATIR A LA CASTELLANA

Madrid.—Ayer, en la piscina del Club Natación Atlético, se celebró la segunda reunión de la competición entre la selección de Bélgica y la Castellana.

En esta segunda exhibición los nadadores belgas, ya descansados de su viaje, pudieron hacer una mejor demostración de su valía y lograron triunfar en todas las pruebas de sus contrincantes.

Hay que tener en cuenta sin embargo, que en el equipo castellano faltaron algunos de sus buenos nadadores, por lo que su resistencia fué menor.

Los resultados registrados fueron los siguientes:

200 metros braza de pecho: 1. Verryken (Bélgica), 3 m., 8 s., 3-5.

2. Bardequi (Castilla), 3 m., 9 segundos.

Relevos 4 x 200: 1. Bélgica, 10 m., 40 s.

2. Castilla, 10 m., 53 s., 4-10.

Relevos 3 x 66 estilos. 1. Bélgica, 2 m., 24 s., 6-10.

Relevos 7 x 33: Bélgica, 2 m., 11 s., 4-10.

EL CAMPEONATO ANDALUZ DE WATER-POLO

Cádiz.—En partido correspondiente al campeonato de Andalucía de water-polo, el Club Natación

de Sevilla derrotó al Sporting de Cádiz por un tanto a cero, que fué marcado por Martín.

El encuentro fué algo accidentado por parte del público, porque se excitó ante la parcialidad del árbitro Reyes.

Se verificaron dos travesías del Puerto de Cádiz, una popular y otra reservada a los Nadadores del Sporting Club.

En la prueba popular venció Diego Conexo, en 12 minutos, 25 segundos.

Las pruebas del Sporting se la adjudicó Andrés, en nueve minutos.

CICLISMO

LA CARRERA DE BENICARLO

El domingo celebró la Peña Escuriet de dicha población la carrera nacional anunciada.

Participaron 36 corredores, que tomaron la salida a las 6'20 de la mañana, con dirección a Faura (meta de viraje y control de avituallamiento), estando servido éste por el Ayuntamiento de Faura.

La llegada al viraje fué a las 9'25, pisando la meta primero Cardona, seguido de F. Gascón y Molina.

De regreso a Benicarló y cuando faltaban diez kilómetros para llegar a la meta, escapada de Cardona, seguido de Escuriet, entrando en la meta en esta forma.

1. Salvador Cardona, 6 h. 27 m.

2. Antonio Escuriet, igual tiempo.

3. Salvador Molina, 6 h. 30 m.

4. Francisco Gascón, 6 h. 30 m. 2 s.

5. José Gascón, 6 h. 33 m.

6. Mariano Gascón, 6 h. 33 m.

7. Francisco Marco, 6 h. 33 m.

8. Vicente Arnau, 6 h. 34 m.

9. Rafael Pons, 6 h. 35 m.

10. Amador Arrando, 6 h. 37 m.

Hasta 14 clasificados. El promedio de esta carrera fué de una media horaria de 33 kilómetros.

EL GRAN PREMIO CICLISTA DE TORRELAVEGA

Torrelavega.—Se celebró la anunciada carrera Gran Premio Ciclista, participando catorce corredores, que partieron a las siete y media de la mañana.

Llegó primero a la meta, Federico Ezquerro, que a los 32 kilómetros de carrera se despegó, coronando luego en primer lugar el puerto de Palombera (2.000 metros) con minuto y medio de ventaja. Fermín Trueba y Riestra persiguieron al vasco, sin lograr alcanzarle. Por fin Ezquerro llegó brillantemente a la meta, perfectamente destacado y después de hacer más de 100 kilómetros solo y garando todas las primas, haciendo los 158 en 4 horas 37 minutos 22 segundos. Segundo, Fermín Trueba; tercero, Daniel Ruiz; cuarto, Manuel Trueba; quinto, Isidro Bejarano; sexto, Eusebio Bastida; séptimo, Mauricio Gutiérrez; octavo, Martín Peña; noveno, Alejandro Martínez.

La clasificación fué excelente.

LA VUELTA A SUIZA. — LA SEGUNDA ETAPA SE LA ADJUDICÓ CAMUSSO

Lugano.—El domingo tuvo lugar la segunda etapa de la Vuelta ciclista a Suiza sobre el recorrido Davos-Lugano, 215'50 kilómetros.

En esta etapa hubo sensibles abandonos, tales como el del vencedor de la primera etapa, Pie Montesi, y el francés Faure.

La clasificación de la etapa fué la siguiente:

1. Camusso, Italia, 7 h. 25 m. 56 s.

2. Egli, 7 h. 28 m. 39 s.

3. Busse, 7 h. 29 m. 59 s.

4. Blatman.

5. Cipriani.

6. Antine.

7. Bula.

8. Erne.

La clasificación general después de esta etapa, queda así:

1. Geyer.

2. Egli.

3. Blatman.

4. Cipriani.

HIPISMO

EN EL HIPODROMO DE LASARTE

San Sebastián.—En Lasarte se ha celebrado la anunciada reunión hípica de la temporada de verano. Los resultados fueron éstos: Premio Griffis, 3.000 pesetas. 1.200 metros:

1.º "Ana Bolema", de Figueroa, montado por Romera.

2.º "Pirulo", de J. Ceca, montado por Díez.

3.º "Burgos", de la yeguada de Marquina, montado por Méndez.

Distancias: 2 c., 3 cuerpos, 4 cuerpos. Tiempo: 1 m. 20 s.

Premio Sweedy (venta) 2.600 pesetas, 1.100 m.

1.º "Orío" de la yeguada de Marquina, montado por Romera.

2.º "Rescaté", de Vañero Pueyo, montado por Méndez.

3.º "Jeromin", de Maruina, montado por Mortó.

Distancia: 2 cuerpos, 3'4 de cuerpo, 1'2 cuerpo. Tiempo: 1 m. 12 s.

Premio Colindres, 3.000 pesetas, 1.700 m.

1.º "Pincett", de Valero Pueyo, montado por Méndez.

2.º "Mis B", de Montelirios, montado por Jiménez.

3.º "Aes", de Kedatu, por González.

Distancias: 2'2 c. 1 c. 1'2 c. Tiempo, 1 m. 52 s.

Premio Atlántida: 5.000 pesetas, 2.000 m.

1.º "Chambergo", de Goyeneche, montado por Díez.

2.º "Silillos", de Palacios, montado por García.

3.º "Iguaña", de M. Fernández, montado por Leforestier.

4.º Laredo.

Distancia: 1'2 c. 2 c. 2'1'2 c. Tiempo, 2 m. 10 s. 4'5.

Premio Ukko (handicap). 3.000 pesetas. 1.860 m.

1.º "Sweeppy", de Andrés de Covarrubia, montado por Chavarrias.

2.º "Joan", de F. Sanz, montado por Díaz.

3.º "Anduriña", de R. Castilla, montado por Díez.

Distancia: 2 c. 1'2 c. 3 c. Tiempo, 2 m.

AUTOMOVILISMO

EL GRAN PREMIO AUTOMOVILISTA DE SUIZA

EL CORREDOR INGLES HAMILTON, VICTIMA DE UN ACCIDENTE FATAL

Berna.—Se ha corrido el Gran Premio Automóvil de Suiza, para el cual se habían inscrito 16 corredores.

Ganó el premio el corredor alemán Stuck, que dió las setenta vueltas de recorrido en 3 horas, 37 minutos, 51 segundos, 6'10, o sea a una velocidad media de 140'350 kilómetros.

Cuando el corredor inglés Hamilton hacía la 65 vuelta del circuito, el coche dió un patinazo, estrellándose contra un árbol.

El corredor fué lanzado violentamente contra el suelo, quedando muerto en el acto.

Uno de los espectadores también resultó herido de gravedad.

TENIS

NUSSLEIN GANA EL CAMPEONATO DE PROFESIONALES

Chicago.—El alemán Nusslein ha ganado el campeonato de tenis profesionales, derrotando al checoslovaco Karel Kozeluh por 6-4, 6-2, 1-6, 7-5.

GALGOS

Hoy, a las 10 de la noche, se celebrará una reunión extraordinaria cuyo programa consta de ocho grandes carreras de 325, 475 y 650 yardas, en las que figuran los mejores galgos que actúan en este canódromo.

La igualdad de los galgos participantes en las distintas carreras de que consta el programa, hace difícil el pronóstico de los resultados, y como consecuencia, interesante para la afición el desarrollo de las pruebas.

El espectáculo comenzará puntualmente, y desde la hora de comienzo de las carreras funcionará el servicio de autobuses y será ampliado el de tranvías al campo.

Cazadores

Lo mejor para las patas de los perros, cicatrizante Bellver.

NOTICIARIO

LOS PROYECTOS DEL JEREZ CLUB

Jerez de la Frontera.—La directiva del club local ha ultimado ya el contrato para la construcción de su nuevo stadium, que será sufragado por el cosechero de esta localidad don Pedro Domecq.

Se han presupuestado 100.000 pesetas y calculado en 45 días el tiempo que se empleará para su construcción, quedando terminado con tiempo suficiente para que, cuando dé comienzo el campeonato superregional puedan celebrarse en él los correspondientes partidos.

Tendrá una cubierta de gran amplitud y se procurará, dentro de las necesidades deportivas de Jerez, que tenga el campo el mayor número de comodidades para espectadores y deportistas.

Tiene contratados el Jerez Fútbol Club tres partidos para los días 2, 9 y 16 del próximo, siendo sus enemigos el club titular, el Mirandilla y la Gimnástica de Cádiz.

LOS DIRECTIVOS DEL DEPORTIVO DE LA CORUÑA DESMIENTEN EL TRASPASO DE CHACHO

La Coruña.—Con relación a la noticia publicada de que Chacho había sido traspasado al Athletic de Madrid, un directivo del Deportivo de La Coruña ha declarado que la noticia carece de fundamento.

El Deportivo de La Coruña local se ha asegurado el concurso del medio centro Cholas, que ha desembarcado procedente de Cuba.

Teléf. de LAS PROVINCIAS

12-5-20 y 13-8-97

ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas. — Cada palabra más 0'10 ptas. -- El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ALQUILERES SE ALQUILAN DOS ESPACIOSAS plantas bajas, para tienda o despacho. Simón Bolívar, 2. Detalles por tel. SE ALQUILAN DOS PLAN- tas bajas propias para co- mercio, en sitio muy cen- trico, una de ellas con vi- tienda. Razón en esta Ad- ministración.

CALZADO RAPIDO MUNOZ. TALLER mecánico reparación calza- do Solidez, economis Martin Mengod, 5 (antes Platerías) ALMANAQUE DE "LAS PROVINCIAS" NO DEJE USTED DE COM- prar el de este año

COPIAS Y CIRCULARES en el acto. Casa Orbis Mar, 8 CORREAS- TRANSMISIONES CORREAS, TRANSMISIO- nes, lubricantes. «La libé- ricas. Alfredo Galdón 10. Teléfono 13.900.

CRISTALES CRISTALERIA MODERNA José María Gironés Acris- talación obras Colocación a domicilio Primado R-ig. 10. ROMA A LA VISTA De venta: En esta Administración

LUBRIFICANTES LUBRIFICANTES ORLOW Suprema calidad F. Vives. Conde Salavterra Alava, 4. VERSOS DE LA JUVENTUD Por TEODORO LLORENTE De venta: En esta Administración

MUEBLES COMPRAD MUEBLES BAR- gues Azcárraga, 37. Don Juan de Austria, 9. POR MARCHARSE FUERA se venden muebles. Alta, 58, 3.

OFERTAS VENDEDOR DE LIBROS IN- mejorable referencias to- do el día o por oras Luis Vives, 3. bajo, casi Cortina. LLIBRETS DI VERSOS Por TEODORO LLORENTE De venta: En esta Administración

Anuncie usted EN LAS PROVINCIAS

BOLSA DE MADRID DEL DIA 27 DE AGOSTO DE 1934

Table with multiple columns listing market data for various securities, bonds, and exchange rates. Includes sections for Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4% s/1, Amort. 4 1/2 % s/1, Amort. 5 % 1929 s/1, Amort. 5 % 1900 c/1, Amort. 5 % 1917 c/1, Amort. 5 % 1926 s/1, Amort. 5 % 1927 s/1, Amort. 5 % 1927 c/1, Amortizable 3 % s/1, Cédulas, ACCIONES, OBLIGACIONES, BOLSA DE BARCELONA, and BOLSA DE BERLIN.

Service de Cabotaje de la Compañía Naviera Sota y Aznar DE BILBAO. Includes details about shipping routes to Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múrcia, Santander, Bilbao and Países Bajos. Also mentions Moto-nave ARIZA-MENDI and ARNABAL-MENDI.

SE VENDE: Por tener que ausentarse, un comedor completo casi nuevo, un salón, un dormitorio nogal para matrimonio, otros varios muebles y un aparato de radio SCOTT todas ondas de 12 válvulas. Razón: Pi y Margall, 43, bajo.

ENFERMEDADES VENÉREAS SÍFILIS VIAS URINARIAS. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 8. Honorarios de la consulta 5 pesetas. Dr. José Arroyo Colón, 12, entr. 1º.

DERRIBO: Se venden todos los materiales de una casa de construcción moderna, hay wáter, lavabos, cocinas económicas y carpintería usada casi nueva; para verlo, Don Juan de Austria, 3, y Guillén de Castro, 137.

Artículos Sport: Para fútbol, ciclismo, hockey, boxeo, tenis, atletismo, etc. CASA GARCIA Don Juan de Austria, 9 (frente teatro Apolo).

PERSIANAS Y CORTINAS. Haga sus compras en la fábrica de MANUEL LLEDO. GRAN ECONOMIA EN LOS PRECIOS. Transparentes para miradores; Cortinas orientales que evitan las moscas; Hujes; Plumeros; Artículos de limpieza; Gran surtido de esteras y alfombras de todas clases.

¡SEÑORITAS! La «CASA ELSA», de corte y confección, abre las clases el 1.º de Septiembre. Enseñanza de corte, confección y plancha, a 15 y 20 pesetas mes. En tres meses son modistas. El tercer día saben cortarse una bata; nada de métodos ni pizarras; todo a medida. Las señoritas que quieran aprender bien, que visiten la «CASA ELSA», en donde encontrarán la mejor de las enseñanzas.

NOTARIOS: Oficial activo, competentísimo (con 25 años de práctica) y con referencias, se ofrece. Razón: Fabián Lllongueras, calle del Trench, 2, estanco.

Interesantísimo: Fábricas suizas buscan representante serio y activo para la venta, a particulares, de toda clase de relojes y cronómetros, primeras marcas, al contado y a plazos, en Valencia o en localidad importante de la provincia. Indispensable disponer de 2.000 ó 3.000 pesetas para garantizar dos tercios del valor de un muestrario. Ofertas a U. C. F., Apartado 139, SAN SEBASTIAN.

ALQUILO: en finca nueva, lo más saludable de la capital, piso, cuatro dormitorios, baño, 20 dueros, y un interior, tres dormitorios, 12; teléfono con la portería. Gran Vía de Ramón y Cajal, 53 (antes Jesús y María).

Papelería: Tomaría en traspaso, poco dinero. Proposiciones a número 1.111, Empresa Ortiz Bau, Lauria, 10.

Muy pronto: Muy bien y muy económico. Relojero de precisión. Pi y Margall, 44.

PLANTA BAJA Y PISOS GANGA VERDAD. Líquido cuatro que quedan para terminar y los vendido a precio reducido, en finca de primer orden. Casa con todo el confort moderno, cinco dormitorios, ascensor y miradores, baño y calentador a gas. Los encontrará en CISCAR, 23. Razón en la misma, SR TOMAS. De 10 mañana a 6 tarde.

POR TELEFONO: y sin necesidad de abandonar su negocio, puede usted solicitarnos precios, descuentos, dibujos y presupuestos para su campaña de publicidad. En cualquier periódico de Valencia, de España y del mundo entero, podemos publicar el anuncio que usted necesita. BOCETOS Y PRESUPUESTOS GRATIS. ROLDOS & G SPERT S. A. Teléfono 14.661 VALENCIA LAURIA. 7

Para adelgazar SABELIN NO PERJUDICA. ¿Quiere convencerse? Pruebe tan sólo una caja o pida folletos a Casa Segalá, Rambla de las Flores, 14, Barcelona. VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS. DEPOSITOS: Unión Farmacéutica Levantina, Centro farmacéutico Valenciano, Droguería Rubió, Valencia.